
 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΤΑΥΡΟΥ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ 

             
ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ : 2009 – 2010 

 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

 
 

ΜΑΘΗΜΑ  : ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΒΑΘΜΟΣ  

ΤΑΞΗ  : A’ ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ             :   

ΔΙΑΡΚΕΙΑ  : 2 ώρες ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΩΣ           :   

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  : 07.06.2010 ΥΠ. ΚΑΘΗΓΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ :   

      
   

 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ : _____________________________________________ 
 
ΤΜΗΜΑ : ________________                                      ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ : _____________ 
  
· Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 9 δακτυλογραφημένες σελίδες. 
· Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
· Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
· Κατ΄ εξαίρεση, τα σχήματα μπορούν να γίνουν με μολύβι. 
 

 
ΜΕΡΟΣ Α: 
Από τα 15 θέματα να απαντήσετε μόνο 12. Κάθε θέμα βαθμολογείται με μια μονάδα.  
 
1. Να κάνετε τις πράξεις: 
 

α)    4 . 5  - 6 =  
 
 
 
β)    ( 12 – 6 ) : 2 + 31 = 
 
 

 
 
2.  Να γράψετε ΄΄ ορθό ΄΄ η ΄΄ λάθος΄΄ στις πιο κάτω προτάσεις :                    

    
       α) 3 2 = 9                               ……………………… 
 
       β) 5 0  = 5                               …………………….. 
 
       γ) ( 8 – 7 ) 5 = 1                      …………………….. 
 
      δ) 10 3  = 30                           …………………….. 
 
      ε) ( 4 + 5 ) 3 = 4 +3 5 3             …………………….. 
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3.  Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 

α)   χ + 3  = 10                                        β) ψ . 2 = 8                            γ)   ω : 4 = 20  
    
 
 
 
 
 
δ) 15 - κ  = 9                                         ε) 2.χ – 4 = 8 
 
 
 
 
 
 
 

4. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με τους κατάλληλους μονοψήφιους αριθμούς, ώστε να              
ισχύουν τα πιο κάτω : 

 
α)  ο αριθμός  32          να διαιρείται ακριβώς με το 5 
 
 
β) ο αριθμός  36        2   να διαιρείται ακριβώς με το 3 

 
 
 γ) ο αριθμός     7                  να διαιρείται ακριβώς με το 5 και το 9  
 
  
 δ)  ο αριθμός           9 4            να διαιρείται ακριβώς με το 2 το 3 και το 5 
 
 
       ε)  ο αριθμός    8       3          να διαιρείται ακριβώς με το 10 και το 3  
 
 
             Ù     Ù  
5.  Στα πιο κάτω σχήματα να υπολογίσετε τις γωνίες χ και ψ. ( Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις      

σας )  
 
 
                                               
    α )                                                                          β)  
                                                                                                                          2ψ 
                                                                                                                        
 
 
                   
                   57 0  
                            Χ                                                                  50 0  
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6. Τετράγωνο έχει εμβαδόν 49cm 2 . Να βρείτε την περίμετρο του.  
      
                 Σχήμα     Δεδομένα    Ζητούμενα 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Να βρείτε το Μ. Κ. Δ και το Ε. Κ. Π των αριθμών 24, 60  και  84. 
 
  
  
 
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. Να υπολογίσετε το χ και το ω στο πιο κάτω σχήμα:  
 

 
 
             
                                                 ω 
             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Α 

Β 
 

 

Γ 
χ 

  χ+18o 

40o 
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9. Να κάνετε τις πράξεις: 

 

α)   
3
2

5
1

+  = 

 

 β)   
6
1

4
3

- = 

 

 γ)  3 . 2
9
5

= 

 

 δ)  
10
3

5
22 ¸ = 

 
 

          ε) 
3 5 18
4 3 20

+ × =  

 
 
                                                                                                                       
                                                                                                                                      Ù    Ù          Ù  

10. Στο σχήμα  21 // ee .  Να υπολογίσετε τις γωνιές χ , ψ και ω   και να δικαιολογήσετε τις 
απαντήσεις σας. 

 
 
 

 
                     ε1  
  
                             ω                               2χ +21 0   
 
 
 
                                 65 0  
 ψ χ 
                                                                           ε2 
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11. Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει διαγώνιο 10 m και μήκος 8m. Να βρείτε :  
     α) την περίμετρο  και β) το εμβαδόν  του . 

 
      
             Σχήμα    Δεδομένα    Ζητούμενα  
      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Ο Αντρέας έχει €140. Ξόδεψε τα
7
2

 των χρημάτων του και μετά τα 
4
3

των υπολοίπων. Πόσα 

χρήματα του έμειναν; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. Τρίγωνο ΑΒΓ έχει εμβαδόν 81 m 2 .Η βάση του είναι διπλάσια από το αντίστοιχο ύψος του. 
Να υπολογίσετε τη βάση και το αντίστοιχο ύψος του.  

  
           Σχήμα    Δεδομένα    Ζητούμενα  
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                   Ù        Ù         

14.  Στο σχήμα το ΑΔ είναι ύψος του τριγώνου ΑΒΓ, το ΑΕ διχοτόμος της  ΒΑΓ, Β=75ο και    
    Ù                                                                         Ù 
ΔΑΕ=20ο. Να υπολογίσετε τη ΕΑΓ και να βρείτε το είδος του  τριγώνου ΑΕΓ ως προς τις 
γωνίες και τις πλευρές του. Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις  σας. 

 
 
                                                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                      

15. Αν α = 4 και β=2 να βρείτε την αριθμητική τιμή της παράστασης :  
 

Α= 4β 2  + 2α 0 β + 3 ( α – β ) 4 - 3α 
  
        
 
 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β: 
 
Από τα 6 θέματα να απαντήσετε μόνο 4. Κάθε θέμα βαθμολογείται με δύο μονάδες.  
 

1.  Ρόμβος έχει εμβαδόν 120m 2  και μια   διαγώνιο 24 m. Να υπολογίσετε α) την άλλη διαγώνιο 
του ρόμβου και β) την περίμετρο του ρόμβου. 

 
           Σχήματα   Δεδομένα    Ζητούμενα  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γ Β 

Α 

 Δ Ε 
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2.α)  Μια διαφημιστική εταιρεία μοίρασε πακέτα δώρων με πέννες, ημερολόγια, και φλιτζάνια στους 

πελάτες της.  Διέθεσε 300 πέννες,120 ημερολόγια  και 180 φλιτζάνια. Πόσα πακέτα μοίρασε αν 
στο  κάθε πακέτο έβαζε ίσο  αριθμό από το κάθε είδος; Πόσες πέννες, πόσα ημερολόγια και 
πόσα φλιτζάνια είχε σε κάθε πακέτο; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

β) 
5
15

3
1

5
11 =÷

ø
ö

ç
è
æ - x  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
3.  α)  Να κάνετε το σύνθετο κλάσμα απλό: 
 

 =
÷
ø
ö

ç
è
æ -

+

8
1:

4
3

2
5

7
4.

2
13

5
2

  

 
 
 
  
      
 
 
 
 
  
 
 β)  Να γράψετε τη παράσταση σε μορφή μιας δύναμης: 
 
             ( )[ ] ( ) =+ 224232 510:5.25.5                
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                                                                                                                                                                Ù                                                        Ù    
4. Στο πιο κάτω σχήμα ΑΒ ^ ΑΓ,   ΔΕ//ΒΓ,  ΒΖ διχοτόμος της ΑΒΓ, ΓΖ διχοτόμος της ΑΓΒ, και 

    Ù 
ΔΑΒ=500.  Να υπολογίσετε τις γωνίες α, β, γ, δ και η. (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας). 

                                

Δ Α Ε

Γ

Ζ

Β
α β

δ

η50ο

γ

       
                                    
 
                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.α) Κάποιος ξόδεψε το 
3
1

 του μισθού του για τρόφιμα και τα 
5
3

 των υπολοίπων για άλλα έξοδα.      

Του περίσσεψαν  €240. Πόσος ήταν ο μισθός του; (Να λυθεί με εξίσωση) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
       
 
   β) Αν 3χ + 2ψ = 30 να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 
 
          3χ + 5 + 2 ( ψ - 9 ) =   
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                                                Ù                                                                                                                                                                                                           

6. Στο πιο κάτω σχήμα είναι ε1//ε2,  ΒΔ ^ ΑΓ  και  ΓΗ διχοτόμος της γωνίας  ΑΓΚ. 
    Να βρείτε : α)  τις γωνίες  χ,   ψ,  θ  και φ  και 
                      β)  το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις πλευρές του.  

    (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας). 
 

ε1 

ε2 

θ 
φ 

ψ 

χ 58ο 

52ο 

 Δ  

Α 

Κ Β Γ 

Η 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ: 
      Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:   
Χαραλάμπους Διονύσης  
Σάββα Χρυστάλλα 
Συμεωνίδου Χριστίνα Σόλων Χαραλάμπους 



ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΟΥ ΔΟΜΕΤΙΟΥ     ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009 - 2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 
 

Μάθημα:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  Τάξη: Α´   Ημερομηνία:   04/06/10  Διάρκεια:  2 ώρες 

Ονοματεπώνυμο: …………………….…………….……….……….. Τμήμα: ……..….. Αρ.: …...…… 

Βαθμός: ……..… Ολογράφως: …….……………… Υπογρ. Καθηγητή: …………..…………………. 

 

Το γραπτό αποτελείται από 10 σελίδες και 2 μέρη Α και Β. 
ΟΔΗΓΙΕΣ: Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.                                                            

Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού.                                                                                         
Να γράφετε μόνο με μελάνι μπλε ή μαύρο.          
Τα σχήματα μπορούν να γίνουν και με μολύβι.   

         
ΜΕΡΟΣ Α΄:                                                                                                                                             
Από τις 15 ερωτήσεις να λύσετε  μόνο τις 12.                                                                                    
Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 1 μονάδα. 

 
 
1. Να κάνετε τις πράξεις: 
 
 (α) 3 4 8× + =    
 
 
 

(β) ( )8 6 5 2- × + =  
 
 
 
 
2. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια, ώστε να ισχύουν οι ισότητες. 
 

 (α) 4 6 152 2 2 2× × =     (γ) ( )2 188 8=  
       

  

 (β) 13 47 : 7 7=      (δ) 

4

3 1æ ö
=ç ÷

è ø
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3. Να βρείτε τις γωνίες χ και ψ στα πιο κάτω σχήματα και να δικαιολογήσετε τις 
απαντήσεις σας: 

 
 

60°

χ

 

136°ψ
   

 
 
 
4. Να λύσετε τις εξισώσεις: 
  

(α) χ + 15 = 23       γ) 4.χ = 28 
 
 
 
 (β) 25 – χ = 8       δ) χ : 3 = 12 
 
 
 
 
5. Να βάλετε στο τετραγωνάκι ένα μόνο ψηφίο, ώστε ο αριθμός να διαιρείται ακριβώς. 

(α)  4 2 □  με το  5 

 (β)  5 □ 8  με το  9 

  (γ) 6 □ 3 □ με το 2 και το 3 

 (γ)  □ 2 5 □ με το 3, το 5 και όχι το 10 
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6. Να κάνετε τις πράξεις: 
 

       (α) 7 2 3
10 10 10

+ - =  

 

       (β) 4 1
25 16

× =  

 

      (γ) 1 32 :
2 4

=  

 

      (δ) 3 12 3
4 2

+ =  

 
 
 
7. Να βρείτε το Ε. Κ. Π. και Μ. Κ. Δ. των αριθμών 36,  48 και  4 22 3 5× × . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ABG



 ( ˆ 90A = o ) με πλευρές ΑΒ = 8cm και ΒΓ = 10cm.  
 Να κάνετε σχήμα και να υπολογίσετε την περίμετρο του τριγώνου. 
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9. Μια γωνία είναι 30° μεγαλύτερη από το διπλάσιο της συμπληρωματικής της. 
 Να βρείτε τις δύο γωνίες με τη χρήση εξίσωσης. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10. Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου και να βρείτε το είδος του ως προς τις 

γωνίες του. 

3χ

Χ-15χ

A

Γ
Β

 
 
 
 
 
 
 
 

11. Κάποιος αγόρασε αυτοκίνητο αξίας €16000.  Έδωσε προκαταβολή τα 2
5

 του 

ποσού και το υπόλοιπο ποσό θα το εξοφλήσει σε 12 δόσεις.  Πόσα θα είναι η κάθε 
δόση; 
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12. Δίνεται ρόμβος ΑΒΓΔ με διαγώνιους  ΑΓ = 16 dm και  ΒΔ = 12 dm.  Να βρείτε το 
εμβαδόν του γραμμοσκιασμένου. 

 

 

Α

Β

Γ

Δ

 
 
 
 
13. Να γράψετε υπό μορφή μίας δύναμης την παράσταση. 
 
 ( ) ( )4 36 09 3 3 : 3 81× × × =  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14.  Παραλληλόγραμμο με βάση 16m και αντίστοιχο ύψος 4m είναι ισεμβαδικό με 

τετράγωνο. Να υπολογίσετε την περίμετρο του τετραγώνου. 
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15. Τρία τρένα ξεκινούν από το σταθμό, το πρώτο κάθε 4 ώρες, το δεύτερο κάθε 5 

ώρες και το τρίτο κάθε 6 ώρες.  Αν ξεκινήσουν την ίδια στιγμή σε πόσες ώρες θα 
ξανασυναντηθούν και πόσες διαδρομές θα έχει κάνει το κάθε ένα;    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β΄:                       
Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 4.                   
Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται με 2 μονάδες. 
 
 
1. Να κάνετε απλό το σύνθετο κλάσμα: 

 2

1 5 22 1 2
3 6 3
1 5 23 :
3 3 5

æ ö- ×ç ÷
è ø =

æ ö +ç ÷
è ø
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2. α) Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης.  
 
  ( ) ( )506 4 2 3 2 20103 :3 2 2 3 85 1 1+ × - + + - =  
 
 
 
 
 

β) Να λύσετε την πιο κάτω εξίσωση. 

  3 2 71 2
4 5 10

cæ ö- + =ç ÷
è ø

 

 
 
 
 
 
 
 
 
3. Αν 1 2 1 1 1

ˆˆ ˆ// , 140 , 4e e kaiB = D = G BA ^ AGo   να βρείτε τις γωνίες 

1 1 2 1
ˆ ˆ ˆ ˆ, , ,D A G E  δικαιολογώντας όλες τις απαντήσεις σας.    

       

 

ε1

ε2

Ε Α

ΓΒ

Δ
11

1

140° 2

1
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4. α) Να λύσετε την πιο κάτω εξίσωση.  
 

  ( )4 2 : 6 7c + =   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

β) Το 1
3

των μαθητών ενός σχολείου φοιτούν στην Α´ τάξη και τα 2
5

 στη Β´ 

τάξη.  Αν οι μαθητές της Γ´τάξης είναι 200 να βρείτε: 

  i) Πόσοι είναι οι μαθητές του σχολείου; 

  ii) Πόσοι είναι οι μαθητές της κάθε τάξης; 
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5. α) Να βρείτε τις άγνωστες γωνίες στο πιο κάτω σχήμα. 
 

χ
2χ-40°

Χ+30°

 
 
 
 
 
 
 
 
 β) Αν α = 8, β = 2 και γ = 5 να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της  
  παράστασης: 
 
  ( ) ( ): 6 2 4 :abg a b g b g a b+ - - - =  
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6. Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται ΑΒΓΔ τετράγωνο με πλευρά AB = 17cm.   

Αν ΑΕ=ΒΖ=ΓΗ=ΔΘ = 8cm,  να υπολογίσετε το εμβαδόν του γραμμοσκιασμένου. 

A B

ΓΔ

Θ

Ε

Ζ

Η

      
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι εισηγητές: Χ. Κινδύνη             Η Διευθύντρια                      
   Μ. Χειμώνα       
   Ε. Παπαθωμά 

Γιολάντα Αριστείδου   



ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ ΛΑΚΑΤΑΜΕΙΑΣ 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009 – 2010 
 
 
ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  

 
ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                       ΤΑΞΗ:  Α΄ 
       
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  8.6.2010                             ΔΙΑΡΚΕΙΑ:   2 ώρες 
 
 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:...........................................................................………   ΤΜΗΜΑ:.............  ΑΡ: ........ 
  
ΟΔΗΓΙΕΣ: α) Να ελέγξετε ότι το γραπτό αποτελείται από 8 σελίδες. 
                        β) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
 γ) Να γράψετε με μπλε μελάνι (τα σχήματα με μολύβι). 
 δ) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υλικού. 
Μέρος  Α΄  ( 12 μονάδες ) 
Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 12.  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με μία μονάδα. 
 

1.  Να κάνετε τις πράξεις:  
 

           α)   2 · 8  + 14  =                                               β)  16 – 6 : 2 =                      
 
 
 
 

2.  Να υπολογίσετε  τη συμπληρωματική γωνία των 60 0 .  

 

 

 

 

3.  Να λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις:    

α) x + 5 =15                                                        β) 4x =20 
 
 
 
 
 
 
 
γ) x : 3 = 6                                                          δ) 12 − x = 5 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΒΑΘΜΟΣ 
 
Αρ.: .........................………….. 
 
Ολογρ.: .........................………….. 
 
ΥΠΟΓΡΑΦΗ:  ..............................….. 



 
Σελίδα 2 από 8 

 

4.  Να υπολογίσετε τις δυνάμεις: 
 
      α)   102 =        β)   110  = 
 
 
      γ)    05 =                                                               δ)   9 0 = 
 
 
5.  Να κάνετε τις πράξεις: 

          α)   =+
3
2

4
3  

 

          β)    
4
3 : =

8
6  

 
    6. Να υπογραμμίσετε το «σωστό» ή το «λάθος», ανάλογα με το τι ισχύει σε κάθε περίπτωση: 

     α)    1 : 12 = 1      σωστό   /  λάθος  

     β)    0 : 10 = 0      σωστό   /   λάθος 

     γ)    1 · 15 = 15     σωστό   /  λάθος  

     δ)    20 : 0 = 0       σωστό   /  λάθος 

7.  Στο πιο κάτω τρίγωνο να υπολογίσετε τη γωνία x. 

      
 
 
 
 
 
 
     8. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με ένα ψηφίο ώστε ο αριθμός:  

α)  237   να διαιρείται ακριβώς με το 2 και το 5 

         β)  56       3  να διαιρείται ακριβώς με το 9 
 

γ)  23                   να διαιρείται ακριβώς με το 4 και το 25 
 

   δ)  47                   να διαιρείται ακριβώς με το 3 και το 10 
 



 
Σελίδα 3 από 8 

 

9. Δύο αριθμοί έχουν άθροισμα 42. Αν ο ένας είναι πενταπλάσιος του άλλου , να βρείτε ποιοι είναι οι                                            
     δύο αριθμοί. ( Να λύσετε το πρόβλημα με εξίσωση). 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    10. Να κάνετε τις πράξεις: 
        
          12 + 3 · 5 + 8 · 0 − 20 : 20 + 40 : ( 2 · 3 + 4 ) − 1 : 1 = 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

11. Να βρείτε το Ε.Κ.Π. και το Μ.Κ.Δ. των αριθμών  180  και  280 . 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Σελίδα 4 από 8 

 

12.  Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης την παράσταση Α = 3 5  · 27 2 : 9 4 . 

   
 
 
 
 
 
 
 
 

13.  Να κάνετε απλό το σύνθετο κλάσμα:   

           =
¸-

×÷
ø
ö

ç
è
æ -

2
4
1

8
33

2
14

2
3

3
21

2

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     14.  Να υπολογίσετε τις γωνίες ˆ ˆ ˆ ˆ, ,  και ωj c y  του πιο κάτω σχήματος (ε1//ε2, ε3 ^ ε4). 

                   ω                 
             ε1                                                               χ 
                                 
 
 
             400                 φ             ψ 
          ε2 
 
             ε3        ε4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Σελίδα 5 από 8 

 

15.  Δίνεται ρόμβος με διαγώνιους 12 cm και  16 cm . 
            Να βρείτε : 
            α) το εμβαδόν του και 
            β) την περίμετρό του . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Μέρος Β΄  (8 μονάδες) 
Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 4. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δύο μονάδες. 
 

1. Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της πιο κάτω παράστασης αν α = 2 και β = 5 . 

           ( α + β )2 + 5 α 3 − ( β − α )3 + 2 α2 β2 + 2β2 : α = 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Σελίδα 6 από 8 

 

2. Ένας ορειβατικός σύλλογος οργανώνει εκδρομή στο Τρόοδος .  Θα πάρουν μέρος 240 άνδρες , 
144 γυναίκες και 48 παιδιά . 
α) πόσες το πολύ ομοιόμορφες ομάδες μπορούν να σχηματιστούν ; 
β) από πόσους άνδρες , πόσες γυναίκες και πόσα παιδιά θα αποτελείται η κάθε ομάδα ; 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Ένα παραλληλόγραμμο είναι ισεμβαδικό με ορθογώνιο . Η περίμετρος του ορθογωνίου είναι  
44 m και το πλάτος του 4 m . H βάση του παραλληλογράμμου είναι διπλάσια από το ύψος του. 
Να βρείτε : 
α) το ύψος του παραλληλογράμμου και 
β) τη βάση του παραλληλογράμμου.   

 

 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Σελίδα 7 από 8 

 

4. Έμπορος είχε αποθηκευμένα 60 κιβώτια που είχαν 20 κιλά πατάτες το κάθε ένα. Οι πατάτες του  
στοίχισαν 50 σεντ το κιλό. Από τα 60 κιβώτια χάλασαν όλες οι πατάτες στα 10 κιβώτια. 
Ακολούθως, πούλησε 300 κιλά προς 60 σεντ το κιλό και τα υπόλοιπα προς 70 σεντ το κιλό. 
Κέρδισε ή ζήμιωσε και πόσα; 

                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Να βρείτε τις γωνίες ˆ ˆ ˆ ˆ, ,  και ωj c y στο πιο κάτω σχήμα αν  ΕΔ//ΒΓ και ΒΔ διχοτόμος της GBE ˆ : 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ε 

Α 

Β Γ 

Δ 

26° 

43° 

ω 

φ 
χ 

ψ 



 
Σελίδα 8 από 8 

 

 
6 .  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                              Η  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
 
 
 
 
                                                                                                                 Κυριακή Σεργίδου  

Δεδομένα                Ζητούμενα                            
 
ΑΒΓΔ  ορθογώνιο        α) Περίμετρος                                
 
ΚΛΜΝ  ρόμβος                ρόμβου         
 
Περίμετρος  
ορθογωνίου  = 40 m     β)  Εμβαδόν          
 
ΑΒ = 12 m                       σκιασμένης 
  
ΛΝ = 6 m                         επιφάνειας 

Α Κ Β

ΓΜΔ

Λ ΝO
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΟ ΛΕΥΚΑΡΩΝ 

Σχολική χρονιά 2009-2010 

 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

 

 

 

                             
 

ΟΔΗΓΙΕΣ : Να γράφετε μόνο με μπλε ή μαύρη πένα  (τα σχήματα με μολύβι). 
 Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
 Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
 Το γραπτό αποτελείται από 10 σελίδες. 
 

 ΜΕΡΟΣ Α΄ :    Από τα 15 θέματα να λύσετε μόνο τα 12 .   

                             Κάθε σωστό θέμα βαθμολογείται με μια (1) μονάδα . 

                

1. Να γράψετε δίπλα από κάθε ισότητα «ορθό» ή «λάθος». 

  α) 0 6 0¸ =  ............                                                 β) 8 8 0¸ = ………… 

 

  γ) 20 5 1 5¸ - =  …………                                           δ) 3( 7) 3 21a a- = - ………… 

 

2. Να λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις :  

   α) 8 10x + =                                                                  β) 4 27w - =  

 

   γ)  3 15x =                δ)  51 3y¸ =  

 

ΒΑΘΜΟΣ :  

ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ :  

ΥΠΟΓΡΑΦΗ :  

Ημερομηνία : Δευτέρα  07. 06. 10                                                        Ώρα : 7.45 π.μ 

                                                                                                               Διάρκεια : 2 ώρες  

Ονοματεπώνυμο :                                                                             Τμήμα :         Αρ: 
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3. Να κάνετε τις πράξεις :  

   α) 40 20 (2 3)- ¸ + =  

 

  β) 15 5 2 8 2- × + ¸ =  

 

4. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με το κατάλληλο ψηφίο, ώστε ο αριθμός να  διαιρείται ακριβώς :  

     α) 62                   με το 2 

     β) 73                    με το 3 και το 5 

     γ) 6 1      με το 4 και το 9 

     δ) 216          με το 2 και το 3 και όχι με το 5. 

 

5. Να βρείτε τη γωνιά που είναι  30º μεγαλύτερη από το διπλάσιο της συμπληρωματικής της.  ( Να λυθεί με τη 
χρήση εξίσωσης)  

 

 

 

 

 

 

6. Να βρείτε τον Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών:  168, 48, 22 · 32· 7 
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7. Να υπολογίσετε τις γωνίες ω και  φ στα παρακάτω δύο σχήματα. Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 

α) 

30°

φ ω

 

 

 

 

 

 

β) 

47°

ω
φ

ε1

ε2

 

 

8. Ορθογώνιο τρίγωνο έχει υποτείνουσα 13 m και μία κάθετη πλευρά 12 m.  

Να βρείτε την περίμετρό του και το εμβαδόν του.    

Α Β

Γ

 

 

 

 

9. Να βάλετε στο τετραγωνάκι τον κατάλληλο αριθμό, ώστε να ισχύουν οι πιο κάτω  ισότητες : 

   α) 3 65 5 5 5× × =                                                         β) 52 4 2× =  

 

   γ)  67 7 7¸ =                                                              δ) 2(8 ) 1=  
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10. Στο ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) δίνεται η γωνία  2 130G = ° .  Να υπολογίσετε τις γωνίες Α, Β και Γ1 του 

τριγώνου. 

Α

Β Γ
1 2

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Να κάνετε τις πράξεις : 

    α) 3 7 7 4 152 3 1 (9 6) 3 0× - + - ¸ + =  

 

 

 

 

    β) 2 5 0 13 4 2(15 5) 2 8 7 1 10 10- + ¸ - × - ¸ =  
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12. Να κάνετε τις πράξεις :  

      α) 
3 1
8 4

+ =  

     β) 
1 15 3
3 4

- =  

     γ) 
12 3
6

× =  

     δ) 
1 151
9 27

¸ =  

 

 

13. Στο πιο κάτω σχήμα  21 // ee .  Να υπολογίσετε τις γωνιές 
ÙÙÙ

wyc ,,   και να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας . 

ε1

ε2

χ
Ψ ω

60° 35°
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14. Ρόμβος  έχει περίμετρο 40cm και η μία διαγώνιός του είναι 16cm.  Να βρείτε το  εμβαδόν του. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει μήκος τετραπλάσιο από το πλάτος του και  είναι  ισεμβαδικό με τετράγωνο 
που έχει περίμετρο 32cm.  Να βρείτε τις  διαστάσεις του ορθογώνιου παραλληλογράμμου. 
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ΜΕΡΟΣ Β΄: 

Από τα 6 θέματα  να λύσετε μόνο τα 4. Κάθε σωστό θέμα  βαθμολογείται με δύο(2) μονάδες.   

1. α) Αν 3 27 42 1 0x = + +   

               2 25 3y = -  

               2 0 110 (25 7) 5w = + - +  

    vα βρείτε την τιμή της παράστασης:   2( 8 )xw y- - =  

 

 

 

 

 

 

   β) Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης την παράσταση : 

        2 0 5 4 24 32 (2 ) 16 64× × × ¸ =  

 

 

 

2. Να κάνετε απλό το σύνθετο κλάσμα : 

         3

1 3 12 1 1
3 4 5

3 1 31
4 2 2

æ ö- ×ç ÷
è ø =

æ ö æ ö+ ¸ç ÷ ç ÷
è ø è ø
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3. Ένας κομήτης εμφανίζεται κάθε 30 χρόνια, ένας άλλος κάθε 50 χρόνια και ένας τρίτος κάθε 100 χρόνια.   

α)  Αν οι τρεις κομήτες εμφανίστηκαν για τελευταία φορά μαζί το 1745 μ.Χ., ποια χρονολογία θα  

ξαναεμφανιστούν μαζί; 

β)  Πόσες φορές συναντήθηκαν από τότε οι δύο πρώτοι κομήτες; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Στο τρίγωνο ΑΒΓ είναι ΑΓ=10cm, ΒΓ=6cm και ΒΕ=4cm.  Να βρείτε το ύψος ΑΔ. 

Α

Β
ΓΔ

Ε
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5. Αν στο παρακάτω σχήμα οι ευθείες ε1, ε2 και ε3 είναι παράλληλες και τέμνονται από τις ε και ε΄ να υπολογίσετε: 

i. το   x  

ii.  τις γωνίες α, β, γ και δ 

 

ε1

ε2

ε3

α

β

γ δ

2x 18°-

x 12°+

ε΄ε

x 15°-
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6. Στο πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραμμο και ΑΔΕ ισοσκελές τρίγωνο με ΑΔ=ΑΕ και AZ ^ DG .         
Το Ε είναι το μέσο της πλευράς ΓΔ. Αν ΑΔ=5 cm και ΑΖ=3 cm, να βρείτε το εμβαδόν του σκιασμένου σχήματος. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι Εισηγητές 

Νικολάου Παναγιώτα 

Τουμάζου Ελπίδα 

                        Η Διευθύντρια  

Φρόσω Τοφαρίδου 

                        

 



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΕΡΑ ΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΝΗΣΟΥ 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: 2009-2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 
ΤΑΞΗ: Α΄ 

ΒΑΘΜΟΣ: ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2 ώρες 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ: ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 2/ 6/2010 
 

 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:                                                         ΤΜΗΜΑ:             ΑΡ.: 
 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ: 
Ø Να γράφετε μόνο με μπλε ή μαύρο μελάνι (τα σχήματα με μολύβι). 
Ø Απαγορεύεται η χρήση όλων των διορθωτικών υλικών και υπολογιστικής μηχανής. 
Ø Πρόχειρες πράξεις στην τελευταία σελίδα. 
 

Το Δοκίμιο αποτελείται από 11 σελίδες 
 

ΜΕΡΟΣ  Α΄ : Από  τις  15  ασκήσεις  να  λύσετε  μόνο  τις  12.  
         Κάθε  άσκηση  βαθμολογείται  με  μια  μονάδα.   
 
1. Να υπολογίσετε τις δυνάμεις: 

 
(α) =25   (β) =151    (γ) =42    (δ) =06       (ε) =90  
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
2. Να κάνετε τις πράξεις: 
 
(α) =-× 354   
     
(β) =-+ 5:)813(15       
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
3. Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 
(α) 167 =+c    (β) 1735 =- c    (γ) 305 =c  
  
 
 
 
 
(δ) 125: =c    (ε) 2653 =+c  
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4. Να συμπληρώσετε τα κουτάκια με τον κατάλληλο αριθμό ώστε να ισχύουν οι 
ισότητες: 

 
(α) 124 22         2 =×  
 
(β) 25        5512 =¸  
 
(γ) 153 4        )4( =  
 
(δ) 1             7 =  
 
(ε) 3 81:2732 =×  
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
5. Να συμπληρώσετε τα κουτάκια με ένα ψηφίο ώστε ο αριθμός:  
 
(α) 537  να διαιρείται με το 2. 
 
(β) 35       3    να διαιρείται με το 3.  
 
(γ) 443  να διαιρείται με το 4. 
 
(γ) 32  να διαιρείται με το 2 και το 3. 
 
(δ) 8     3    να διαιρείται με το 5, 9 και όχι με το 10. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
  
6. Να αναλύσετε σε γινόμενο πρώτων παραγόντων και στη συνέχεια να υπολογίσετε 

το Μ. Κ .Δ και το Ε. Κ. Π των αριθμών 30, 72 και 108. 
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7. Να κάνετε τις πράξεις: 
 

(α) =-+
6
5

4
3

3
1      (β) =+

4
1

8
15:

4
3  

 
 
 
 
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------  
8. Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο των πιο κάτω σχημάτων: 
 
(α)       (β)  
 
 
 
 
           
           
           
   
 
           
           
         
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------  
9. Να βρείτε το α, χ και ψ στα πιο κάτω σχήματα: 

(να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας) 
 
(α)       (β)     
           
           
           
           
           
           
          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5cm 4 cm 

8 cm 

120° 

α 

ψ χ+10° 43° 

62° 

7 cm 
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10. Ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Â=90º), έχει την ΑΒ= 12 cm και την ΒΓ =13 cm.  
      Να βρείτε: (α) το εμβαδό του τριγώνου και (β)  την περίμετρο του. 
     (να γίνει σχήμα) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 
11. Ορθογώνιο με περίμετρο 30 cm και μήκος διπλάσιο από το πλάτος του,  είναι 

ισεμβαδικό με τρίγωνο που έχει βάση 20 cm. Να βρείτε το ύψος που αντιστοιχεί 
στη βάση του τριγώνου. (να γίνει σχήμα) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

12. Ο Αντρέας έχει ηλικία διπλάσια από τον Γιάννη και η Μαρία είναι 5 χρόνια 
μεγαλύτερη από τον Γιάννη. Το άθροισμα των ηλικιών τους είναι 29 χρόνια. Να 
βρείτε την ηλικία του καθενός.(να λυθεί με εξίσωση) 
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13. Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται ότι 1e ║ 2e  και  ΑΔ διχοτόμος της γωνίας ΒΔΓ. Να 
υπολογίσετε τις γωνίες χ, ψ, ω, α. Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
14. Αν χ=2 και ψ=3 , να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης: 

 
=--+++- 0332 )2(25:)(253 yccyyccy  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1e   Β  Α 

ω 

70 º 
 χ 

 ψ  α 

2e  

 Γ 
 Δ 
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15. Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με  °=DGA 115ˆ , °=BAG 80ˆ  και 
ΓΕ=ΕΒ. Να υπολογίσετε τις γωνίες Β, Γ1 και Ε1. Να δικαιολογήσετε τις 
απαντήσεις σας. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 
 
ΜΕΡΟΣ  Β΄ : Από  τις  6  ασκήσεις  να  λύσετε  μόνο  τις  4. 
         Κάθε  άσκηση  βαθμολογείται  με  δύο  μονάδες.   
 

1. Να μετατρέψετε το σύνθετο κλάσμα σε απλό: 
 

=

÷
ø
ö

ç
è
æ×÷

ø
ö

ç
è
æ -

+
2

3
21

2
1

5
21

4
3:

2
1

3
2

 

 
 
 
 
 
 
 

 

Α 

Γ 

Ε 

Β 
Δ 

1 

1 
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2. (α) Τρία πλοία ξεκινούν από το λιμάνι του Πειραιά και κάνουν τα εξής 
δρομολόγια: το Α΄ κάθε 60 ώρες, το Β΄ κάθε 24 ώρες και το Γ΄ κάθε 90 ώρες. 
Αν ξεκινήσουν και τα 3 πλοία στις 12 Αυγούστου από το λιμάνι του Πειραιά, 
στις πόσες του μήνα θα ξανασυναντηθούν στο λιμάνι του Πειραιά και τα τρία 
πλοία μαζί;  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            (β) Να υπολογίσετε την παράσταση: 
 
            =×× 4324 16:482  
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3.           

          
          
          
          
          
    

           
           
    
 
 
       Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ζ 

Γ 

Α Η 

Θ Β 

Δ 

χ+40° 

χ 

1 

ψ 

1 

Ε 

Δεδομένα  Ζητούμενα 

ΓΘ ║ ΖΗ 
ΓΔ ύψος 
ΖÂΕ=40º 

(α) Γωνίες 

11,,, GByc   
 
(β)Το είδος του 
τριγώνου ΓΑΒ ως 
προς τις πλευρές. 
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4. Ένας έμπορος αγόρασε από μια βιοτεχνία 1500 σοκολατένια αυγά προς 50 

σεντ το ένα. Κατά τη μεταφορά τους έσπασε το  
15
1 . Από τα υπόλοιπα 

πούλησε τα  
7
3  προς 1 ευρώ το ένα. Όσα του έμειναν τα έβαλε σε κουτιά ανά 

4 και πούλησε το κάθε κουτί προς 2 ευρώ . Να βρείτε αν κέρδισε ή ζήμιωσε 
και πόσα. 
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5.  
 
 
        
 
 

   
           
  
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

E 

A 

B Δ 

Ζ Γ 

1 
2 3 

4 

      Δεδομένα        Ζητούμενα 
 
ΑΕ ║ΒΓ        (α) 14

ˆ,ˆ,ˆ BAB  
ΒΖ διχοτόμος DBG ˆ   (β) ΑΒ ┴ ΒΖ 

°=E 80ˆ                   (γ) Το είδος του      
                                      τριγώνου ΑΒΕ ως  

°=B 50ˆ
2                    προς τις γωνίες. 

 
Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας 
 

50° 
80° 
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6. Στο πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο παραλληλόγραμμο με 
ΑΔ=24cm, το ΛΠΓΟ είναι ορθογώνιο παραλληλόγραμμο  και το ΚΛΝΜ είναι 
ρόμβος με περίμετρο 60cm . Δίνεται ότι Μ είναι το μέσο της ΑΔ, το Π μέσο 
της ΒΓ και ΜΛ=ΛΠ.  Να βρείτε το εμβαδό της σκιασμένης επιφάνειας. 
                   
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          
         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                               Ο Διευθυντής: 
           
 
                                      Δ. Δαυίδ 
 
        

Κ Α Β 

Δ 

Π 

Γ Ν Ο 

Μ Λ 
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΟΥ ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: 2009-2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 

 
Μάθημα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                 Βαθμός                                            
Τάξη: Α´                                                                Αριθμητικώς: ……………….............. 
Ημερομηνία: 02/06/2010                                      Ολογράφως:   …………….................. 
Χρόνος: 10.00-12.00                                             Υπογραφή:     ……...............................  
      
Όνομα: ………………………………….                    Τμήμα: ….......  Αριθμός:…....... 
 
 
ΟΔΗΓΙΕΣ: α) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
                     β) Να γράψετε με μελάνι μπλε ή μαύρο. Τα σχήματα με μολύβι. 
                     γ) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
                     δ) Όλες οι ασκήσεις να απαντηθούν στο φυλλάδιο. 
                     ε)  Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 9 σελίδες. 
 
ΜΕΡΟΣ Α 
Από τα 15 θέματα να απαντήσετε μόνο τα 12.  Κάθε θέμα βαθμολογείται με μια (1) 
μονάδα. 
 
1.  Να κάνετε τις πράξεις: 
 
     =×-+- 2)410(36:30    
 
 
 
 
2. Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 
      α)  2512 =+c                                                  γ)  615: =c  
 
 
 
 
 
      β)  135 =-c                                                  δ)  273 =× c  
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3. Να υπολογίσετε τις γωνίες (να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας). 
  

     
                                                                              
                                                                                        

 
 
 
 
 
 
 
4. Δύο γωνίες είναι παραπληρωματικές και η μία είναι τριπλάσια από την άλλη.  Να 

βρείτε τις γωνίες (με χρήση εξίσωσης). 
 
 
 
 
 
 
5. Να υπολογίσετε τις γωνίες α και β αν ε1//ε2 (να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας). 
 
    110 o ε1 
      
                                      
                                 ε2  
 
 
 
 
6.  Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με το κατάλληλο ψηφίο ώστε ο αριθμός: 
 
     

 7  3   να διαιρείται με το 9  
          
1 3 2   να διαιρείται με το 2 και το 5 
          
 5 6   να διαιρείται με το 3 και το 10 
          
      

 
 
 

ψ 

4ψ 

β α 
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7. Να βάλετε στα τετραγωνάκια τον κατάλληλο αριθμό ώστε να ισχύουν οι ισότητες: 
 
      α)  222 ×      =27    γ)  (54)         = 5 12 

 
       
      β)  7     =1     δ)  3      : 3 = 312 

 
  
 
8. Ορθογώνιο τρίγωνο έχει υποτείνουσα 10m και μία κάθετη πλευρά 6m.  Να βρείτε την 

περίμετρό του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
9. Τετράγωνο με πλευρά 5cm είναι ισεμβαδικό με ρόμβο που έχει μια διαγώνιο 10cm.  

Να βρείτε την άλλη διαγώνιο του ρόμβου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. Ένας πατέρας έδωσε στην κόρη του τα  
5
2   του ποσού που κρατούσε και στο γιο του 

το  
6
1  του ποσού. Τα υπόλοιπα ήταν €39. Πόσο ήταν το ποσό που κρατούσε; 
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11. Να βρείτε το Μ.Κ.Δ και το Ε.Κ.Π των αριθμών: 70, 90, 5323 ××  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12.  Να γράψετε την πιο κάτω παράσταση ως μία δύναμη: 
 
        =×× 8252 3:)81327(  
 
 
 
 
 
 
13.  Να κάνετε τις πιο κάτω πράξεις: 
 

       α)  2 5
6

12
3

- =  

 
        

       β)  2
9

2
3

+ =  

 
         

        γ)  1 3
4

7
8

: =  

 
         

        δ)  =×
7
53

3
24  

 
 
 
 
14. Να υπολογίσετε την παράσταση: 
 
       =-++×+ 224322 4)53(132:8  
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15. Δίνεται το ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (AB=AΓ), με ύψος ΒΕ και διχοτόμο ΑΔ. Αν 
0124=G

Ù

ex , να βρείτε τις γωνίες 
ÙÙÙ

AD 211 ,, A   και 1
Ù

B  (να δικαιολογήσετε τις 
απαντήσεις σας). 

 
A

B GD

1

1
1

2

E

124o

 
 

 
     
 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β 
Από τα 6 θέματα να απαντήσετε μόνο τα 4.  Κάθε θέμα βαθμολογείται με δύο (2) 
μονάδες. 
 
1.  α) Να υπολογίσετε τις γωνιές Ο1 και Ο2 στο πιο κάτω σχήμα . 
  

O

1

2
o40+c

o102 -c
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     β) Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ.    
 

     

c+42o
2c

c+10o

A

B

G

 
 
 
 
 
2.  α)  Τρεις ποδηλάτες αναχωρούν ταυτόχρονα από το ίδιο σημείο ενός κυκλικού 
           στίβου.  Ο πρώτος διανύει το στίβο σε 15 λεπτά, ο δεύτερος σε 12 λεπτά και ο  
           τρίτος σε 20 λεπτά.  Μετά από πόσα λεπτά θα συναντηθούν πάλι για πρώτη φορά  
           και πόσους γύρους θα κάνει ο καθένας;  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      β)  Αν a =5 και b =1, να βρείτε την αριθμητική τιμή της παράστασης. 
 
           a a a3 2 2 33 3- + - =b b b      
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3.  Να κάνετε το σύνθετο κλάσμα απλό: 
    

    =
×-

++

3
22)

4
324(

9
2

3
11)

3
2( 3

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
4.  Στο πιο κάτω σχήμα EZ // AG  και o10δ̂ += x .   
 
     α)  Να υπολογίσετε το x  και τις γωνίες   γβ, α, και δ .  
     β)  Τι είναι η AK  για την BKE ˆ  και γιατί; 
 
     (Να δικαιολογήσετε όλες τις απαντήσεις σας) 
 
    Ε    70 o      Κ Ζ 
                               3χ-20 o 

 
 
        

     Α            Β                         Γ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
β 

140ο 

α 
δ 

γ 
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5.  Το 1
3

 των μαθητών ενός σχολείου πάνε στο σχολείο με το λεωφορείο, τα 2
5

 των    

      μαθητών τους παίρνουν οι γονείς τους, το 1
15

 πάνε με το ποδήλατο και οι υπόλοιποι  

      60 μαθητές πάνε με τα πόδια. 
  
      Να βρείτε: α) Πόσοι είναι όλοι οι μαθητές του σχολείου; 
                       β) Πόσοι μαθητές πάνε στο σχολείο με ποδήλατο; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 

6.  Στο πιο κάτω σχήμα το ABGD  είναι παραλληλόγραμμο και το BEZG  είναι ρόμβος.   
     Αν DG GE= , DG =32m και AD =20m να υπολογίσετε το εμβαδόν του σκιασμένου  
     σχήματος. 
 
                            Α                            Β 
 
 
 
                  Δ                                                    Ε 
                                      
 
 
                                                          Ζ                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι Εισηγητές:                                                                                     Ο Διευθυντής 

                                                                                                     
Παναγή Ελένη                                                      
Περδίκη Γεωργία 
Αντωνιάδου Μαρία 
Τζαβέλας Αθανάσιος 
Ρεμούντος Μαρία                                                                        Αντώνιος Στυλιανάκης 
 

                                                                                               
 
 

Γ 
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ýøûüøôûüüþýýùÿüûÿþýÿ�þÿýûÿ
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úÿýþÿÿûýÿÿøûüýþùÿ�üÿÿþûÿ�øùþóþÿ÷üÿæ�U=duaxƒ‚¢–
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ÿ7üøôüüýþÿúöóõ÷õñùüüÿÿûúûÿýÿÿþó÷÷øæòüÿýÿÿýùùÿÿþýøó÷óùûùúÿýþÿþýÿþþÿ 
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þõüÿÿúöÿûþùüûÿ 
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ÿýýÿ�öýüûùþÿFþÿÞðíÞÓÅàåëÄ¤¤ËßÔ¥† ÎâÄæïõñõÉºÆØÛç×ÙÐØçèÞÈÂÊÑÖÆ«£¾ÓÏ¯¤-
«ÿèõò÷ùùöôòðïïôúþÿ�ýÿÿýýÿ�ýôø 
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ðõüþÿýùúýûüÿûýÿ�ùüÿÿÿ�úÿùýÿþÿø÷þûûùùôþôôúúöÿÿþÿÿùþÿ�úÿøýÿþþEýóÿùâáöàÉÊÕß
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îòíçðæéÿþýÿö÷ÿüùÿ÷ûÿö÷ýóöÿýùÿøóÿóóüòõÿóõûòòýóóýóóÿóóÿîóÿîðùô÷æÚòßÇêä±ßñËê
¹£éº±ðîÕ×î¦oá˜³öÝàý÷ðÿëÈúÛ¹üãÒþáÊýéáüìÔûÝ¸ýäÖúâ×ÿêÙÿëØüÙ²ýäÕöåßÿîÚÿìÓúÙ¹ø
äÞüìçûçÌÿäÓüáÌøåÙþôëÿñÊÿéÏÿîåÿêéÿöíúæÚúæÊÿîîÿïäÿòÛýìßüçÞÿõëÿðïÿìÔýíèÿîïþô
ðÿÿÿ½½Ë>5$ÿÿüÿóúÿóõÿòøýóøûïóüðõÿþûÿùöÿûöÿü÷ÿÿûÿÿÿ
ÿÿÿÿþòÿûóÿùóý
øöÿùöÿùõÿúõÿÿöÿÿýÿÿþÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿþÿÿ
ÿÿÿÿÿÿ÷ÿýÿÿÿþÿÿüÿÿûÿÿýÿþüÿïñÿÿÿÿööÿûþÿùùüúøûùøÿøõûøöø÷òþöïóçêøíèöòðýöóûõñ
÷òï÷ìéüùóþõ÷ýøöþúòÿù÷ÿöóÿýóÿøõþøòû÷òýöõÿûøõîëýóèü÷ôùñëùñîÿùõøîðúëâÿùðþøøÿ
ø÷ÿøöÿùõÿù÷ÿú÷ÿú÷ÿøõÿù÷ÿýúýñë÷ïßøðíùðìùóéóíåýíåúíéÿòïÿûöÿúöüùúÿû÷ÿÿþÿùúÿû
ùÿö÷ÿøóÿùùÿùõýööýöóÿòðÿîóýõð÷ìèüöîÿùøÿøôÿõóÿÿúýõöÿýúýøóÿúöÿúõþøøüùøþøúùóô
ýôñÿûøýööÿú÷ýôòùóîúöôÿ÷÷ÿøõÿ÷ôÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿüÿÿÿÿÿÿÿùþþ
ùöþøõþöõÿùõÿúùÿú÷ÿùùÿööÿù÷ÿù÷ÿÿ÷ÿþûÿýïÿÿÿÿÿÿÿþúþûóÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿþùÿöèÿÿÿÿÿýÿú
ùÿÿÿÚÚåÿõóÿÿÿ÷õðöçåÿÿÿÿùöÿúöþøöòëìùòêûóæðîãôìçÿúïÿøóÿüöÿüùÿýüÿþöÿúúÿýûÿùú
ÿÿúÿüùÿùöÿøõýôïÿ÷òÿûýÿù÷ÿý÷ÿüõûóêüóêÿýóÿûõÿüùÿýùÿÿúÿüùÿúúÿýûÿÿþÿþûÿÿûÿøóþ
øñÿÿÿÿÿüÿÿúÿÿüÿú÷ÿúùÿÿöÿúùÿýûÿü÷ÿÿúÿüùÿÿÿ¤Öîÿøîÿÿÿÿü÷ùõðüïëýöîÿöôÿøöÿú
öÿþüÿü÷ÿÿúÿù÷ÿúùÿüùÿüûÿúûÿýûÿüùÿüùÿûòøîéÿùôÿÿóÿøóÿýõùôîúîåÿôíÿûöÿþöÿýúÿýû
ÿüúÿýûÿÿúÿý÷ÿüùÿúúÿþûÿüùüõòÿóîÿøðÿý÷ÿýõÿøóÿõòýôíÿúðÿÿûÿýúÿþýÿÿýÿûýÿú÷ÿýøÿ
ÿûÿÿýÿÿýÿú÷ÿÿùÿùõÿýóýõñýøñþù÷ÿüöÿÿúÿýúÿü÷ÿþûÿýþÿÿûÿÿûÿÿûÿÿúÿÿúÿÿýÿÿÿÿýüÿþ
ûÿÿûÿÿúÿÿûÿÿýÿÿûÿþýÿÿûÿþýÿþüÿþþÿÿúÿþûÿýûÿûýÿþýÿþûÿÿüÿýûÿüúÿü÷ÿûõÿýûÿÿÿéÝÉ
ë»³ÿÒè³�Ì¿ Áÿëá»®Ü�
 ÿñïèÿýÎû÷ÅÿúÍø÷ãùõêûòÑòóªëì¸íìËïåâòîÔðîÍôñ²ûö¹ñöÐóøÜù÷×ö÷´òùžöøÃùùæ
úúêù÷×ûþÀùþ¿ûø×úõÕðîèóñÚóóÖøóÍúùÜøóÜýùìúöçûöËøö½ùùÂûûÆùûÛûøßúúÀùù¬òùÂôîÃå
äØëäÒñí´ïò™öðÃñðØôñÛùôÎõ÷¯øù¬öø×÷ùìÿöïù÷ÕûùÈùùÇúûàüþßù÷äùñÖüûÇòð×îíåÿ÷ëýú
îü÷ÒøôÅøõÀùùÇ÷ûßùùçûõÍøø¸ùù»öøÑø÷àûöÓø÷¬û÷ �üú»÷øÐ÷ó×ú
øø¿õõÅ÷úØüúäûùíöõÖüøØÿÿ’ÍÖ›²™ïÿÿéõïõÿþ¸ÑÖ˜ÔÏÚÿÿ®ÕÜÆÖÐõÿÿÏôùÑÿÿ·ÿÿóÿÿ{Ëÿ2&
�ÿÿÿ¸ÿÿÇÿÿ×öùúÿÿíÿÿéÿÿÂÿÿÑÿÿÒæâäóððÿöÕþÿ½ÚÌÏÔ¬êÿÿëûûáõöæûùÑ÷ûÕö÷ßøöãùøêúú
óö÷ÏôòÇöú×üúè÷òêý÷½ôó°êùµúúÛõõã÷úÑññ±óù ö÷ÀöõüÿÿõÀ•ÿ×—øãÐøØØìÞÆøéËðÛ°ì´–
ûéÂÿÿÿÿýýÿúùÿùùÿüúÿÿüÿúýÿüùÿùùÿÿúÿûöÿùûüôòõëãÿöóÿûöÿòñýôñþîåÿöìÿöóÿú÷ÿýùÿ
þûÿüùÿü÷ÿþûÿýùÿÿúÿýúÿüûÿýùÿùöÿùùÿùõÿûöÿþûÿýýÿüùÿþûÿüöÿÿúÿþüÿýúÿüúÿýüÿýýÿþ
ûÿÿ÷ÿÿÿÿóøÿÃxÿÖ©ÿåäþöìøóÉí»€úéÃÿøúÿùóÿùöÿþûÿûöÿýùÿüúÿþýÿüûÿüúÿÿÿÿýúÿùüÿøö
þïìýìçýèæÿòïÿõðÿùôÿûÿÿþûÿûûÿûýÿüúÿü÷ÿýøÿûöÿüúÿüûÿûÿÿýúÿúùÿþûÿûüÿöóÿýöÿûùþ
÷òÿüôÿýûÿû÷ÿúùÿüûÿ÷ûÿûÿÿýþÿýûÿúþÿþüÿúýÿõõÿøóÿúúÿÿúÿýüÿøöÿûöÿûöÿüûÿþûÿþûÿú
úÿýûÿüûÿúøÿüûÿüûÿüûÿùúûññüóâÿüüÿÿýÿú÷ÿüöÿúùÿüúÿýüÿ÷ùÿüûÿþûÿýûÿúûÿýýÿýýÿùû
ÿÿúÿýúÿù÷ÿûüÿøõÿôòýîïýõðþøñÿø÷ÿúÿÿýýÿüûÿûÿÿýþÿþüÿþýÿÿöÿúùÿýúÿýüÿýûÿúúÿ÷úÿ
ûùÿÿþÿýüÿòòùëëþòíÿûôÿÿûÿýúÿÿûÿÿûÿÿþÿÿýÿýúÿýúÿüøÿÿÿÿÿýÿúúÿù÷ÿüùÿÿøÿøúÿýúÿý
úÿÿþÿÿúÿþþÿÿüÿýûÿýúÿÿúÿþûÿú÷ÿûüÿÿÿÿúûÿùûÿú÷ÿûýþùóüôñûñî÷óëÿõóÿúøÿÿûÿýüÿüú
ÿýøÿþûÿþþÿøýÿýûÿúûÿþûÿýÿùëìÿôïÿüöÿÿÿÿùûÿõóýíäÿóñÿýûÿÿûÿÿúÿÿûÿÿúÿÿýÿÿûÿúøÿ
üöÿùôÿø÷ùôìòêâüóëÿúøÿùøýõóûñìÿôòÿöõÿø÷ÿÿûÿýûÿýûÿÿûÿüúÿúøÿÿúÿýùÿþöþñëüóéÿû
ôÿÿùÿøöÿþóÿûöÿú÷ÿùõÿù÷ÿýøÿÿøÿþûÿüúÿÿúÿÿ÷ÿÿùÿÿúÿþüÿÿûÿþûÿýúÿÿ÷ÿýúÿþþÿÿúÿþü
ÿúýÿüûÿüøÿþüÿýýÿýúÿþûÿÿúÿÿþÿÿýÿÿþÿÿýÿüûÿýýÿÿúÿÿþÿþþÿÿýÿÿþÿýûÿþûÿþþÿÿûÿýûÿ
ýøÿü÷ÿüúÿüúÿý÷ÿýùÿÿûÿÿüÿþûÿþûÿú÷ÿüùÿüúÿü÷ÿúøÿý÷ÿøöÿýùÿÿúÿÿúÿýýÿüúÿúúÿþýÿû
ýÿúúÿüûÿùúÿùùÿúúÿú÷ÿüöÿúùÿúýÿýùÿýùÿÿùÿýýÿúùÿùùÿúûÿÿûÿþûÿÿþÿÿÿýÿÿ�(2²byÝœú



éÙþÔÄïêºåñÆå´™Ú¸ ëìáòñÍíÿÊñÿøòÿôíÿýúÿúùÿúûÿùûÿ÷öõéòú÷îÿûöÿöúýõö÷óïôãÜÿúòÿ
ö÷ÿøöÿööÿõöÿõöÿûüþøøÿóõÿööÿõöúôñÿóõÿóóÿõòÿòöüÿòÞ×îùÙåàÀå•iÞÑ¶éìñ÷Ý·ïÑhsúÔ
ÑþçÃÿä´þèÕûÚÖþíÙüåÊü×ªþëÝúä×ûçÔÿæÏüÙ¦ÿíÞþïäÿïÖÿîÖþß¾ÿëâÿïäÿìÊûèÒþÝÇúäÝþóñ
ÿãºÿéÓÿçÜÿìáÿòßÿëÌÿáÌÿíçþïáýíØÿíÛýçÜÿíçüîßþëÜûðçþåãþöçÿïåþëÞúîìÿÿü³¸ÌH
5�ÿÿüüóÿþíõÿôöþìöüëõÿð÷þûöÿûõÿüöÿùöÿõðÿÿÿÿÿÿüû÷ÿùöÿù÷þùõûúùýøóÿøù
ÿûþßãâ¥±®»·´ÉÌÍÏÏÐÆÊÄ¿ÌÍÅÆÈÌÈÒÚÛÜãâßßËÊßåçâïñîæåóôòéíäåÜéàò÷õûòÿùëýùÿ÷ÿûò
ûþøÿÿþýôÿýÿÿÿÿýÿèÿÿùúöûùöúúööüùùýøöøøôùñîùóîûöðôìçùòòøïòóîíúôòýöòæåæðèéúô
òüôòüõóúõõüôóüùõøø÷öññÿõóþööþõöùïî÷íäøðíøðëòíêøòîðéâøïçÿõòýøøÿø÷ÿøõÿùöÿöõ
ÿùùÿù÷ÿø÷ÿõóÿõ÷ùòóóêîøöøÿøüÿûùøûùûûùÿùøúõòýöùþøöúööüüõÿú÷ÿøõþùöÿööÿùöÿøöÿ
ùöþøõüõô÷îëñíèðêãõíèøñîüõñÿõöÿùõÿööÿöøýööÿö÷ÿööÿùùþùúýøõùúöøñé÷íéþ÷óúõòúô
òÿúôûùóøðîýõñÿõöÿùöÿüöÿüöþøõÿûûÿúøýøøøøöûöõþööÿõõýõöýööþùöÿûøþøõÿú÷ÿùûý÷ù
üùùüùùÿýùÿöóþöõÿõõÿõõû÷öüùøÿüÿÿüüÿø÷üûøÿôûÿýûÿùøúõðøðæúÿûÿþûÿ÷ùÿþÿÿûÿÿÿúÿ
ÿýÿÿýÿýùÿýùÿù÷þøöÿþ÷ûøôþøóüòóÿùðÿúöüõûþöóþùöÿýúþúúÿüöÿúùÿýúÿûüÿýüÿü÷ÿüùý÷
òõìèÿôïÿø÷ÿù÷ÿùúüõöêëòûìçÿúòÿûõÿúùÿýùÿÿùÿüúÿþûÿþûÿþýÿüúÿþþöóõôæåüòïööíüïî
üóîþòïÿøöÿø÷ÿùöÿúúÿýúÿüùÿùõÿÿÿ¡Îêÿûìÿÿÿÿüýÿüüÿüüÿúýÿýúÿöøÿöóÿüöÿøõÿú÷ÿ
ûöÿûöÿøöÿüúÿüúÿúúÿýùÿù÷ÿÿûýö÷ñðìüõïÿñïûñìøóêÿ÷ðÿùøÿúúÿúùÿýûÿþûÿýýÿÿÿÿÿþÿü
úÿùùÿüùÿüùÿüöÿøõüñìÿûõÿÿøÿþúÿùõÿü÷÷ñïýõñÿü÷ÿüùÿþûÿûýÿþÿÿüûÿýûÿÿúÿýþÿüûÿúú
ýö÷íëåôëâõêçüðáüïíüóîÿù÷ÿüúÿüùÿüûÿþýÿÿýÿýöÿýýÿýüÿûûÿýùÿýûÿÿýÿÿÿÿþûÿÿýÿþýÿ
ÿýÿÿúÿþûÿþýÿýýÿþýÿÿûÿÿûÿÿþÿûýÿþûÿýúÿýúÿÿûÿüúÿýùÿüøÿùùÿýøÿüöïÐØÀc¾Ï¡¿âÊÏÝÕ
íÿÃÆŸÁÏ�
 ßÞðØÿÿ²ðõ¨ò÷ÄïöÖ÷ûÛ÷ô»õö îý½ôüÎ÷üâùûËñó·ññ´òúÐöûÛûüßÿöÓõõÈö÷ÅöúÏùûÖ
ÿ÷âøöÝôøÓöøÈø÷ËôóÎëñãôõßðïÒîì¿ïùÆø÷Íúý×÷ùÎóöªòô£öõ§ø÷ËùöÕùõÓù÷-ööœøûºðíØñ
òêûöÏûô¦õ÷±ïöÈïöÖïéÞ÷ôÌööËúüÈùùØõ÷åüöóúüæöúØõ÷Îó÷ÑóõÏí÷ÞäßÙäç¸ÔÙ®èëÅðêÎéé
Óîç¼éò¡òõ òùØùôØõõÙö÷¹õø±öø-öùÞöùèùøÐúÿ¯íü¥õûÁ÷û×óúà÷õÛóõÁõù¾õúÒöýãõóêûÿã
úúÏõ÷ÄðûÃñùÑ÷úÛöõáó÷âÿÿ?u‹LM#ÞÿÿéÿöˆºÑ™£†9l ���+<>� 
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08RVR·º¦ïýùìóòæúþäúÿÖ¾‡ÐüðÖýÿÜúöáööÞöö»÷úËûûÔ÷üäùüÜõøÈóö§ñø ðüÏöùÚóøÚ÷õÀô
õ¨ûúÀÿÿáüùäôúÕóùÁòöÀöüÖÿÿõäÝñÃ˜öóâêß¾óÊœãÜÞðåèä×¾î¸~÷õðúû÷þúøýýùÿü÷ÿúûÿùù
ÿüúÿúùÿýúÿüüÿüöÿüúÿøóöíãöêîõëìòóèøñîÿôðÿùøÿùùÿü÷ÿüúÿþýÿûýÿúúÿùùÿúýÿþþÿù÷ÿ
úùÿùùÿùüÿøöÿùöÿúùÿúøÿüúÿúúÿúþÿûöÿýûÿýûÿûüÿýûÿÿûÿüúÿúýÿúüÿù÷ÿÿÿüÔËÿè¦ÿôÜùÑ
½ìÝêóÍ£ùå´ÿøýÿõóÿú÷ÿúúÿüúÿÿùÿúûÿü÷ÿü÷ÿø÷ÿþûÿýùÿýúÿüöþùùþüøÿú÷ÿÿúÿûøþøõÿú÷
ÿýùÿýûÿýúÿúùÿýûÿýüÿýúÿýúÿúùÿýúÿùøÿöõüôïþïïýïíÿôðÿõôöíæÿ÷ðÿýûÿùöÿúúÿüúÿüùÿ
ûýÿüúÿüûÿýÿÿúýÿ÷úøîñÿõòÿù÷ÿö÷ÿöüÿùùÿ÷üÿúúÿúùÿüùÿúýÿúúÿÿþÿüûÿúúÿùûÿúùÿúùÿû
ýþö÷úëéûòóÿúñþùôÿúøÿüùÿø÷ÿùöÿõöÿø÷ÿùùÿùûÿüúÿûýÿÿÿÿýûÿþýÿÿÿÿü÷ÿýúÿúùÿýùÿý÷
ÿýüÿÿüÿÿúÿûýÿüûÿÿúÿüúÿýúÿûýÿýûÿÿúÿúùÿýþÿþýÿúúÿúúÿúùÿùóÿùöÿ÷ò÷íëþóèþöõÿúûÿ
ûÿÿþÿÿüûÿýþÿýýÿüúÿüûÿþÿÿÿÿÿþþÿûÿÿúúÿùõÿüúÿÿÿÿøñÿûÿÿÿþÿþûÿýûÿýùÿüûÿýûÿýúÿþ
ÿÿýýÿÿþÿýÿÿÿÿÿüûýõ÷þñîûðëýìêùñòÿ÷òÿööÿúüÿÿûÿþÿÿÿþÿýûÿüúÿýþÿÿûÿÿûÿþÿÿüûÿûÿ
ÿú÷ùêóûïë÷ñîýôñõìèþóìÿõòÿüúÿÿÿÿýûÿþýÿúûÿÿýÿþýÿÿýÿÿûÿúùÿøòÿöóÿù÷ÿ÷òÿõðüòïô
ïìöëçöîè÷ïåüèêþîçÿúùÿþûÿúûÿúûÿüùÿùúÿþþÿúùþ÷úóìíûîíûöõÿøöÿøõÿöóÿöõÿú÷ÿùöÿú
ùÿýùÿúùÿüúÿùùÿþüÿûýÿûþÿþûÿÿûÿýþÿýùÿþûÿýýÿüûÿýûÿøùÿü÷ÿüùÿýûÿýýÿÿÿÿýúÿýûÿýý
ÿþþÿüúÿýýÿÿþÿÿþÿÿþÿÿûÿÿûÿÿÿÿýýÿþþÿþþÿþþÿÿþÿýýÿþþÿÿþÿÿúÿýúÿúûÿýûÿÿùÿýýÿýûÿ
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ùùÿø÷ÿ÷úÿùöÿýûüõöüóóûññÿñïÿö÷óìàÿóðÿþû¿ÌíØÇêþÝíÆ”á¡xÜòæôéÚîâšÛä´æÎ¿ï¿µîôÛ
ê÷Ùê·{âÒ«éîêûèÍãâ«åíÏ÷¢„ÍÌ¢›ÿüêÿöåÿÖ®þãÔþèßÿòÒÿê×ÿÝÂûÞÒüïëÿçÍÿæÏüâËúÜËóäà
ôáËþâ¾üåÔÿäËÿöæúåÏúÛ´ÿçÙþèÝýôÛÿñÚÿÚºÿä×õêäüîÛþèÙÿáÅÿêßÿõõÿíËÿêÕÿëàþëáûñäÿ
íÕüäÐÿôìþëäýïÞýíÝÿêÚýñðþðìþëÜúíìüëìÿÿÿœ¢¹aOBÿÿÿûñõþïõüéòúìòûïöúìòÿü÷
ÿüùüûõÿûóÿÿöïÿÿ-
�ÿÿÿûúòýõöýøõÿüùþøöÿ÷òÿÿÿ¿Òü�ÿââ¨ÀÕ³ðüÇóÞÉª¸™|çÄÙá»êî¿½ÔË¥šÀÐì•Àð¶îÕ¼á
Ö‚\¶©ŸÐÈâë¨ÆÂš›£—ÈÝŠ¨ØÒÙàÉ×Î–
’®lwç¢éùp �•d�ÿéöÿÿýûööÿÿùíòôÿúóÿÿÿæñÿÛÚÏñøþîççõìçøïñüúúöö÷û÷õøõõûøúþù÷úö
øþøõÿù÷ÿù÷ýøõýøöÿúüÿö÷þ÷öøöõîèê�olûðÛüøÿþùýÿýõÿõ÷ÿöûÿÿýÿøûÿ÷ÿÿüúÿûøÿûùÿýú
ÿþÿÿúüÿÿüýö÷þîïôèæÿÿüÿúùÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿyzŠ¼­Ÿÿÿÿÿø÷ÿÿÿ�%7ª �Vÿÿÿ÷ÿÿ��&
rGÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿçêõ~lkÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿüÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿ/NhYVP��!ÿêÔÿÿÿþò
óãäì204ÿÿòYcs½®¥ÿÿÿýöóÿûû´´¼��ÔÃ½ÿÿÿÅÜìðÍÂÿÿÿQ;.ìñóâÙÛÿÿÿtƒ �1'�ÿÿòÿþý
ÿûúÖÕÝ 
BTWG7ÿÿÿïõÿlhq]KCÿÿÿGirÿæÒ˜¼æ¥l8ÃÏÊ
�ªlAÿÿÿÿûöûøõþööûøøÿùöÿøóýøøþööþööÿû
öÿùöþøöÿùúÿüùûúùýûüÿüúÿùöÿúúþùóÿù÷ÿøöÿúùÿúùÿüúÿüùýüùÿúùÿüùÿüúÿýùÿÿùÿýúÿüù
ÿúûÿÿþÿüúùôíýöóÿþþÿúúÿýÿÿúúÿúúÿûûÿÿýÿüùÿüùÿüùÿüûýööýöùüûûÿýýÿúôÿûõÿõïùðîÿ
üõþøøÿüúÿüúÿùúÿúúÿÿÿK£Õ�ÿñäÿþÿøñðóêèýøñÿö÷ÿý÷ÿúûÿýúûïëÿöîÿúúÿúúÿüúÿúùÿú
ùÿù÷ÿùùÿúùÿüùÿþýÿúüþùøÿúúýýûÿúùÿøöÿú÷ÿþöÿýúÿÿûÿüûÿüùÿùùÿü÷ÿýúÿúùÿý÷ÿüúÿùù
ÿúúûöõôëâÿúôýøòÿúòÿúòÿûóüôìÿúòÿüöÿüùÿÿúÿþýÿýüÿýýÿýÿÿÿÿþ÷õøòìüôîýééÿùóÿüöÿ
õõÿúùþù÷÷ôïûóìÿøóÿø÷ÿúùÿüùÿÿýÿÿýÿýùÿýúÿüúÿüûÿýùÿúøÿü÷ÿûöÿúúÿùùÿýùÿúùÿùùÿý
úÿÿýÿÿþÿÿúÿÿùÿÿûÿüùÿÿûÿÿúÿüúÿÿùÿý÷ÿýÿÿù÷ÿôõÿ÷ôñÞô sÌìÛ®ëÈÕÜŠÌî¾ÖÙáû



(7¸¶ŸÔÿÿãùøÌõó©õõ �÷ú¿ýøáóößû
ûÏø÷ÕúùÝñïÙèÚÉõî¹ðïËúøãþøìýûÌôó¿óí±ôõÇööØ÷óÞ÷úÀöú¥îô¬õùËøöØôîÙîèÉòé-ðñ»âæ
ÎíìãóïáõðÓìåÊðíÇïèÕøôàùôâýöâøùÎöö¾öøÍöûÙùúáöõÀðï²æè›ææÄìçÍìéÍåß»èä¢èìªìêÏ
ìêßôòÈõô �öù¥÷ùÁøõÞö
÷à÷úÎôô¶ðõ �óø¼öùÏï÷Õð
êúúÞòóÑñôÐöøÙ÷þäðëß½’ÝË›ØÑÅÖÏ �ÂÿÿÊÌ±åáÀß
øð½êð �òúšòùÂöúØõ
õûùøÿüøÿüùüýúüúøÿûöÿúùÿú÷ÿú÷þùö÷ïíúôòøïçòçâîèå÷ïé÷ðì÷íäõðåùðîÿúøÿý÷ÿ÷ùÿúù
ÿúùÿúùÿüùÿüúÿú÷ÿøòøñòûïñïäßõæîøìêüéèúëéúðêúðæÿûöÿüùÿúúÿþöÿý÷ÿýûÿýúÿÿþÿÿÿÿ
ÿÿÿÿÿþöúêçéÿ÷öÿøöÿÿ÷ÿùùÿûúÿùôÿùöÿùùÿü÷ÿø÷ÿüúÿúùÿüûÿýþÿÿüÿÿûÿüùÿÿùÿú÷ÿý÷øô
ò÷ëíúôïþòòÿø÷ÿþ÷ÿúùÿúùÿüûÿúûÿüúÿüûÿúùÿü÷ÿüùÿúúÿù÷ÿþþÿùúÿööúôïýôòúôñüòïÿûõ
ÿýøÿý÷ÿú÷ÿúùÿýûÿýýÿÿÿÿýúÿúúÿüûÿüùÿúúöôòüôñÿòðüóóûñììâàûðéþøóÿúüÿúúÿýýÿûýÿ
ýüÿûþÿüûÿýúÿýýÿûýÿûþÿøýÿûýüõóÿõðûññýùóÿøõÿü÷ÿÿúÿÿúÿûýÿýþÿþýÿÿúÿþýÿúþÿüûÿþ
ÿÿýúÿþüþùöýööÿ÷öÿúøÿ÷úüóõÿöõÿù÷ÿÿüÿþþÿýýÿûþÿþþÿüûÿýýÿýÿÿÿúÿýûÿýûÿþûýõ÷ÿòû
ÿ÷õÿôïÿøðÿüõÿýýÿúúÿþýÿþýÿüùÿûýÿûþÿýýÿøúÿúýÿüûÿýûÿûýÿýúÿýûÿþýÿþÿÿÿûÿýýÿÿùÿ
úúÿûýÿü÷ÿúûÿüùÿÿýÿÿþÿÿÿÿýþÿÿþÿüúÿúù÷ö÷ûóîüðëõñêúóéúîåðêãÿòìÿþúÿþþÿøûÿúûÿü
ûÿÿýÿýûÿýùÿú÷ÿýùÿú÷ÿûöøôí÷ñíúïìóéçñãßþñîþøñÿùøÿÿúÿüúÿýøÿýúÿüûÿýúÿüõÿýùÿÿý
ÿüúÿùöýõñûóëûðîýøóÿõðøñíùëèÿûöÿûúÿø÷ÿÿ÷ÿýùÿúþÿúúÿüùÿýûÿÿþÿúùÿõ÷ûø÷öîîóìéü
óìÿðëóðíõìêýõîÿûûÿúúÿûýÿúúÿú÷ÿüøÿüùÿûöÿüùÿÿúÿýýÿúùÿû÷ÿúúúøüþöïþöôÿúùÿýûÿÿ
úÿþýÿýúÿÿùÿÿÿÿþþÿýþÿÿþÿýýÿüûÿÿýÿþýÿýùÿÿúÿÿúÿúýÿýúÿüùÿúÿÿÿþÿÿýÿþýÿýýÿþýÿþÿ
ÿÿÿÿýûÿÿúÿÿúÿþþÿþûÿüõÿüúÿüùÿüúÿûûÿýúÿüûÿþüÿüúÿûöÿùöÿüùÿüúÿüúÿúúÿüúÿûýÿüûÿ
üúÿüùÿøõÿññÿúùÿù÷ÿÿÿÿÿÿÿÿÿAHm:.2áÔäëáÿöÇðêËîºžíÂ¯õúöûéÀîÆ �âéÖõÿÿýÿÿÿ
ùÿø÷ÿ÷ùÿùûÿöùÿùúüùùÿöùÿ÷ùþ÷úþ÷ùÿø÷ÿú÷þ÷ýýõøþùùÿò÷îèç÷ííþóçØÌêÝÖéêÖßÐ’Ô×£â
ßÒôËÇêëËêéËêª€é½¨êúôöçÃçÒ…ØäÂíÕÅñØÍíõÝëâ¸î mßÑÅ÷ì×ÜãŠuýñîýçâöâÉþèÕøÖ¸ÿéàþ
êãÿçÄþéÓöÛÂõáÕüñìùãÃñØ½îÐ½÷ÜËÿëáýæÇþß»üåÒøàÝüëàÿìÒüÝ¹þæäýèÞþçÕÿçÕ÷Ñ³úæáüí
âÿðÎÿèÙüãÔÿîãÿôçÿëÊÿêÓýìêùîãýõæüêÐÿæØÿñìþòäýðÞÿêåýìæýîñüòìüêãÿÿÿ˜ª¾S<9
ÿÿÿúìóüéóüìöúíóøïôùï÷ÿûöÿú÷þúøÿüöÿÿûðÿÿ9�ÿÿÿÿùõÿý÷ÿøõÿöóÿùóüüõÿÿúßø
ÿWYO¦©±š±Ÿ’x§Žc«¦¯Ã �©¦œ›��¡»u~Èƒ„¼º½·º¨§ �Âˆ¦Ô¢º¯¼¾Æ¼®½ªªÎ|ƒÒ™»-ÈÂ´Ì£Ïµ‘Í
ÂàÜ¥Æ¿å¸ºq•»;ÝÎØÿýüþööÿõøûóôþ÷õþ÷øÿÿþÿõøÿüýùðíúóòúôöÿÿÿþõúÿõòÿõòÿûóýôòù
øøÿøõüúøÿùõþøöýøõþøöÿù÷ÿúûÿúøþñðýðïÿøõøíéùðéøìéñïäúôéý÷òÿû÷ÿú÷ÿúøÿúùÿùöÿö
óÿøõÿø÷ÿý÷ýýúþöòòëéûù÷ÿ÷öûöõýöóÿûùÿþ÷ÿüúÿÿÿÿýûÿÿüÿþöþøùÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿÿ
ÿÿÿÿùóúõïÿóôøõôÿúøÿýõÿýÿûñãÿûøÿûùÿö÷ÿø÷ÿûöÿøøÿöóûööÿùøÿÿÿÿÿÿñàÓÿóçÿüùúðíù
îêüññ××ÌÿÿÿçåÝûñçÿýüÿõóÿÿþÿÿÿÿðìÿüôÿÿÿÿÿÿÕÂÁÿöïÿÿÿ±²¦€ �oxofÿÿíÿÿÿ
öÿýóÿÿÿúøø±£ŸÿÿÿÿÿÿÐÜä®¤¢ÿÿÿ¢²À@HDE<:êÙÉÿÿÿÆ×ïË¢‰ÿÿÿÿú÷ÿøöÿùòÿù÷þùøÿøöÿùõ
ÿööþøóÿûõÿø÷þ÷òÿûõÿüúÿù÷ÿùöÿûöÿú÷þöõÿøòÿú÷ÿúùÿú÷ÿú÷ÿú÷ÿôõÿù÷ÿúúÿÿ÷ÿü÷ÿúúý
üúÿýúÿù÷ÿüöÿþøÿõóõëâÿôîÿýûÿÿúÿûûÿú÷ÿÿúÿýùÿýúÿÿùÿýùÿýùÿÿûüõïûóíøðêÿóí÷îçÿó
ëüóëþðîÿøõÿùöÿùõÿù÷ÿúùÿþûÿÿÿ@ �Íÿöãÿþüøðëóëåýôïÿõõÿüöÿüûÿûúýôîÿ÷ðÿú÷ÿù÷
ÿûöÿú÷ÿûöÿ÷ùÿø÷þùøÿüûÿýúÿüùüùøÿùóÿüöÿùöÿù÷ÿûöÿüõÿõòÿùùÿý÷ÿýúÿú÷ÿü÷ÿüùÿýùÿ
ýýÿú÷ÿûõÿÿöýõòõçëÿý÷ÿøõÿûõÿûóÿûòùóíÿøòÿüùÿÿùÿÿýÿÿýÿÿýÿþýÿýýÿú÷ÿù÷ÿüöÿþöûó
îüõïÿúóÿú÷ÿý÷ÿøóùóìüôîÿøôÿüùÿü÷ÿýùÿÿüÿþþÿýøÿýúÿÿÿÿÿöÿÿûÿüöÿúøÿüúÿÿùÿüùÿüù
ÿüúÿú÷ÿú÷ÿÿúÿÿûÿÿúÿýúÿÿýÿýûÿÿ÷ÿý÷ÿýüÿÿ÷ÿüúÿüûÿûòÿûöÿÿõÿÿûÝÎÜó¼ÚõÇÆ» ¶È¼åÖ
Ðä�™t¿ãÿÿâúôÞõõÅøù²óûÑðõÞååãååÚëîÝ÷÷×óú×÷øßõöèüóâñòàèçÒïðÉøùÑúúìüõåøôÌõ
óºóÿÅôúÔöûÞðîÕãâ¸ñòªîøÃôõØøôÖõô¿ôò¦ðù«öøÈøù×ø÷Ûø÷ËùûÃööÃööÔõóëõòíñôâô÷Ôõõ
ËòôÑïðÚçéâêäâéäÔôôÈùöÉõøÜõùãõõÎòó·öö¦÷ú»õôÐòôÏöñ»èÚ¦ëì-îöÊöõÒîìÇéã¹ðð¬ðíÆ
ñìØäãàôîáõõÏõôÈôñÑôóáþöåûöÞôôÒññËööÉò÷ÑõóåúúØöóÃñð²íò·ó÷ËóöðôóÒ÷ð»õöžîõÀ÷
õØ÷þ×õòÁôõ¦ôúŽò÷±òöÞòôâöøËðð°îò¯øûÂòïéþþëøõØøðÉõõÆóöÏø÷çúõèõöêüûÚöø×úôÔö÷
áúúêúúóöôîùöÐíóÈÒÁÄ±xÔáÒáìïØîý¿¯r«üÿÃâÜ×ÐœÖöÿ·ìñ ñð¡üÿËË´îÜ»Ñ÷÷-êó°ùþÂõ÷ç
öõêûûÞòöÇõöÇôú×÷ýïú÷öôõÞööËîöÏöøÑöú÷üúòñúéûüÜóõ½òõÒóõÙïôÝëëÒäâÇº~ËÃ·ïÆŒúÿ
ÿÿöóþûõÿú÷ÿüöÿùõÿùõÿ÷ùýüõÿú÷ÿú÷ÿù÷ÿø÷ÿùùÿûúÿùøÿú÷ýøñýôïûóì÷îîþöñÿøóÿýùÿú÷
ÿü÷ÿùùÿùôÿüûÿýúÿùûÿþüÿû÷üòùúõïÿùøÿ÷ðÿóðÿöðþûõÿøõÿùøÿú÷ÿùùÿü÷ÿüúÿúùÿüùÿþûÿ
þþÿþýÿü÷üõõôêåÿùöþ÷òþøðÿ÷ðÿúôÿùöÿûõÿÿùÿüùÿüúÿÿùÿÿ÷ÿÿûÿþýÿÿúÿÿûÿúùÿüùÿùöÿú
÷ÿù÷ÿûöÿÿûÿÿùÿûùÿýöÿùöÿþ÷ÿÿùÿúúÿùõÿúùÿüøÿüúÿúùÿüúÿüöÿÿüþ÷êüóêÿïíÿôòüôïöêé
ýîíÿùôÿü÷ÿúúÿýþÿüùÿýúÿþûÿüùÿþûÿÿûÿúùÿù÷ÿóíÿøõÿùùÿþûÿÿùþñðÿõôÿû÷ÿúûÿüùÿý÷ÿ
ýûÿüûÿýûÿûüÿýûÿýýÿþþÿýûÿúúÿýúÿø÷ÿûøÿúúÿÿûÿÿúÿýøÿÿúÿýøÿüúÿüûÿýýÿÿþÿþÿÿüúÿý
þÿýþÿýýþùøýìåÿôîÿ÷÷ÿ÷óÿûùÿú÷ÿÿþÿüûÿÿúÿÿÿÿýýÿþûÿþûÿùøÿýúÿûüÿýúÿüúýôòþóíûðë
ûôéøðê÷ìçÿõðÿùõÿúùÿúûÿüúÿþýÿÿûÿýýÿûýÿýúÿüúÿÿúÿÿúÿþûÿýûÿùöÿöúÿýûÿÿýÿûõÿüùÿ
ýùÿûöÿþûÿýúÿüùÿýûÿþûÿüûÿúûÿýûÿþþÿþÿÿýþÿùùÿùúÿýýÿùùÿýõÿöôÿöôÿö÷ÿÿÿÿüûÿýüÿþ
þÿúÿÿýýÿþûÿü÷ÿüùÿùöÿú÷ÿõóúðäÿùïÿüùÿÿÿþøöÿ÷ôüðëÿøöÿúúÿýúÿüúÿýúÿýúÿýùÿúûÿúù



ÿýýÿüúÿøøþïïÿúòÿùøÿúøÿüøÿö÷õêèþòîÿõöÿùùÿú÷ÿü÷ÿýúÿù÷ÿýùÿú÷ÿüùÿú÷ÿû÷ÿúõýõóû
ñîÿñìøðêüñêÿúðÿù÷ÿÿÿÿù÷ÿúúÿùúÿüúÿýùÿýùÿü÷ÿýûÿü÷ÿýúÿùùÿöòõëêõãßùæÛôéçÿôíÿù
÷ÿÿÿÿüûÿþýÿþûÿýúÿþÿÿýûÿþüÿúûÿûýÿÿýÿþûÿÿúÿýûÿùûÿüúÿúúÿü÷ÿÿûÿÿþÿþÿÿûüÿûýÿüû
ÿýûÿþûÿú÷ÿþûÿÿúÿÿûÿú÷ÿ÷ôÿÿúÿýûÿÿþÿþûÿýûÿýøÿÿúÿüùÿüùÿüùÿÿûÿüûÿüûÿûýÿüûÿúýÿ
ýþÿýûÿúúÿúùÿù÷ÿú÷ÿþÿÿÿÿØÛã--
6LIHÐÊüÿôÿöÒìªgâÑ¶óíîùèÄëè¶åâ½ñéÉõÿÿÿÿüÿÿúýÿ÷úÿùùÿûöÿúúÿù÷ÿñùþ÷ùÿúùÿøöÿ÷ú
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ÿÙ-ýçÔùßÎýêßÿíßþÞ´ýÝÅýæ×ÿëÝÿëÙÿàÀûàÌüêíüñÞÿæÏÿåÑþÞÉþóôýíÜüâ¿þçÝûçÛýðåÿïÝý
ã·ûèäúìæþïáÿôåþê×ýìãþïæýîÚÿñÜûðåúìéõóìúíâÿÿøµ»È\T>ÿÿÿùòöÿñ÷ûðóûíöÿðòýñ
óÿüöüùöÿü÷ÿøöÿÿÿÿÿÿU�ÿÿÿÿùõÿùúýöòÿýúÿö÷ÿùõÿüöýõõÿùöøññûòòøøîýöòÿùüö
øýÿóõùôõÿóõþôùø÷÷þññ÷úûÿòïûòðóïóþôôõóôôíøøñðüòöôòøûøüÿøúüùþÿõõ÷ò÷ôóòÿ÷÷üõ
óùóôûòóûòöúóöúóøý÷ùúööñîôæßÛöòï÷òò÷òõüññùóòúó÷úôøþòóüðòüõòûùöÿøöýööÿøöÿù÷
ÿúùýøöÿóóÿööýôòÿø÷ú÷üÿòùûòïþö÷ÿûøûóëýõøÿ÷ùý÷ùÿø÷ÿù÷ÿ÷úÿú÷ÿøöÿûöÿ÷ùùïïîßÝö
ñïøñïüñïõííùñîüòïÿóóýõóÿúùý÷ùÿ÷ùÿö÷þ÷ùÿ÷úûööþúøÿõóýú÷úõñÿõôøöòþõòõòôüôòûð
óý÷ñýõóÿù÷ÿøöþùøÿõöÿúúÿù÷þøöÿööýôúýùùüóóÿôòþ÷ïû÷öûñóþöïùñïóèèúöñÿõóÿõóýõñ
üõòÿùõþööüóøýööüôñýööÿöøýóø÷ñôÿõõùõôýöùúú÷ýõóýõöýöõþøöÿóõÿø÷ÿõõüõøýöõþúùý
öõþöóÿùööëéøíëüñóþøùùôòùñì÷ðéûïêýùöýööþøöÿõõÿù÷ÿùúÿùùþøøþøøüùöúöõýöõùññ÷ë
éÿõòÿøöÿöóÿùöüòóüòïýöóÿøöÿùûþùøÿùùÿú÷ÿø÷ÿùùÿùúÿõóúíòõææðåãùñîýôñþööþöóÿùö
ÿùùÿöøÿüúÿüùÿýüÿúúÿüúÿúúÿü÷ÿúùÿúùÿûüüðòÿôðÿþ÷ÿù÷ÿý÷ÿùøÿöúÿýûÿúúÿùúÿýûÿúúÿ
úùÿýüÿÿÿ(nº/ÿÿìÿúÿÿöôÿööýøòÿòíõëçþñìüóíÿùõÿüöÿùõÿüúÿùöÿüùÿùûÿûüÿüúÿùùÿû
ûÿù÷ÿúüÿÿ÷ÿù÷üõòýôñþóîûïéÿðêÿõóÿøöÿýúÿýýÿùúÿùûÿúùÿýúÿüûÿúùÿúúÿùöý÷ùÿûúÿöõ
úðíýîéöðéûðìûñëøôîûòïÿùòÿþûÿþûÿÿþÿþÿÿûýÿúûÿüùÿü÷ÿù÷ýôðÿøùÿúúÿ÷÷ÿ÷øÿøüÿöóÿ
üöÿüùÿÿúÿþûÿûýÿüúÿùùÿùùÿùöÿûýÿúùÿýúÿýýÿÿûÿù÷ÿûöÿúúÿýúÿúúÿø÷ÿúúÿþýÿüûÿþöÿý
øÿüúÿÿúÿüúÿýûÿúùÿùöÿø÷ÿü÷ÿýûÿôôÿúó÷ôøÖÁÛÿìæ×ŸÓ·q¨ÿåå�'BÈnVÉÿÿ¾úþÒø÷ê÷öÓòú
Èòô·õùÎ÷ùâù÷ÝëðÇëê¶éæ¦åëÉíêâðêÝòï¸õóœõöÃúúÑòõç÷úÙøûËóøÄö÷ØöúìüöáõòÕèéÝîê½
çéÏðìÓëíØííäñëÝ÷îÆôò¼õöÌööÓñóÚôñ¿òõ¶òõ¨öûÎòûßøôå÷ùªñî•ßà¾áÞ×ééÞæçßæâ°ëë²ö
÷Èû÷ÜöõÞøöÒúõÅöôÆòóÌõôáöüÞòóÙòîÅäàÉàÔÃìóÒëîÚæàÔêêÀåë°ããÁîëãøòÛòñÂõï©õú¦òù
ÇõùÙóõÑö÷½ñòªíÿ¯öùÓøûßøõÓîô-ôò±ðøÃðøÕñòæíöâõòËðôÎ÷ùÏøôÛîõáöõßòõÖòøÏí÷ÆêôÒ
ããâìëåðíÌëñ´ìò¥êòÁðõâöóßòö¼îñÇõ÷ÂöúÖò÷ßûùÜíöÌö÷ �òû®ðýÑóüõó
üêóÿæúÿãèÿÊÂs×ñÿßÿÿÛ·“íùíãôþÒó÷ÄóúØíÿçñöÛ¶€êùïÂñÿ¸òúÇòöçóøÜðôÑðõšæú©ðúÁõõ
ÕôòÚöõ»óú �ëÿ ñÿÌöòåõòÔòõÄõù²üúÌøøÚçîçìåÝñõçÿÿÒùÿ#>egYCýìÜÿÿÿÿÿÿÿÿýÿû÷ÿýûÿ
ýùÿûöÿú÷ÿö÷ÿööÿøöÿÿüýóôùñëøìëõðëúïåûñîÿöóÿõõÿúúÿùöÿúùÿüûÿüùÿüúÿýûÿûöÿùúÿü
ûÿù÷øðíùñêÿòðÿû÷ÿÿùÿõõûñîóïëÿýúÿüùÿüúÿüûÿüùÿúúÿûûÿûýÿùúÿúûÿýúýöøúíîýôìüññ
úôïúôïõêíþóêÿùöÿø÷ÿü÷ÿý÷ÿýûÿ÷ûÿþûÿù÷ÿùúÿø÷ÿüúÿø÷øòïûíêÿõòÿûøÿöõÿööÿùùÿøöÿ
ÿÿÿùüÿú÷ÿúûÿýûÿýúÿÿûÿýúÿúûÿüúÿüöÿôòþéáÿôòÿ÷üÿýüÿüùÿýÿþóîÿóóÿúúÿþúÿùûÿùùÿú
úÿùûÿúûÿùúÿýúÿýúÿþÿöïìÿòóÿ÷ûÿ÷öÿüøÿôòÿòðÿ÷òÿúøÿûöÿú÷ÿùùÿùûÿüùÿüûÿýþÿûþÿüÿ
ÿýþÿúýÿ÷úÿûýÿúûÿõ÷ÿù÷ÿùùÿùúÿööÿö÷ÿöúÿ÷úÿüûÿûþÿ÷ûÿúûÿúÿÿüÿÿöøÿõöùìéÿøôÿøñÿ
ùùÿýûÿó÷üïõÿ÷ïÿûýÿòûÿùûÿùûÿúüÿýýÿýûÿùûþòõûèæÿõóÿö÷ÿøûöìñÿööÿýýÿþýÿõøöåçÿø
öÿüûÿýþÿüùÿøýÿüûÿþûÿþþÿýÿÿûþÿûþÿúþÿûþÿÿÿÿÿþÿþþÿúúÿüûÿýûÿüùÿýûÿÿþÿûÿÿþÿÿýû
ÿýýÿþþÿþýÿýüÿýûÿúûÿöõÿòïÿõðýö÷ÿõòÿöøÿøôÿöóÿö÷ÿùøÿúûÿþÿÿþþÿþþÿýûÿûüÿùûÿüûÿ
øýÿúùÿðîúôïþòïÿöôýîïøðïÿöóÿúúÿûüÿýûÿÿþÿúúÿýýÿüûÿýûÿýþÿþÿÿýýÿýûûõñüôîöñíìã
åýõòþñîôêîþøöÿüöÿú÷ÿøýÿ÷ùÿø÷ÿüúÿúúÿúúÿúûýøõÿ÷öùñòúíìûïïúìîþñëÿðìþñîÿóôÿ÷ù
ÿø÷ÿø÷ÿýùÿüùÿúúÿ÷ùÿúýÿùûÿ÷ùÿùùýóóûóíý÷óÿùùÿúýÿùûÿúýÿöëÿ÷òÿúÿÿüûÿüùÿþûÿÿþÿ
ÿþÿÿÿÿ÷úÿýþÿþþÿúûÿúûÿûþÿúýÿÿûÿüúÿúúÿýûÿúýÿüÿÿþÿÿþûÿÿÿÿùøÿûþÿüúÿúùÿýûÿüûÿõ
÷þûöÿýúÿýÿÿúúÿúúÿøöÿøöÿúúÿú÷ÿù÷ÿûöÿ÷úÿúÿÿúúÿýýÿýûÿûýÿ÷ûÿùûÿÿÿÿÿÿäÛë#(FXKA
×ÃÓÿìÿçÂð¨~êßËòëÜñèŸëÚ¢êÜÈùÐÃ÷ÿîöÿøÿÿ÷ùÿùúÿûýÿøýÿ÷ûÿùûÿÿÿÿöúÿùùÿó÷÷ßåðæêî
äà÷ëêûîéöìéþìïÿöþÿö÷ÿùùÿùúÿúÿÿñìÚ•ÒÛ¸ã°§ä¾¹ãñÙÝß±á®�ÞÛÀñôïÿî«éÖˆ™ß³Ë·®ïðØ
þÿßð¸xàÏ¡èçÛúçÒêë±ãã¿é¼ªë¹¹èýêýÞ �yøÊÏÿôåþØº
ùÚÒüåÚùäÕû×§ÿçÚÿã×úèÒüäØþÞµýÝÏþéæþëÕÿèÚþâËùæßÿóîÿëÖýåÏýäØüßÙÿðçÿðÜÿâÁüéáü
éåûèÙÿôäÿåÓÿìæþðéýíÚüîåýèáþêèúðëüêÔöàáùæçýëìÿüÿ-·»YEBÿÿÿýì÷ýëöøïõüìóúê
õüèöÿüõÿüùÿúüÿüöÿÿúñÿÿX"ÿÿÿþùõÿüõÿúúþùøÿöùÿöôÿ÷úÿûõÿû÷ÿôòüõñüõòüôñü
ñòùòôÿôòùôòýóóþöõüôòùñòýôòúôñøõöúôòûóõøööùðõùòñùóô÷õôúõôÿöõýööþóõøõõùôðýõ
öüóõüõóþöóûöõüóóþ÷ùÿú÷ÿöóùøóõà×ÿôðÿöùüõóüõòûøöÿøóÿõòýùõÿù÷ÿøõÿù÷ûööþùõþùø
ÿøõÿùùÿùöþòóöòïêãáûðëÿöóÿúóóðæðéèû÷öýõóÿøöÿöõÿøöÿúøÿùõÿòõÿøõÿù÷ÿùùÿöüûòòø
íêÿÿ÷ûøýúôóúóõÿ÷óÿòïþøùÿüùÿöûÿùùÿúùÿùùÿúøÿú÷þöõþøøÿöùÿùøüôñùñîùñïû÷óÿùóÿø
ôýóôúôòþöõÿøõÿöóÿù÷ÿüûÿûûÿøûÿõùÿõóýöóÿööüïìùæèóãàìÞáîâàøìåôåàøëéÿõòþòóÿóö
ÿõöüôúÿöõýõöùõøÿö÷ýõõÿøöÿù÷ÿóõÿöúÿöõÿ÷íÿõöúõðÿøöÿõõþööýõöýòöþùøÿøöÿõ÷ÿööÿ
öùÿóõÿøõþøúììèùóëÿû÷ÿÿüýöõüõóøðí÷ðéÿùóÿóóýõóÿõõÿö÷ÿõöÿõöÿõöÿù÷ÿùöýôñøñïíç
ìûíëÿõòÿöóÿøöÿöøöâäôèãðíæûëäÿÿýÿú÷ÿù÷ÿø÷ÿúùÿúúýõóþðèýïïýôòýöõþòïüóîùóíÿõî
ÿúòÿõõÿ÷ùÿùøÿûûÿüúÿüúÿú÷ÿ÷ûÿùùÿüúÿøôÿøöýôïÿôïÿúõÿöóÿõ÷ÿýõÿú÷þ÷òÿþûÿûöÿüöÿ
ù÷ÿúùÿýúÿÿÿ-d².ÿÿõÿÿÿþöõÿ÷ùÿûüÿÿûÿùøÿüûÿøòÿøöÿù÷ÿüöÿùùÿ÷ûÿûûÿûýÿùúÿúøÿö
úÿúúÿúùÿùúÿüúÿú÷ÿüöÿÿûûòòýðéöðéþòïÿùöÿüûÿýûÿúùÿúùÿü÷ÿýûÿþþÿ÷úÿüùÿú÷ÿù÷ÿö÷



ÿÿúÿúøÿþÿÿÿùÿüÿýôòÿööÿúüÿýùÿüúÿþûÿÿùÿýùÿýûÿÿûÿú÷ÿùûÿøööìêÿôðÿøóýõïúôïýôòü
óîÿ÷òÿýøÿÿùÿüùÿüúÿüúÿü÷ÿýúÿù÷ÿúúÿûýÿýûÿÿúÿýûÿúúÿûóÿüùÿýùÿúúÿüúÿþûÿúûÿýúÿý
øÿú÷ÿùúÿýûÿýúÿúùÿúùÿú÷ÿûöÿ÷ùÿùúÿû÷ÿÿûÿ÷÷ä’—
Ø“ÀÇËéÆÏÑüäì���Æš¸¡ÿÿ¯õôÏõ÷àôóÌôò¤ñòªó÷ÈñóÞíèÕãßÇéçÄïô¿ñðÐóòÚêíÕèâÌððÈøôÌ
úû×øøÞûôäöøÝõ÷ÉööÌûüÙöøÚóöàòñÞõö¼öóÉþùÊõ÷ÞõøâùõËôò´ôõ§õûÆýöäõóÕñð¶ôõ´óú-ñ
õÏööàôòãõõÀääÃíåÐöõèöûðùöú÷ñÛîëÔñêÖöõÙöøãöõçùòÛîôÎíï¿õ÷ÑöùàùðæõîÀëìªçïµðï
ÍðíãéäÅéä®êë¬ìæÉóõÝòñÙôðËòñ¥îõ«ó÷×ùøãúóÒõóÎõ÷Âò÷Ñ÷ú×íöß÷÷óðîÑïñÍëóÏôóÙîíÜ
ôòãù÷Úðö¾ðö·ññÅñóÑóõßõôÒñô®óû¦ðòÂæåÕìòÐñõÄïïªôõ§ïòÉòøàöôÔññ°êê»òöÚüÿÜúúêú
õêúüÑ÷ó·ìöÆóúÙúððÿÿëùÿÕÒÆÒÑ›ÔòöÛôüêÿþîõòâ¯•ÒäËÍôöÅúÿÅÃÂè÷ÏäÿÿÇøõºóõ¶ïóÐüÿ
ÛÝÓÌÐ¥¢öÿ—
ñÿ¿òòÙöõ×óõÅöø«ðî¿÷øÒò÷ÞööÛööÆö÷°òôÄòõÜôúæõöæó÷ÙðúÌõøÒóøÜìååèäåîïÙñõàÿÿäÿ
ÿmu�%&-
xmaÒÒÌÿÿÿÿÿÿÿÿüÿýúýøøÿø÷þòöýùö÷ðíòñðóëâíèàùìçÿðìÿøõÿóùÿûøÿøõÿùöÿú÷ÿøòÿø÷ÿ
ýùÿùùÿúúÿüøÿúüÿÿùÿùõùñïÿôïÿ÷øÿù÷ÿøøÿûùÿù÷÷ðéÿûôÿûöÿúùÿýùÿúùÿüùÿúúÿúùÿüöÿÿ
ûÿÿþÿøöþðíÿúõÿùôÿþøÿùóÿúòÿþøÿÿÿÿú÷ÿÿùÿýýÿþÿÿüûÿþÿÿþûÿûöÿüúÿþÿÿÿ÷þñóÿôìÿöõ
ÿüüÿú÷ÿùóÿùõÿùõÿúùÿù÷ÿüôÿúøÿù÷ÿûþÿüùÿýýÿùûÿúùÿúúÿýüûòòýôïÿòïøòñûñî÷îæ÷ðåü
óîÿõóÿöõÿùöÿü÷ÿúûÿúýÿýùÿúùÿýúÿøöÿõöúðçÿõõûòïÿõíÿùóÿùùÿùöÿùúÿýùÿùöÿüøÿýùÿþ
ûÿþþÿþýÿþýÿýûÿüûÿýþÿùùÿôùÿýúÿüþÿöõÿúöÿú÷ÿûóÿööÿúúÿúøÿùùÿýøÿýúÿýüÿÿÿÿÿÿÿüû
ÿýûÿ÷õýîëÿýûÿÿÿÿÿÿÿûÿÿ÷ûÿôòÿöóÿûýÿúûÿúûÿûþÿúûÿýûÿþþÿùûÿöôüñíÿö÷ÿýýÿùú÷îçÿ
õðÿüÿÿÿúÿôòüðìÿûûÿúüÿýýÿ÷úÿüûÿúûÿÿøÿüøÿüûÿýýÿúüÿþþÿúúÿúûÿüûÿÿùÿú÷ÿúûÿûþÿú
ùÿþüÿýýÿûüÿýýÿýúÿÿÿÿýûÿýþÿýÿÿúûÿùûÿþüÿýúÿ÷õÿú÷ýõõÿúóÿøöÿû÷ÿø÷ÿþûÿÿûÿþýÿþþ
ÿýýÿýûÿüûÿýúÿþþÿýûÿüÿÿúúøòñýîéøñéûïêÿõíÿþùÿýùÿþÿÿûýÿúûÿüúÿüúÿÿúÿýûÿýýÿþýÿ
ûûÿùùÿö÷ÿóõþïòüóéÿôòÿõïÿúøÿù÷ÿøöÿù÷ÿúùÿúùÿúûÿþúÿûýÿýùÿûûÿ÷úüôòúîïûðìÿýùûð
îüïòÿýûÿÿøÿö÷ÿù÷ÿùùÿü÷ÿù÷ÿù÷ÿýúÿúùÿúúÿü÷ÿü÷ÿùûÿîòùèæýôñÿüöÿûþÿûýÿý÷þðíÿõó
ÿùúÿø÷ÿüúÿýûÿýûÿùüÿüûÿüûÿÿÿÿÿýÿþþÿþüÿûþÿúúÿýûÿýýÿýýÿýýÿýúÿþÿÿÿþÿýþÿÿúÿüúÿ
úûÿüúÿúúÿüùÿýûÿù÷ÿõöÿýùÿýùÿ÷ùÿùùÿùùÿùöÿù÷ÿûöÿúùÿüûÿûýÿúûÿþýÿþÿÿüúÿùùÿûûÿÿ
ÿÿÿÿ©µÆ���›’ �ÿÿÿç¥ô®iâÖÃðÝÜúæ³ÞòÅêÈ£ð�–
ðýèöÿýÿÿÿúÿüÿÿùûÿù÷ÿùúÿüúÿø÷ÿööýõöÿðîþñòý÷ôúîèÿ÷óýóöÿùüÿû÷øîìÿñêÿÿÿÿúúÿúú
ÿÿüÿúöáÎç“yØÍ¸äýñëÙ«Ø·sÑÜÁæÕÍììÄî÷·¾Ë �uÌ™¨ð´�õºƒ
ëñóÁåÖ‰àè›WÿèÜýëïÿèÅþâÌüÖÁùÖÐÿóúüæÀÿÚ½ÿßÏÿã×ÿîåÿçÏûÚ¶ÿâÓ÷ÝÊÿñåýèËþÞ¹öç×úå
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ïèÛòéåñïäõøîÿü÷ÿýöÿû÷ÿþûÿûûÿöúÿùúÿøöÿùòÿüúÿ÷ùÿþýýôîúéçùðîþñîûóîøïéûñîýôòÿ
þùÿÿúÿüùÿûõÿýûÿþþÿÿþÿýûÿÿþÿÿþÿýûÿúúÿúýÿüûÿÿûÿÿþÿþþÿýýÿûþÿþýÿÿûÿÿúÿÿûÿûýÿþ
ûÿýþÿüùÿýûÿûýÿþýÿüùÿüúÿúùÿûýÿúúÿþúÿûþÿúýÿÿûÿÿúÿÿÿÿÿÿ¥Àã&3DwS<®iµéºÿåðÿìÕî
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ ΛΕΜΕΣΟΥ                                  ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ  2009 – 2010 
ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

 
 ΜΑΘΗΜΑ :  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                  ΤΑΞΗ:   Α΄         ΒΑΘΜΟΣ :                                          
 ΗΜΕΡΟΜHNIA : 02/06/2010          ΩΡΑ:  7:45 – 9:45 π.μ.                                                                                    

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ……………………………………............ΤΜΗΜΑ: …..…    ΑΡΙΘ: …... 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ :   Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής . 
                    Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού (tip-ex) ή ταινίας. 
                    Να γράψετε μόνο με μελάνι μπλε (τα σχήματα με μολύβι). 
 
 
ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ  8 σελίδες 
 
ΜΕΡΟΣ  Α΄  (12 ΜΟΝΑΔΕΣ) 
Από τις δεκαπέντε (15)  ασκήσεις να απαντήσετε  μόνο τις δώδεκα (12). 
Κάθε σωστή απάντηση βαθμολογείται με  μία  (1)  μονάδα. 
 
1)  Να κάνετε τις πράξεις:  
   
     α)  4 + =×85  
 
 
 
     β)  =×+- 372:418  
 
 
 
 
2) Να λύσετε τις εξισώσεις:    
 
   α)   x + 8 = 14                 β)   =× 32x4                 γ)    x : 6 = 5                δ)  26 – x = 12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3)  Να υπολογίσετε τις δυνάμεις : 
 
α)   32 =  β) 60 =       γ) 07 =   δ)  121 =     ε)  19 = 
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4) Να βρείτε το Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών:  80 , 150 , 360 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5) Παραλληλόγραμμο έχει βάση 16 cm  και αντίστοιχο ύψος 7 cm. Να βρείτε το εμβαδόν  
    του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
6) Να υπολογίσετε χωρίς μοιρογνωμόνιο τη γωνία χ στο πιο κάτω σχήμα:  
    (Να  δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας). 
 
  
 
 
                   χ + 40ο           χ      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7) Να βάλετε σε κάθε τετραγωνάκι το κατάλληλο ψηφίο ώστε ο αριθμός:  
 
    α) 52                   να διαιρείται με το 2  
 
    β) 28       9       να διαιρείται με το 9 
 
    γ) 367                να διαιρείται με το 2 και το 5 
 
    δ) 64        2      να διαιρείται με το 3 και το 5 και όχι με το 2 
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8)  Μια γωνία είναι τετραπλάσια από τη συμπληρωματική της. Να βρείτε τις δύο γωνίες. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9) Τετράγωνο έχει εμβαδόν 81 cm2. Να βρείτε: 
     α) την πλευρά του και 
     β) την περίμετρο του . 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10) Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια ώστε να ισχύουν οι ισότητες: 
 
 
α)  ×52  2   9232 =×    β)   7      : 4937 =   γ)  10        = 10000 
 
            5 
δ)   69 = 3      ε)    3              = 1 
 
 
11) Να υπολογίσετε χωρίς μοιρογνωμόνιο τις γωνιές χ και  ψ.  
      (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας) 
             
 
   
 79ο 
 
 
         ψ                  χ           138ο 
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12) Να κάνετε τις πράξεις:  
 

       α)  =+
3
2

5
3        β)  =×

15
7

7
24  

 
 
 
 
 

      γ)   =-
4
32

5
24        δ)   =

6
51:

3
23   

 
 
 
 
 
 
13) Αν ε1 // ε2 να υπολογίσετε χωρίς μοιρογνωμόνιο τις γωνίες γ,β,α ˆˆˆ . 
       (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας) 
 
 
       
     54ο     ε1 
 
 
  γ  α 
  ε2 
                              β 
 
 
 
 
 
 
 
 
14) Να υπολογίσετε την παράσταση : 
 

     =÷
ø
ö

ç
è
æ×+÷

ø
ö

ç
è
æ -

2

3
2

4
3

6
51:

4
32

3
17  
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15) Ορθογωνίου τριγώνου η μια κάθετη πλευρά του είναι ίση με 5m και η υποτείνουσα  
      του 13 m. Να βρείτε :   α)  την περίμετρο και 
                                           β)  το εμβαδόν του .  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β΄    
Από τις έξι  (6) ασκήσεις να απαντήσετε μόνο τις τέσσερις (4). 
Κάθε σωστή απάντηση βαθμολογείται με δύο (2) μονάδες. 
 
 
1)  Να κάνετε απλό το σύνθετο κλάσμα : 
 

      =
+

÷
ø
ö

ç
è
æ -

5
12:

5
2

7
1

2

10
32

2
14:

5
24
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2)  α) Η ηλικία της Άννας είναι κατά 10 χρόνια μικρότερη από το τριπλάσιο της ηλικίας της  
         Ελένης. Αν το άθροισμα των ηλικιών τους είναι 34 χρόνια, να βρείτε ποια είναι η  
         ηλικία της καθεμιάς.  (Να λυθεί με εξίσωση ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     β)  Αν χ = 2    και   ψ = 3 , να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης: 
 

           ( ) =+--
ψχ

2
χχψ3ψ2χ  

 
 
 
 
 
 
 
3)  Στο πιο κάτω σχήμα δίνονται ε1 // ε2 , η ΒΑ είναι κάθετη με την ΑΓ ( )ΑΓΒΑ ^  ,   
     ΓΔ διχοτόμος της ΒΓΑ ˆ  και  Ο52ΔΑΒ =ˆ . 
    α) Να υπολογίσετε τις γωνίες  .φ,ω,ψ,χ ˆˆˆˆ  

    β) Να βρείτε το είδος του τριγώνου ΔΓΑ
Δ

 ως προς τις πλευρές του. 
       (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας) 
 
 
                          Δ                                        Α                                           ε1   
 ψ           520 

 χ 
 
 
  
 ω                     φ ε2 
 Β                                                 Γ 
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4) Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει περίμετρο 112 m και είναι ισεμβαδικό με ρόμβο.  
    Αν το μήκος του ορθογωνίου είναι εξαπλάσιο από το πλάτος του και η μια διαγώνιος του   
    ρόμβου είναι ίση με 32 m, να υπολογίσετε : 
     α) την άλλη διαγώνιο του ρόμβου και  
     β) την περίμετρο του ρόμβου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5) α)  Να λύσετε την εξίσωση: 
16
51χ:

4
31

2
13 =÷

ø
ö

ç
è
æ -  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
β) Τρεις ποδηλάτες ξεκινούν ταυτόχρονα από την αφετηρία ενός κυκλικού στίβου και    
    κινούνται με την ίδια φορά. Ο πρώτος διανύει το στίβο σε 45 δευτερόλεπτα, ο δεύτερος  
    σε 40 δευτερόλεπτα και ο τρίτος σε 42 δευτερόλεπτα. Ύστερα από πόση ώρα θα  
    ξαναβρεθούν για πρώτη φορά και οι τρεις μαζί στην αφετηρία και πόσους γύρους θα 
    κάμει ο καθένας; 
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6) α) Στο πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο με ΑΒ = 20cm και ΑΔ = 12cm.  
        Αν ΣΛ = 6cm , ΣΛ ^ ΔΓ και ΔΚ =ΜΓ = 5cm, να βρείτε το εμβαδόν της σκιασμένης 
        επιφάνειας . 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
β)  Να γράψετε υπό μορφή δύναμης την παράσταση: 
 

          =÷
ø
öç

è
æ ×× 627:

42815329  

 
 
 
 
 
 
 

  
    
 Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ              ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ 
 
 ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Β.   ........................... 

                                                                                      ΛΑΖΑΡΟΥ Α. ........................... 

ΣΠΑΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Π.   ........................... 

                                                                                ΚΑΛΛΑΣΙΔΟΥ Ν.   …........................ 
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 ΓΥΜΝΑΣΙΟ «ΒΕΡΓΙΝΑ»  ΛΑΡΝΑΚΑΣ                                  ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009-2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                        ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:   Τετάρτη   09/06/2010 

ΤΑΞΗ: Γ΄                                 ΩΡΑ: 8:00 – 10:00                                  ΧΡΟΝΟΣ:  2  ΩΡΕΣ    

 ΒΑΘΜΟΣ  ......................................                   ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΚΑΘΗΓΗΤΗ............................ 
                                                                        
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  ..........................................................................................................  
ΤΜΗΜΑ:…………..                    ΑΡ. ………...     

 
ΟΔΗΓΙΕΣ:     1. Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
  2. Να γράφετε μόνο με μελάνι μπλε ή μαύρο,τα σχήματα με μολύβι. 
  3. Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού.  
                      4. Το δοκίμιο αποτελείται από  10 σελίδες. 
 
 

ΜΕΡΟΣ Α΄ 
 
Να λύσετε μόνο 12 από τις 15 ασκήσεις. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με μία μονάδα. 
 
1.  Να κάνετε τις πράξεις : 
 

α)   -2χψ + 7χψ +3χψ = 
 

      β)   (-8αβ2) . (2α2β) = 
 
      γ)   18ω5 φ3  : (- 6ωφ ) = 

 
      δ)   4α2β3 . (2α5β4 – 3αβ) = 
 
 
2. Να βρείτε τα αναπτύγματα : 
 
      α)   (χ – 3) 2  = 
 

 
      β)   (5χ - 7) . (5χ+7) = 
 
 
3. Να λύσετε το σύστημα : 
 
       3x  – 2ψ = - 8 
     - 4x +  3ψ = 11 
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4. Να αναλύσετε πλήρως σε γινόμενο πρώτων παραγόντων τα πολυώνυμα : 
 
      α)   ω2 – 3ω = 
 

 
      β)   16χ2 –  ψ2 = 
 
 
      γ)   α2  – 7α  + 6= 
 

 
      δ)   23α + 6α + αβ + 2β  = 
 
 
 
5. Να βρείτε την εξίσωση ευθείας που έχει κλίση  -2 και περνά από το σημείο (-1, 9) :  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Να κάνετε τη διαίρεση : 
 
     (10x3 –  11χ2 – χ +2) : ( 5χ+2) = 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. Δίνονται τα πολυώνυμα Α= 6χ2 –  4χ +2,  Β= χ2 – 3χ   και Γ= -2χ + 1.  Να βρείτε: 
 
      α)   Α  – 2Γ = 
 
 
 
 

 
      β)   Β.Γ = 
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8. Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 
     α) (α – 6)(α +5) = 0      β) x2 = 49  
 
  
 
 
 
 
 
 
 

9. Να απλοποιήσετε το κλάσμα :  
 

      
2

2
x + 7x +10

x - 25
 = 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
10. Να κάνετε τις πράξεις : 
 

      α)  1 15- =
2α 3β

 

 
 
 
 

 

      β)  ×
2ω 7ω +14 =

ω + 2 ω
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11. Να κάνετε τις πράξεις : 
 
 

          
2 2

2 2
χ - 9 χ + 3χ: =

χ + 2χ χ - 2χ - 8
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12. Σε τρίγωνο ΑΒΓ φέρουμε το ύψος ΑΔ και το προεκτείνουμε προς το μέρος του Δ  
κατά τμήμα ΔΕ = ΑΔ. Να αποδείξετε ότι:  α)  ΑΒ = ΒΕ   και 
                                                                      β)  τα τρίγωνα ΑΒΓ και  ΕΒΓ είναι ίσα. 
 
 
 
 

 
 
 
 
13. Να κάνετε απλό το πιο κάτω σύνθετο κλάσμα: 
 

        
2

1 1+
x + 3 x - 3 =3 1+

x - 6x + 9 x - 3

 

 
 
 
 

Α 

Β Γ 
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14.  Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο  ΑΒΓ με Α = 90° και Γ = 60°. Αν ΑΜ  είναι διάμεσος και  
ΑΓ = 5cm να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΜΓ είναι ισόπλευρο και να βρείτε την 
περίμετρό του. 
 
 
                                                           
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 

 
 
 
 
 

15. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ στο οποίο Δ και Ε είναι τα μέσα των πλευρών ΑΒ και ΑΓ 
αντιστοίχως. Να φέρετε τη ΔΕ και να την προεκτείνετε κατά τμήμα ΕΖ ώστε    ΕΖ=ΔΕ. Να 
αποδείξετε ότι τα τετράπλευρα ΑΔΓΖ και ΒΓΖΔ είναι παραλληλόγραμμα.  
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ΜΕΡΟΣ Β΄ 
Να λύσετε μόνο 4 από τις 6 ασκήσεις. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δύο μονάδες. 
 

1. Να κάνετε όλες τις δυνατές πράξεις της αλγεβρικής παράστασης  

Α = 2 32α (3α +β) - (4α - β) (4α +β) + (α - 1)  και στη συνέχεια να βρείτε την 

αριθμητική τιμή της για α= -2 και  β= -3 .   
  

    
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

2. α)   Να λύσετε το σύστημα : 

     

      4ψ - 102χ - = 2(ψ - 1)
3

 

      
    -5 (χ - 1) - 4 (2 - ψ) = -20  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 

     β)   Να λύσετε το πιο κάτω πρόβλημα με τη βοήθεια  συστήματος: 
                  
            Σε μια έκθεση μεταφορικών μέσων υπάρχουν αυτοκίνητα, μοτοσικλέτες και  
            ποδήλατα. Όλα μαζί είναι 48. Αν οι τροχοί όλων των μεταφορικών μέσων είναι  
            140 να βρείτε  πόσα απ’ το κάθε είδος  υπάρχουν αν γνωρίζουμε ότι όλα τα  
            ποδήλατα  έχουν 24 τροχούς.   
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.     Να λύσετε την εξίσωση: 

           
2 3 2

2
3x 2x 2x - 3x + 2x- =
x - 4 x - 2 x - 6x + 8  
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4. (α) Στο πιο κάτω ορθογώνιο σύστημα αξόνων να παραστήσετε γραφικά τις ευθείες:  
        ε1:  ψ = -χ + 2  και  ε2:  5ψ = 15χ – 10  . 
     (β)  Να βρείτε τις συντεταγμένες του σημείου τομής  Α  των ευθειών ε1    και  ε2  .  
 
     (γ) Στο ίδιο ορθογώνιο σύστημα αξόνων να παραστήσετε γραφικά και την ευθεία 
           ε3:  χ = -2 .  

(δ) Οι ευθείες ε1   και  ε3   τέμνονται στο σημείο Β. Να βρείτε τις συντεταγμένες του 
σημείου αυτού. 

 
(ε) Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου που σχηματίζεται από τις ευθείες   
      ε1 ,  ε2  και ε3 . 
 

      (ζ) Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που περνά από το σημείο τομής των ευθειών 
           ε1    και      ε2   και είναι παράλληλη με την ευθεία ψ = -7χ + 19  .                 
 

-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7

-7

-6
-5

-4
-3

-2
-1

1
2

3
4

5
6

7

x

y
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5.                  Δεδομένα            Ζητούμενα 

                        ΑΒ=ΑΓ               α) ZM BΓ^  

                 ˆ ˆ ˆ ˆ
1 2 1 2Β = Β καιΓ = Γ          β) Το Α να  

                         ΒΜ=ΜΓ                 ισαπέχει  
                                                       από τις ευθείες  ΒΗ και ΓΘ 
                                                                                                                            

                                                                                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
        
 

 

 

 

B Γ

 

A

ΕΔ

Ζ

 

H Θ

1 22
1

Μ
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6.   α)   Δίνεται το πολυώνυμο  φ(χ) =  2-2x + 2x + 800  

              Να δείξετε ότι φ(1-χ) = φ(χ) 
              Να βρείτε την αριθμητική τιμή φ(100)  και  φ(-99) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
       β)  Σε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ    Ο  είναι το σημείο τομής των διαγώνιων του  και 
ΒΔ = 2ΑΓ. Αν Ε και Ζ είναι τα μέσα των ΟΒ και ΟΔ αντίστοιχα να αποδείξετε ότι το ΑΕΓΖ 
είναι ορθογώνιο. 
 
                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ       Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
 
Χατζηαποστόλου Δέσποινα (Β.Δ) 
Στεργίδου Αγγέλα 
Χριστοφορίδης Γιώργος                                                   
Ρόπαλη Χριστίνα 
Χατζησάββα Μαριλένα (Παναγή Ελένη)                           Μαυροκορδάτου Νίκη 
Χατζησωτηρίου Εμανουέλα          
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ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ 8  ΣΕΛΙΔΕΣ 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ: (α) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 

       (β) Να γράψετε με μελάνι μπλε ή μαύρο (τα σχήματα με μολύβι). 

       (γ) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού ( TIPP – EX ). 

       (δ) Να λύσετε τις ασκήσεις ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ. 

 
Μέρος  Α΄ ( 12 μονάδες ) 

Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις  12.  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 1 μονάδα. 

 
(1)  Να κάνετε τις πράξεις. 

 (α)    2 7 8× + =                                  (β)     5 3
9 9

+ =  

 

(2)  Να λύσετε τις εξισώσεις. 

(α)      β + 6 = 15                                 (β)  

 

 

 

(3) Να βρείτε τη γωνία  α. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 

 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ                  ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009-2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 
ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                            ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 02/06/2010 
 
ΤΑΞΗ: Α΄                                                                              ΒΑΘΜΟΣ: …………………… 
 
ΧΡΟΝΟΣ: 2 ΩΡΕΣ                                                               ΥΠΟΓΡΑΦΗ: ……………… 
 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:…………………………………………ΤΜΗΜΑ:……  ΑΡ: …… 

4 12w× =

 
      

 α 
 40°
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(4) Να κάνετε τις πράξεις με δύο τρόπους.     

 
6 (11 9)

6 (11 9)

× - =

× - =

 

 

(5)   Να υπολογίσετε τη γωνία ψ.  Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 

 

 

(6)  Να  υπολογίσετε τις δυνάμεις. 
 
(α)   42 =                     (β)   33 =                       (γ)    15 =                     (δ)     120 =                    

 

(7)  Να βρείτε το  Ε.Κ.Π.  των αριθμών  28  και  36. 

 

 

 

 

(8)  Να βρείτε το εμβαδόν των πιο κάτω σχημάτων: 

(α)  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     
(β) 

ψ 

    
 

4cm 

13cm 

 

10cm 

12cm 
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(9)   Να γράψετε τις παραστάσεις σε μορφή μιας δύναμης. 

 (α)    84 · 82 · 86 =                                                          (β)    ( ) ( )3 27 95 : 5 =                         

 
 

(γ)     
2 151 1.  =

3 3
æ ö æ ö
ç ÷ ç ÷
è ø è ø

                                                     (δ)     ( )( )016 7 10α  : α α =             

 
 
 
 
(10)  Να κάνετε τις πράξεις. 
 
 

 (α)  5 2 4
15 3 5

+ - =                                  (β) 1 23 1
2 5

- =   

 
 
 
 
 

 

(11)  Να βρείτε τις άγνωστες γωνίες.  Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 

 
 

 

 
(12) Να γράψετε υπό μορφή μιας δύναμης την πιο κάτω παράσταση: 
 
        0 5 104  . 16  : 8 . 2  =  
 
 
 
 
(13)   Να κάνετε το σύνθετο κλάσμα απλό. 
 

     

3 1 : 1
5 5

22
3

=  
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(14)   Να υπολογίσετε τις γωνίες χ και ψ στο τρίγωνο ΑΒΓ.  Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
(15)  Ο Αντρέας θέλει να φτιάξει με 48 πράσινους, 60 κόκκινους και 90 μπλε βόλους όσο το δυνατόν 

περισσότερα όμοια πακέτα, για να τα χαρίσει σε φίλους του.   

(α)  Σε πόσους το πολύ φίλους του μπορεί να δώσει  τα πακέτα; 

(β)  Πόσους βόλους από το κάθε χρώμα θα έχει το κάθε πακέτο;  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β΄ (8 μονάδες) 
Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 4.   Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 2 μονάδες.  
 
 
(1)  (α)  Αν  = 3  και  ψ = 2c , να βρείτε την αριθμητική τιμή της παράστασης    

           Α = 0 2 2 4 5 23χ ψ  +   8ψ   :  ψ  + (χ )   :  (χ . χ )  
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(β)  Να τραπεί σε απλό το σύνθετο κλάσμα   

2

2

1 7
4 16

1 23 2 : 2
4 8

æ ö +ç ÷
è ø

-

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(2)  (α)  Ένας εργάτης έβαψε το 1
3

 μιας οικοδομής την πρώτη μέρα, τα 2
9

 τη δεύτερη μέρα και το 1
5

 την 

τρίτη μέρα. Τι  μέρος  της οικοδομής  έχει μείνει άβαφτο; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(β)  Να λύσετε την εξίσωση  8(4 1) = 72a + . 
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(3)   Ένα ορθογώνιο έχει περίμετρο 32cm  και το μήκος του είναι τριπλάσιο από το πλάτος του.  Το 

ορθογώνιο είναι ισεμβαδικό με  ισοσκελές τρίγωνο, του οποίου η βάση είναι 16cm.  Να βρείτε: 

(α)  το αντίστοιχο στη βάση αυτή ύψος του ισοσκελούς τριγώνου. 

(β)  την περίμετρο του ισοσκελούς τριγώνου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(4)  Η Μαρία είναι κατά 6 χρόνια πιο μεγάλη από τη Γεωργία. Ο Χρίστος είναι 3 χρόνια μικρότερος από 

το διπλάσιο της ηλικίας της Γεωργίας.  Αν το άθροισμα των ηλικιών τους είναι 43 χρόνια, να βρείτε 

ποια είναι η ηλικία του καθενός.  (Να λυθεί με τη βοήθεια εξίσωσης.) 
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(5)  Δίνεται το διπλανό σχήμα: 
 

 

   
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Δεδομένα Ζητούμενο 
 

ΑΒΓΔ ορθογώνιο 

ΕΖΗΘ τετράγωνο  

ΚΛΜΝ ρόμβος 

ΑΒ = 40 cm 

ΒΓ  = 24 cm 

ΚΛ = 13 cm 

ΒΠ = 2
5

ΑΒ 

ΕΖ = 1
6

 ΑΔ  

 Ι  μέσο της ΒΓ 

 
  Εσκιασμένου μέρους 

 
 
 

Β Κ Α 

Μ Γ Δ 

Η Θ 

Ε Ζ 
Ο Ι Λ Ν 

Π 
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(6) Από το διπλανό σχήμα, ΑΒ // ΕΔ // ΓΗ  

και  ΓΖ  διχοτόμος της γωνίας ΑΓΒ.  

 Να βρείτε: 

 

(α)  τις γωνίες χ, ψ και ω.  

(β)  το είδος του  
D

ABG  ως προς τις  

      γωνίες του.  

 
  Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EΙΣΗΓΗΤΡΙΕΣ                                                                            Η   ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                                                                                         
    
Έλενα Τσίγκη 
Έλενα Νικολάου    
Σοφία Σάββα                                                                                    Σοφία  Σωφρονίου - Δετοράκη 
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Ονοματεπώνυμο μαθητή / τριας: ...................................................................................Τμήμα: ............ 

Hμερομηνία : 10/6/2010       Ώρα : 7.45π.μ – 9.45π.μ       Χρόνος εξέτασης:  2 ώρες 
 
 Αριθμός σελίδων:  8             Βαθμός: .................,            Ολογράφως …………………………………..  
 
Υπογραφή καθηγητή/τριας: ...................... 
 
 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ : α) Να γράψετε με μπλε ή μαύρο μελάνι ( τα σχήματα μπορούν να γίνουν με μολύβι )  
                                      β) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής . 
                                      γ) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού  ( TIPPEX) ή διορθωτικής ταινίας. 

 
 
ΜΕΡΟΣ Α΄    ( 12  Μονάδες )    

 
Από τα δεκαπέντε (15) θέματα να απαντήσετε  ΜΟΝΟ  στα δώδεκα ( 12 ). 
Κάθε  θέμα βαθμολογείται με μία  ( 1 ) μονάδα . 

 
1. Να κάνετε τις πράξεις: 

 
α) 3.(6 -2) - 8   = 

 
 

β) 10 + 2 ·6 –  24: 4+2   = 
 
 

2. Να συμπληρώσετε τα κενά ώστε να ισχύουν οι πιο κάτω ισότητες. 
 

α) 5+…… =5                        β) 8:  ……=8                        γ) 6.  …..=0  
 
 

δ)  (α+12)+γ =……+(12+γ)                                                 ε) κ (λ+2) = κ.λ+…... 
 
 

3. Να λύσετε τις εξισώσεις: 
     α) 11 37x + =                   β) 4. 32j =                      γ)   9 15w - =                   δ)    : 4 6y =  

 
 
 
 

                      
                                 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΙΝΟΠΕΤΡΑΣ  

ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009-2010 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 

 

Μάθημα:    ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ       Τάξη: Α 
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4. Να συμπληρώσετε στα τετραγωνάκια τον κατάλληλο αριθμό ώστε να ισχύουν οι ισότητες 
                    4 

α) 32 =                β)5  =     1    γ)  =1   δ) 2 =16     ε)10 =10 
 

 
5. Να βρείτε το Μ.Κ.Δ και το Ε.Κ.Π των αριθμών  23 .7.52  , 80  και  120  .   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.  Να βάλετε σε κάθε τετραγωνάκι το κατάλληλο ψηφίο ,  ώστε : 
 

α) ο αριθμός  72  να διαιρείται με το 5 και το  9. 

β) ο αριθμός  64  να διαιρείται με το 2 και.3. 

γ)  ο αριθμός  5 8  να διαιρείται με το  9. 

δ)  ο αριθμός  1 4  να διαιρείται με το 2 , το 3 και όχι με το 5. 
 
 

7. Να κάνετε τις πράξεις : 
 

α) 2 4
3 5

+ =    β) 7 12
8 8

- =                          γ) 1 32 .
2 5

=                           δ) 3 1: 3
4 2

=  

 
 

 
 
 
 

8. Ξόδεψα  τα 5
8

 των χρημάτων μου και μου έμειναν  € 45.Πόσα χρήματα είχα ; 
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9. Ορθογώνιο τρίγωνο έχει  κάθετες πλευρές 3cm  και  4 cm. Να βρείτε: 
       α)Το εμβαδόν του.             
       β) Την περίμετρο του.  (Να γίνει το σχήμα ) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10. Να βρείτε την γωνία  x στα πιο κάτω σχήματα. (Να δικαιλογήσετε τις απαντήσεις σας) 

  

ΟΔ διχοτόμος της
Ù

GOB                        
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

                                                                           
 
 
 
 
 
 
 

 
 
11.   Το εμβαδόν ρόμβου ισούται με 64cm2   και η μια διαγώνιος του είναι διπλάσια της άλλης. 

Να  βρείτε   τις διαγώνιες του. 
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12.Ορθογώνιο τρίγωνο με υποτείνουσα 10cm και μια κάθετη πλευρά 6cm είναι ισοδύναμο 

με ορθογώνιο που έχει μήκος 8 cm Να βρείτε α)Το πλάτος του ορθογωνίου.   
 β) Την περίμετρο του ορθογωνίου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    13. Να υπολογίσετε την τιμή των παραστάσεων: 
  

α)   2 7(5 4) : 3 (2.4 8)+ - - = 
 
 

β) (43.24):27  = 
 
 
 

 
 
 
 

14.  Οι   γωνίες  a
Ù

 και b
Ù

 είναι παραπληρωματικές. Αν η a
Ù

 είναι 300 μικρότερη από το διπλάσιο 

της   b
Ù

  να βρείτε σε μοίρες τις γωνίες a
Ù

 και b
Ù

.(Να λυθεί με εξίσωση) 
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  15. 

Στο διπλανό σχήμα το ΑΒΓΔ είναι τετράγωνο με περίμετρο 48cm 
To ZE = 8cm .Να βρείτε :   α) το εμβαδόν και την    

            β)  περίμετρο του σκιασμένου μέρους.  
                                            (Να δικαιλογήσετε τις απαντήσεις σας) 
 
 
 
 
 
 
 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΕΡΟΣ Β΄:  ( 8 Μονάδες) 
 
Από τα έξι ( 6) θέματα να απαντήσετε ΜΟΝΟ στα τέσσερα ( 4). 
Κάθε  θέμα βαθμολογείται με δύο (2) μονάδες . 

 
1. Να λύσετε τις εξισώσεις: 

 
   α)    9 7 38c - =                 β)    ( 2) : 6 4c + =  
 
 
 
                
 
       
 

         γ)    1 12 . 3
2 4

c =                δ)    1 1 1( ) 2
2 3 3

c- × =  
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2. 

                                                                  Από το διπλανό σχήμα να βρείτε τις  άγνωστες γωνίες  , ,xk f
Ù Ù Ù

, ,q l
Ù Ù

 
 (Να δικαιλογήσετε τις απαντήσεις σας) 
 
                                                                                                                            
                                                                   
 
 
                                                                                                
                                                                                                

 
              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.      Τρία άλογα  τρέχουν σ΄ένα  κυκλικό ιππόδρομο. Το πρώτο άλογο  χρειάζεται 8 λεπτά για να  καλύψει μια    
κυκλική διαδρομή του ιππόδρομου,    το δεύτερο χρειάζεται 12 λεπτά  και το τρίτο 15 λεπτά.  

          Αν ξεκινήσουν την ίδια χρονική στιγμή , να βρείτε : 
  

i.  Σε  πόση ώρα θα ξαναβρεθούν για πρώτη φορά  στο  σημείο  από το οποίο ξεκίνησαν;  
ii.  Πόσες κυκλικές διαδρομές  θα κάμει το κάθε άλογο; 
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4.              Δεδομένα                  Ζητούμενα 

 
 

                  
                                                                                              ΗΖΕΔ παραλληλόγραμμο  α)Εμβαδόν σκιασμένου. 
                                    

                                                                                                ΗΔ=ΘΕ=5 m.   β)Περίμετρος σκιασμένου. 
                                                                                              ΔΚ=3 m 

ΗΘ=7 m                                                                                                                          
(Να δικαιλογήσετε τις 
απαντήσεις  σας) 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Αν α  είναι η λύση της εξίσωσης   2α-5=1  και   b =Μ.Κ.Δ (10,16,6) 
    να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης 
     
      Α= 3 4 0 25 ( 3 ) : ( ) (3 )b b a a b b a- + + + -  
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Δεδομένα       Ζητούμενα 
6.  

                                 ε1//ε2  και ε4//ε5  

                                                 ;x
Ù

=  

·   Z
Ù

DG  =200                 ;
Ù

GBA =    

  y
Ù

= ;                                                                                                                         
Ù

BAG = ; 

·    3 x
Ù Ù

GHA =              (να δικαιολογήσετε 

·    
060

Ù

BAN =
         τις απαντήσεις σας)                             

                 
 

                                                                    
              

  
     

   
   

                                                                                                             
  
     
                    

           
          
 
 
 
 
  
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Κ Α Λ Η   Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Α 
 
ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ:                      Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
 
1.Παφιτανή Μ. 
2.Κιαγιά Ε. 
3.Αναστασίου Α. 
4.Σταυρινίδου Ε.        ………………………. 
 
                  Δρ Χριστίνα Βαλανίδου  

ε1 

ε2 
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΕΡΙΟΥ 
«ΙΩΝΑ ΚΑΙ ΚΟΛΟΚΑΣΗ»                                                                   ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009 – 2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 

 
ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 8.6.2010 ΒΑΘΜΟΣ: ………………. 

ΤΑΞΗ: Α΄ ΧΡΟΝΟΣ: 2 ΩΡΕΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗ:.……………. 

   
 
 
Ονοματεπώνυμο: .......................................................................................... Τμήμα: .......... Αρ.: ......... 
 
 
ΟΔΗΓΙΕΣ: 1. Να γράφετε με πένα μπλε ή μαύρη (σχήματα με μολύβι)   
                    2. Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
                    3. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού.      
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
     
                        

Μέρος Α΄ :  Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 12. 
  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 1 μονάδα. 

 
 
1.  Να κάνετε τις πράξεις:  

 
α)  12 – 7 + 4 =                                                   β)  =×+ 734     
 
 
 
 
 
 γ)  9×(6-3)+36:12 =                              δ) 17 + 102 – 04 + 71 = 
 
 
 
 
 

2. Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 
α) χ – 8 = 13                                       β) 3∙ χ = 27             γ)  28 ÷ χ = 4       
 
 
 
 
 
 
δ) 3χ + 9 = 24                                         ε) 4 ∙ ( 9 – χ ) = 20   
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3. Να  γράψετε  δίπλα  από  κάθε  ισότητα  ορθό  ή  λάθος 
 

              α) 4·0 = 0 ……………..                       β) 8 : 0 = 8………………. 
         

      
              γ ) 5χ +8χ + χ = 13χ…………              δ) ) 6 ∙(α ∙ β ) = 6α + 6β ……………………… 
  
 
               ε)  5∙( α + 2 ) = 5α  + 5……………….. 
 
 

4. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με το κατάλληλο ψηφίο, ώστε: 
 
                   α) Ο αριθμός  37           να διαιρείται ακριβώς με το 5 αλλά όχι με το 10. 
 
 
                   β) Ο αριθμός    6         8              να διαιρείται ακριβώς με το 4 και το 9. 
 
 
                   γ) Ο αριθμός           59           να διαιρείται ακριβώς με το 2, το 3 και το 5. 
 

 
 

5. Να βρείτε το Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π των αριθμών 56, 140 και 752 22 ×× .  
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6.  Δύο  γωνίες  είναι  παραπληρωματικές  και  η  μια  είναι  25 °  μικρότερη  από το 
τετραπλάσιο της  άλλης. Να  βρείτε  τις  δύο  γωνίες. ( σχήμα  και εξίσωση ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.   Να  κάνετε  τις πράξεις: 

 

     α)  =+
5
2

3
1

 

 
 

     β)  =-
4
1

9
5

 

 
 

     γ)  =×
4
3

9
71  

 
 

     δ)  =¸
3
2

3
13  

 
 
8. Να γράψετε τις παραστάσεις σε μορφή μιας δύναμης: 

 
α ) 6 42 2× =  
 
 
β)  49 ÷ 4 = 

 
       
        
      γ)   ( 34 )5  = 
  
       
      δ) 25 ∙ 53 = 
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9. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( o90ˆ =A ) με ΑΒ = 12cm  και ΑΓ = 9cm. Nα 
υπολογίσετε: 

(α) το εμβαδόν του τριγώνου και 
(β) την περίμετρο του τριγώνου 

 (Να κάνετε σχήμα). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.    (α) Αν  κ + λ = 8  , να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της πιο κάτω 
παράστασης: 
5∙κ + 5∙λ = 
 
 
 
 
(β) Αν  3∙ α + 2∙β = 11, να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της πιο κάτω 
παράστασης: 

 ( )3 6 2a b+ + =  
 

 
 
 
 
11.  Στο πιο κάτω σχήμα είναι ε1 // ε2. να βρείτε τις γωνίες χ και α. 

Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 
                                            α 
  

                                                                                     ε1 
                

                                             
 

                                                                                       
                                                                                      ε2                                           
 
                                                                                     
 
 
 
 
 

  2χ+30ο 

    χ 
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12.  Ο  Α έχει  €15 λιγότερα από το τριπλάσιο των χρημάτων του Β. Αν και οι δύο 
μαζί έχουν  €65, να βρείτε πόσα χρήματα έχει ο καθένας.( Να λύσετε το 
πρόβλημα με εξίσωση  )  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13.  Παραλληλόγραμμο  έχει  εμβαδόν  98 cm2 . Αν  η  βάση  του  είναι  διπλάσια  
από  το αντίστοιχο  ύψος  του , να  βρείτε  τη  βάση  και  το  ύψος  του  . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14.  Να κάνετε τις πράξεις:         

 
  35 – (4 + 8 – 6∙2)7 + (25 –3∙7 – 70 )2 : 52 – ( 65 : 63 – 6 )  =                       
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15.  Να βρείτε τις  γωνίες ĉ  και ŷ   στο πιο κάτω σχήμα. (Να δικαιολογήσετε τις 
απαντήσεις σας ).Να βρείτε το είδος του τριγώνου ΑΒΕ ως προς τις γωνιές του. 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MEΡΟΣ  Β΄ : Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε ΜΟΝΟ τις 4. 

Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 2 μονάδες. 
 

1. α) Αν χ=3 και ψ=2 να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 
 
 ( ) ( ) 022334 101: cycccyyc ×-+×+-×-  = 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

β)  Να λύσετε τις εξισώσεις:                                                                                            

(i)     3
12

5
21 =× c                (ii)   4

32
3
15 =- c  

 
   
 
 
 
 

 30° 

 Β y

Ε 

  Γ     Δ 

Α 

040c +

c
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2.    Να κάνετε απλό το σύνθετο κλάσμα :  

2

2

3 1 2
5 2 5

1 89 2
6 3

æ ö æ ö- ¸ç ÷ ç ÷
è ø è ø =

æ ö+ × -ç ÷
è ø

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. α) Κάποιος έχει 180 μολύβια, 240 τετράδια και 300 πέννες και θέλει να              
    ετοιμάσει όμοια δέματα.  

    i  ) Πόσα το πολύ όμοια δέματα μπορεί να ετοιμάσει; 
    ii ) Πόσα μολύβια, τετράδια και πέννες θα περιέχει το κάθε δέμα; 
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β)     Κάποιος ξόδεψε τα 
3
2 του μισθού του για να αγοράσει μια τηλεόραση και  

το 
5
1  για να αγοράσει τρόφιμα. Αν ο μηνιαίος μισθός του είναι €1500 πόσα του 

περισσεύουν; 
 
 
  

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.   Η περίμετρος ορθογωνίου είναι 56cm και η βάση του είναι εξαπλάσια του 
αντίστοιχου ύψους του. Το ορθογώνιο  είναι ισοδύναμο με ρόμβο του οποίου 
η μια διαγώνιος  είναι 12cm. Να βρείτε την περίμετρο του ρόμβου.   

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 9 

5. Στο πιο κάτω σχήμα το τρίγωνο ΑΓΒ είναι ισοσκελές με ΑΒ = ΑΓ . Το ΒΔ 
είναι  ύψος του τριγώνου ΑΓΒ, ΔΕ // ΒΓ και O182ˆ +=HGA c . Να  βρείτε 
τις  γωνίες: jywc ˆ,ˆ,ˆ,ˆ   και  BAG ˆ . 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

        

Α 

Β Γ 

Δ Ε 

Η 

 

y  
w  2χ+18                   ο  

χ 

j  
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6.  Στο  πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓΔ είναι τετράγωνο με περίμετρο 48 cm. Αν 
ΑΕ = 15 cm και  ΖΓ = 7 cm, να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο του 
σκιασμένου σχήματος. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Η  Διευθύντρια  
                                                                                                                                                                                

 
 
 

    Ευτυχία Παντελίδου                                              

Α Β 

Γ Δ 

Ε 

Ζ 

15cm 

7cm 
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ                                           ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ    2009 –2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ            ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 16/6/2010  

ΤΑΞΗ: Α΄                          ΒΑΘΜΟΣ: .................................... 

ΧΡΟΝΟΣ: 2 ΩΡΕΣ                                                             ΥΠΟΓΡΑΦΗ: ................................ 

 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ...................................................................................ΤΜΗΜΑ: ..........ΑΡ………... 
  
 

ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ 8   ΣΕΛΙΔΕΣ 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ:  α) Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού (TIP-EX). 
           β) Να γράφετε μόνο με μελάνι μπλε ή μαύρο (Τα σχήματα με μολύβι). 
           γ) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
           δ) Να λύσετε τις ασκήσεις ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ. 
 
 
ΜΕΡΟΣ Α: (60 μονάδες) Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε  ΜΟΝΟ τις  12. Η κάθε άσκηση      
                     βαθμολογείται με 5 μονάδες. 
 
 
1)  Να κάνετε τις πράξεις:  

  
  α) 2 (4 3)× - =     
 

  β)   8 12 : 4+ =   

 

2) Να λύσετε τις εξισώσεις: 

     α)  3 10c + =     β) 6 24c× =                        γ) : 2 8c =  

 
 
 
 
 
3) Να υπολογίσετε τις δυνάμεις.   

     α) 25 =                                          β) 81 =                                        γ) 310 =          

    

     δ) 09 =                                          ε) 17 =  

 

 
 
 
 
 



 2 

 
4) Να υπολογίσετε τη γωνία χ : 
    (Να δικαιολογήσετε την απάντηση σας) 
 

 
  

   
                                                 

 
 

 
  
5) Αν ε1 // ε2  να υπολογίσετε τη  γωνία  χ  . 
    (Να δικαιολογήσετε την απάντηση σας) 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

6) Να βρείτε το εμβαδόν  και την περίμετρο του πιο κάτω σχήματος:          

  

 

              

                

  

 

 

7) Nα κάνετε τις πράξεις: 

 

     α) 
2 1
7 7

+ =         β) 
3 1
5 2

- =  

 
 

     γ) 
3 9:
8 40

=                                                    δ) 1 2   8 
4

× =     

 

 

 

350 
χ 

5 cm 

 

χ 

   ε1 

  ε2 

1230 
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8) Να γράψετε σε μορφή μίας  δύναμης τις παραστάσεις : 

     α) 4 73 3× =                                               β) 5 27 : 7 =     

 

     γ) 3 4(5 ) =                                                δ) 2 3(16 8 ) : 2× =  

 

9) Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
10) Αν  χ +ψ = 8  ,  να υπολογίσετε τις τιμές των παραστάσεων και να ονομάσετε τις  ιδιότητες  που  
      χρησιμοποιήσατε κάθε φορά .     
        

       α) 5χ + 5ψ =                                                     ιδιότητα : ………………………….................................. 

                                                                                …………………………………………………………... 

 

       β) (12 + χ ) + ψ=                                               ιδιότητα : ………………………….................................. 

                                                                                 …………………………………………………………... 

 
  

11) Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο ( 090
Ù

A =  )  ,  ΑΒ = 12 cm  και ΒΓ= 13 cm.  
       Να υπολογίσετε α) το μήκος της πλευράς ΑΓ 
                                  β) την περίμετρο  του τριγώνου ΑΒΓ. 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Α 

Β Γ 

χ+280 

χ+320 χ 

Α Γ 

Β 
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12) Ο Γιώργος έχει  €10  περισσότερα από τον Αντρέα. Ο Νίκος έχει διπλάσια  χρήματα από τον Αντρέα.  
      Αν και οι τρεις μαζί έχουν  €90 , πόσα χρήματα έχει ο καθένας ; (Να λύσετε το πρόβλημα  με εξίσωση)  
 
 
 

 

 

 

 

 

 

13) Δίνεται ρόμβος του οποίου το εμβαδόν  είναι 96 cm2  και μία διαγώνιος 16 cm .  Να  υπολογίσετε την  
      περίμετρο  του ρόμβου. ( Να κάνετε σχήμα) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14) Στο διπλανό σχήμα ΑΓ//ΔΕ , ΓΔ διχοτόμος 

      της  
Ù

AGB  και 022
Ù

GDE = .  

      Να βρείτε τις γωνίες a
Ù

 και w
Ù

. 
     (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γ 

220 

Α 

Β 

Δ 

Ε 

α 
ω 
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15) Ορθογωνίου το  πλάτος είναι  2 m και το μήκος είναι διπλάσιο από το πλάτος του. Το ορθογώνιο είναι    
      ισοδύναμο με τρίγωνο  του οποίου η βάση είναι τετραπλάσια από το αντίστοιχο ύψος . Να βρείτε το   
      ύψος και τη βάση του  τριγώνου . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β: (40 μονάδες) Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε  ΜΟΝΟ τις  4. Η κάθε άσκηση  
                    βαθμολογείται με 10 μονάδες. 
 
1)  α) Να κάνετε τις πράξεις 

      20 16 : 4 2 (10 3 2)- + × - × =   

 

     

 

 

 

      β) Να λύσετε την εξίσωση 

          16 3 ( 2) 10c- × - =                                      
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2)  Να κάνετε απλό το σύνθετο κλάσμα 
 

      

1 11 +  2
2 5

3 15 3 : 3
4 8

×
=

æ ö-ç ÷
è ø

 

 

 

 

 

 

 

 

3)   

     

 

 

 

 

 
 

                                                                                                                                                   
                                                                                                                                                                                       
                                                                                                        
 
                                                                                                        (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΖΗΤΟΥΜΕΝΑ 

                 AB=AM 
 
                AH ^ BM  
  
                 ΑΜ=ΜΓ 

                034
Ù

HAM =  
 

1

Ù

M    

 
Ù

G   
 

Ù

B  
Είδος τριγώνου  ΑΒΓ 

ως προς τις γωνίες Γ   
 

Α 

Β Η Μ 

 
1 
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Α Β 

Θ 

Γ Δ 

Ε Ζ Η 

 
 
4) Στο διπλανό σχήμα το ΑΒΓΔ είναι τετράγωνο , 
    το  ΔΓΖΕ είναι  παραλληλόγραμμο  ,  BΘ=8 cm ,  
    AΘ=6 cm   , ΔΕ=11 cm   και   ΒΓ = ΔΗ. 
    Να βρείτε : 
                     α) την περίμετρο της σκιασμένης περιοχής 
                     β) το εμβαδόν της σκιασμένης περιοχής . 
                

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

5)  α) Αν χ 2=  και ψ 3=  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης : 

         2 15 4 6 03ψ (ψ χ) 9 : ψ (9 χψ)+ - - + - =  

 

 

 

 

 

        β)  Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης την παράσταση : 

           3 3 2( 2 8 16 )  : ( 32  4 )  × × × =   
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6) Στο σχήμα είναι ε1//ε2 , 015
Ù

EGZ =  ,  

   065
Ù

BAH =  , DG ^ GE  

   και ΑΒ διχοτόμος της γωνίας HAG .  

   Να υπολογίσετε τις γωνίες:  

    α , χ , ω , ψ , φ .  
   
   (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ:                                                                                                      
  
Βάσω Πιττάτζιη  (Β.Δ) 

Κορνηλία Εγγλέζου – Γκαρτζονίκα Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 

Κώστας Κουμής 

Άντρη Κακκίντηρου                                                                        

Σπυρούλα Πάτση                                                                           Μελανή Χατζηχαραλάμπους          

 
 

Δ 

150 ε1 

Η 

α 

650 
χ 

ω 

φ 

Β 

Α 

Γ 
Ε 

Ζ 

 

ψ 

ε2 



Σελίδα 1 από 8 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ                               

Σχολική Χρονιά 2009-2010 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

Μάθημα: Μαθηματικά                  Βαθμολογία: ………................. 

Ημερομηνία: 8 / 6 / 2010                                        Ολογράφως: ……….................  

Τάξη: Α΄ Χρόνος:  2 ώρες                             Υπογραφή Καθηγητή:..……... 

Ονοματεπώνυμο…………………………………………........Τμήμα: …..Αριθμός: …….…. 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.  
   Να γράφετε μόνο με μπλε μελάνι. 
   Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
                         Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 8 (οχτώ) σελίδες. 
 

                 ΜΕΡΟΣ Α: Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε μόνο 12.  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 1 μονάδα. 

1. Να κάνετε τις πράξεις: 

α) =¸- 21418  

 

β) ( ) =-×+ 69411  

 

2. Να λύσετε τις εξισώσεις: 

                     α)  106 =+c                                                 β)   35 =¸c  

 

 

 

3. Να υπολογίσετε τις δυνάμεις: 

α)  =32                            β)  =80                          γ)  =07                                  δ)  =410  

 

 

 



Σελίδα 2 από 8 

4. Να υπολογίσετε το χ στα πιο κάτω σχήματα. Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 

                  α)                                                                                  β)  

  

 

                          

 

 

 

 

 

 

5. Να βάλετε στο τετραγωνάκι το κατάλληλο ψηφίο, ώστε: 

    α) ο αριθμός   72            να διαιρείται  με το 5. 

   β) ο αριθμός   5        8   να διαιρείται με το 3. 

   γ) ο αριθμός   3         5           να διαιρείται με το 2 και 9. 

  δ) ο αριθμός    4         9          να διαιρείται με το 2 και το 3 και όχι με το 5. 

 

6. Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο των πιο κάτω σχημάτων: 

    α)                                                                                       β)   

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 3 από 8 

7. Να κάνετε τις πράξεις: 

    α)  =-
8
5

8
7

  

   β)   =×
4
1

5
3

 

   γ)  =¸
3
2

9
8

 

  δ)   =+
5
32

2
11  

 

8.  Να υπολογίσετε τις γωνίες χ, ψ και ω του τριγώνου.  Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Να βρείτε το χ ώστε να ισχύουν οι ισότητες: 

    α) 96χ 777 =×  

   β)  ( ) 102 33 =c  

  γ)  1557 =¸ c  

  δ)  75 2228 ×=× c  



Σελίδα 4 από 8 

10. Να βρείτε το Μ.Κ.Δ και το Ε.Κ.Π των αριθμών  72 και 96. 

 

 

 

 

11. Ορθογώνιο τρίγωνο έχει υποτείνουσα 10cm και μια κάθετη πλευρά 8cm.  Να βρείτε την περίμετρο και το 

εμβαδόν του.(Να γίνει σχήμα). 

 

 

 

 

12. Ο Γιώργος κρατά €24 περισσότερα από την Ελένη. Αν και οι δύο μαζί κρατούν  €82, πόσα χρήματα κρατά 

ο καθένας; (Να λυθεί με χρήση εξίσωσης) 

 

 

 

 

13.  Στο πιο κάτω σχήμα είναι ε1 // ε2.  Να υπολογίσετε το χ και τις γωνίες α και β.  Να δικαιολογήσετε τις 

απαντήσεις σας.  

                                                           

                                 

 

                                                       

                                           

 

2χ-20 

3χ 

β 

α 

ε1 

ε2 



Σελίδα 5 από 8 

14. Αν  10=+yc  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

( ) =¸++×+× 81044 1022 ycyc  

 

 

 

 

15. Τρίγωνο  έχει εμβαδόν  54cm2 και το ύψος του είναι τα 
4
3

 της αντίστοιχης βάσης του.  Να βρείτε τη βάση  

και το αντίστοιχο σε αυτήν ύψος του τριγώνου. 

 

 

 

 

 

ΜΕΡΟΣ Β΄: Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο 4.  Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 2 μονάδες.  

1. Να κάνετε τις πράξεις: 

   =

¸+÷
ø
ö

ç
è
æ

÷
ø
ö

ç
è
æ -×+×

5
18

5
43

3
1

4
1

6
5

3
2

3
1

6
11

2  

 

 

 

 

 



Σελίδα 6 από 8 

2. α) Αν 3=c  και 2=y  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

      ( ) ( ) =-+-¸- 433 467862 cyyccycy c  

 

 

 

     β) Να γραφεί σε μορφή μιας δύναμης η παράσταση: 

      ( ) =¸×××
3222 3927813  

 

 

3. α)Αν οι μαθητές μιας τάξης παραταχθούν σε τριάδες ή τετράδες ή εξάδες, περισσεύουν πάντα 2 

μαθητές.  Αν όμως παραταχθούν σε πεντάδες, δεν περισσεύει κανένας. Πόσοι είναι οι μαθητές 

της τάξης; 

 

 

 

 

   β) Να λύσετε την εξίσωση: 

      
6
51

4
1

3
2

=÷
ø
ö

ç
è
æ - c  

 

 

 

 



Σελίδα 7 από 8 

4.  Στο σχήμα  είναι ε1 // ε2,  ΑΒ=ΑΓ, ΔΖ  ύψος του τριγώνου ΒΔΕ και ΒΔ διχοτόμος της γωνίας 

ΑΒΓ. Αν o40=GAB
Ù

 και o140=HED
Ù

 να υπολογίσετε τις γωνίες α, β, γ, κ και χ. Να 

δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Ρόμβος έχει περίμετρο 40cm και μια διαγώνιο 16cm.  Το εμβαδόν ορθογωνίου είναι κατά 66cm2 

μεγαλύτερο από το εμβαδόν του ρόμβου.  Αν το μήκος του ορθογωνίου είναι διπλάσιο από το πλάτος του, 

να βρείτε τις διαστάσεις του ορθογωνίου. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 8 από 8 

6.                                                                                       Δεδομένα                     Ζητούμενα 

                                                                                                ΑΒΓΔ ορθογώνιο         Εσκιασμένου 

                                                                                                ΑΕΖΘ τετράγωνο 

                                                                                               Θ  μέσο   ΑΔ 

                                                                                               Η μέσο   ΒΓ   

                                                                                               ΑΔ= 10cm 

                                                                                               ΖΓ=13cm      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                   Ο Διευθυντής                                                                                                        

                                                                                                   

 

                                                                                                  ………………………… 

                                                                                                  (Σαββίδης Λούκας ) 

 

                    

 

  



 

- 1 - 

 

   ΓΥΜΝΑΣΙΟ «ΒΕΡΓΙΝΑ»  ΛΑΡΝΑΚΑΣ                                       ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009-2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
                                                     

ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                            ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: Δευτέρα  14/06/2010 
ΤΑΞΗ: Α ‘                                                                                                ΧΡΟΝΟΣ:  2  ΩΡΕΣ    

 ΒΑΘΜΟΣ  .........................................                                     ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ............................. 
                                                                        

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  ..........................................................................................................  

ΤΜΗΜΑ:…………..           ΑΡ. ………...     

 
 
 
Οδηγίες: α)  Να  γράψετε  μόνο  με  μπλε  ή  μαύρο μελάνι ( τα σχήματα  με  μολύβι ).  
  β)  Δεν  επιτρέπεται  η  χρήση  υπολογιστικής  μηχανής. 
            γ)  Δεν  επιτρέπεται  η  χρήση  διορθωτικού  υλικού. 
                      δ)  Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 10 σελίδες. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
ΜΕΡΟΣ  Α΄: Να  λύσετε  μόνο  12  από  τις  15  ασκήσεις. 
             Κάθε  άσκηση  βαθμολογείται  με  μια   (1)  μονάδα. 
 
 
1)  Να  κάνετε  τις  πράξεις: 
  
     α)   45 − 5 ×  2  =                                                           β)   21 − 3 + 7   =   
 
 
     γ)   36 : 6 − 2 ×  3 =                                                       δ)   ( 21 : 3  −  4 ) ×  8 − 4  = 
 
 
 
 
2) Να  λύσετε  τις  εξισώσεις: 
 
 
     α)   χ + 5 = 17                                                                β)   13 − χ = 6 
 
 
 
 
     γ)   4 ×  χ = 36                                                                δ)  8 × χ + χ = 27 
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3) Να  γράψετε δίπλα από την κάθε ισότητα <ορθό> ή <λάθος>. 
 

(α) 5 : 5 = 1          .......................  

(β) 6 : 0 = 0         .......................  

(γ) 4 ×  ( 7 − 2 ) = 4 ×  7 − 4   ....................   

     (δ) 8 : 1 = 8     .......................    
 
 
4) Να βρείτε το εμβαδόν ενός τριγώνου που έχει βάση  16cm  και αντίστοιχο ύψος 7cm .   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5)  Αν  ε1 // ε2,  να βρείτε τις άγνωστες γωνίες   χ, ψ. Να  δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.           
                          

          

ε2

ε1
χ

ψ

125°

 
 
 
 
                                                                                                                        
6) Να συμπληρώσετε το κάθε τετραγωνάκι με ένα ψηφίο, ώστε ο αριθμός που θα προκύψει να    
     διαιρείται με τους αριθμούς που είναι δίπλα του.    
 
  7 9 6 7                με τους αριθμούς  2 και 5.                  
 
 
  1 2 7 2                με τους αριθμούς  3 και 5. 
       
 
   8        5              με τους αριθμούς  3 και 10 . 
 
 
   7        6               με τους αριθμούς  2  και  9 αλλά όχι με το 4.   
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7) Να  κάνετε  τις  πράξεις. 
 
 

   α) 3 2
4 3

+ =                                                   β) 3 12
5 3

- =  

 
 
  

    γ) 5 33
9 8

× =                                                  δ) 17 :11
3

=  

       
 
 
 
8) Να βρείτε  το  Μ.Κ.Δ  και το  Ε.Κ.Π  των αριθμών   36,  84  και  112.    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
9) Να βάλετε στο τετραγωνάκι το κατάλληλο ψηφίο έτσι ώστε να ισχύουν οι ισότητες.   
 

        α) 545 112 2 2× =                                                 β)   ( ) 42 5
4 1=     

 

        γ) 345 45 : 5 5=                                                 δ) ( ) 454 253 9 3= ×  
      
 
10) Να βρείτε τη γωνία που είναι o30 μικρότερη από το διπλάσιο της παραπληρωματικής της. 
       (Να γίνει σχήμα και να λυθεί με εξίσωση) 
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11) Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο ορθογωνίου τριγώνου με κάθετες πλευρές ίσες 
  με 5m και 12m .           

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12) Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ και να αναφέρετε το είδος του τριγώνου 
         ως προς τις πλευρές και τις γωνίες του. 
 

2x

 

x+20

 

3x+40

Α

Β Γ

 
    

 
 
 
 
 
 
 
13) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 
 

       ( ) ( ) ( )2010 2 02 3 1 3 2 2 33 2 13 3 3 10 7 16 3 : 3A = - × - × + + - - =  
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14) Τρίγωνο είναι ισεμβαδικό με τετράγωνο πλευράς 6m. Το ύψος του τριγώνου είναι 
τριπλάσιο από την πλευρά του τετραγώνου. Να υπολογίσετε το ύψος  και την αντίστοιχη βάση 
του τριγώνου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15) Ρόμβος έχει  εμβαδόν 162 m2 και μεγάλη διαγώνιο τετραπλάσια από τη μικρή. 
         Να υπολογίσετε τις διαγώνιους του ρόμβου.          
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ΜΕΡΟΣ  Β΄:     Να  λύσετε  μόνο  4  από  τις  6  ασκήσεις. 
        Κάθε  άσκηση  βαθμολογείται  με  δύο   (2)  μονάδες. 
 
1)  Να  κάνετε  απλό  το  σύνθετο  κλάσμα: 
 

      

æ ö æ ö
+ -ç ÷ ç ÷

è ø è ø
æ ö

- × + ç ÷
è ø

=                                                       

2

2

3 43 : 5 3
5 5

1 1 2 11 2
2 2 3 3

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2)  α)  Αν  χ=2  και  ψ=5 , να  υπολογίσετε  την  αριθμητική  τιμή  της  παράστασης  
         

( ) ( ) ( ) × -æ ö× - × - + - -ç ÷
è ø

7 2 χ 1ψ χ2 7χ ψ    3χ ψ ψ : ψ χ    ψ χΑ =    4 + : 3   =                                              
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    β)   Τρεις καμπάνες μιας εκκλησίας χτυπάνε ως εξής: η πρώτη κάθε 3 δευτερόλεπτα,   
       η δεύτερη κάθε 6 δευτερόλεπτα και η τρίτη κάθε 7 δευτερόλεπτα. Αν χτυπήσουν τώρα   
       και οι τρεις ταυτόχρονα , μετά από πόσα δευτερόλεπτα θα χτυπήσουν και πάλι 
        μαζί; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3)   α)  Να λύσετε το παρακάτω πρόβλημα με εξίσωση: 

Στο γυμνάσιο Βεργίνας φοιτούν 660 μαθητές. Η Α’ τάξη έχει διπλάσιους μαθητές από τη Β’ 

τάξη και η Γ’ τάξη έχει 20 μαθητές περισσότερους από την Β’ τάξη.Να βρείτε πόσους 

μαθητές έχει η Α’ τάξη, πόσους η Β’ τάξη και πόσους η Γ’ τάξη. 

 
 
               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

- 8 - 

        β)   Να γράψετε την παράσταση σε μορφή μιας δύναμης. 
 

               ( )× × - × - =
43 4 0 29 27 2 2 3 7 : 81  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4)   Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει περίμετρο 32m και το μήκος του είναι τριπλάσιο από 
το πλάτος του. Το εμβαδόν του ορθογώνιου παραλληλόγραμμου είναι διπλάσιο από το 
εμβαδόν  ορθογώνιου τριγώνου του οποίου η μία κάθετη πλευρά είναι 6m. Να βρείτε την 
περίμετρο του ορθογώνιου τριγώνου. 
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5)  Στο πιο κάτω σχήμα η ΔΝ είναι διχοτόμος της γωνίας ΒΔΕ και ΕΔΝ=55° .Η ε1 // ε2  και η    
ΓΖ είναι  κάθετη στην ε1. Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ όπου Α=χ , Β=ψ και 
Γ=2χ+20, όπως και τις γωνίες ω , κ και φ. Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.   
 
 

55

x

2x+20ψ

Α

Β Γ

Δ Ε Ζ

φ

κ

ω
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Α
Β

Γ
Δ

Ε

Ζ

Η

 

6cm

 

10cm

Θ

15cm

 

4cm

6)   
 
 

 
 
  
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ       Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
 
Χατζηαποστόλου Δέσποινα (ΒΔ) 
Στεργίδου Αγγέλα                                                           
Γερμανός Γιώργος 
Πρωτοπαπά Μαρία                                                                                                                                       
Ρόπαλη Χριστίνα 
Χατζησάββα Μαριλένα (Παναγή Ελένη)                                     Μαυροκορδάτου Νίκη 
 
 

    ΔΕΔΟΜΕΝΑ   ΖΗΤΟΥΜΕΝΑ 
ΑΒΓΔ παραλληλόγραμμο 
 
Η μέσο της ΑΔ 
 
ΓΘ ύψος ΕΒΓ τριγώνου 
 
ΗΖ ^ ΔΓ 
 
ΕΒΓ ισοσκελές 
τρίγωνο(ΓΕ=ΓΒ)                         
 
                         
ΑΕ=6cm             ΓΖ=15cm 
    
ΕΓ=10cm            HZ=4cm 

Το εμβαδόν          
της  σκιασμένης 
επιφάνειας ΑΕΓΖΗΑ 
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55

x

2x+20ψ

Α

Β Γ

Δ Ε Ζ

φ

κ

ω

 
 
 

Α
Β

Γ
Δ

Ε

Ζ

Η

 

6cm

 

10cm

Θ

15cm

 

4cm
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ (ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ)                                                                       
ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ : 2009– 2010                                                     ΒΑΘΜΟΣ                        
                                                                                                                                                              
                                                                                                               Αρ.:........................                     
                                                                                                                                                                   
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ                  Ολογρ.:...................                   
                                                                                                                                                            
ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                ΤΑΞΗ: Α´                         Υπογρ.:.................... 
                                                                                                                                                               
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 07/06/10                     ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2 ώρες                                                     
 
                                                                                                                                                             
Ονοματεπώνυμο: ............................................................................  Τμήμα:.........Αρ.:...... 
________________________________________________________________________ 
Οδηγίες:      α) Να γράφετε με μπλε μελάνι  (τα σχήματα με  μολύβι ).                                        
                      β) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υλικού.                                               
                      γ) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.                                              
                      δ) Το δοκίμιο αποτελείται από 9 σελίδες. 
                                                                                                                                      
ΜΕΡΟΣ Α´: Να λύσετε μόνο 12 από τις 15 ασκήσεις.                                                                   
                       Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 1 μονάδα.    

 
1. Να κάνετε τις πράξεις: 
 

               α) 18 + 2 4×   =                                                                 β) 25 – 5 : (9-4)  = 
 
 

 
2. Να  λύσετε τις εξισώσεις: 

 
               α)    χ + 3 = 10                                                                  β)    6 w×  = 30 
 

 
 

 
               γ)   28 : ψ = 7                                                                    δ)   16 – χ = 7 
 
 
 

 
3. Στα πιο κάτω σχήματα να υπολογίσετε τις άγνωστες γωνίες χ και ψ. 

                   (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας) 
                     α)                                                                           β)  

 
   

   
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

400 

χ 

135˚ ψ 
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                     4.  Να κάνετε τις πράξεις:     
             
   α) -25  7 0  + 113 + 81 =  
 
 
 
 
   β) 2 -3  ( -3 2) 6 + 2 23× = 
 
 
 
 
 
 
 

                     5. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( Â =90˚) δίνονται,  ΑΒ=15m και ΒΓ=17m. 
                         Να υπολογίσετε την πλευρά ΑΓ. 

 
                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                              

                     6. Συμπληρώστε τα τετραγωνάκια με τους κατάλληλους μονοψήφιους αριθμούς ώστε να ισχύουν 
                        τα πιο κάτω: 
 
                        α) ο αριθμός 35               να διαιρείται ακριβώς με το 5 
 
                        β) ο αριθμός  12              να διαιρείται ακριβώς με το 4 
 

   γ) ο αριθμός   3          4                 να διαιρείται ακριβώς με το 2 , το 3 και το 5 
 

   δ) ο αριθμός   8         7                  να διαιρείται ακριβώς με το 25 και το 9 
 
 
 
 
                     7. Να γράψετε τις παραστάσεις σε μορφή μιας δύναμης: 
 
                       α) 25 333 ×× = β) ( )532 : 62 = 

 
 
                       γ) 164 × : 32 =                                                             δ) ( )325 : 55 =  
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                    8. Να βρείτε  το  Μ.Κ.Δ. και το  Ε.Κ.Π. των αριθμών : 140 ,  90 , 375 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
                    9. Στο πιο κάτω σχήμα   ε1  //  ε2 , ΒΓ είναι διχοτόμος της γωνίας DBA ˆ   και EBA ˆ =70˚. 
                        Να υπολογίσετε  τις γωνίες  χ , ψ , ω  και να βρείτε το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς 
                        τις πλευρές του. (Να δικαιολογήσετε τις  απαντήσεις σας) 

 
  

                                                
                                   
                                         
        
                                      
 
                                                              
         
 
                 
 
 
 
 
 
 
 
 

                 10. Δύο γωνίες είναι συμπληρωματικές. Αν η μια γωνία είναι κατά 30˚ μεγαλύτερη από το 
                     διπλάσιο της άλλης, να υπολογίσετε τις δύο γωνίες.  

   (Να λυθεί με εξίσωση) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ε Β Δ 

χ 

ψ ω 

Γ Α ε1 
 

ε2 
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11. Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ. 
  
  Α 
 
 
                                                     
                                               
                                               
                                         
       Β                             Γ 
             
                                                 
                                      
                                      
 
 
 

               12. Να κάνετε τις πράξεις: 
 

                     α) ÷
ø
ö

ç
è
æ -

5
31

3
12 :

5
32 = 

 
 

 
 
 

                     β) 
2
15 :

2
33 +

3
7

14
4

× = 

 
 
 
 
 

 
               13. Ρόμβος  είναι ισοδύναμος με ορθογώνιο. Η περίμετρος του ορθογωνίου είναι 44cm και  
                     το μήκος του είναι κατά 2cm μεγαλύτερο από το πλάτος του. Αν η μια διαγώνιός του 
                     ρόμβου είναι 10cm, να βρείτε την περίμετρο του ρόμβου. 
                     ( Να γίνουν σχήματα). 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

2χ+60˚ 

3χ-20º          χ +20˚ 
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14. Με τα 
3
2 των χρημάτων μου αγόρασα κινητό τηλέφωνο και αφού ξόδεψα τα 

8
7  των  

      υπολοίπων για να αγοράσω αθλητικά παπούτσια, μου περίσσεψαν  €10. Πόσα χρήματα   
      είχα; 
  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
                            
15. Στο πιο κάτω σχήμα  ε1  //  ε2 //  ε3 ,  DEZ ˆ =20˚ ,  ΔΕ ^ ΕΓ , ΑΔ διχοτόμος της BAE ˆ . Να  
      βρείτε το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις γωνίες και ως προς τις πλευρές . 
      (Να δικαιολογήσετε τις  απαντήσεις σας) 
        
 
    
 
                
                                                                                
                                                    
 

   
                                                     
                                                                                                             
 
  
 
 
 
    
      
                                              
  
 
 
 
 
 
 
 
 

Ζ ε1 
 

ε2 
 

Δ 
 

Α 
 

Ε 
 

ε3 
 

Γ 
 

Β 
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ΜΕΡΟΣ  Β´:  Να λύσετε μόνο 4 από τις 6 ασκήσεις.                                                                             
                        Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 2 μονάδες.                                                

          
 

1. α) Να κάνετε τις πράξεις: 
                  14 + 6: ( 3272 -× -)  ( -22 17) 2 : 5 + 27 6 : ( )823 = 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
     β) Αν χ =1 και ψ =2 να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 
 
         3ψ 3 +3(χ 3 +ψ 2 -) (ψ+χ) 3 : 3y = 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  
     
 2. Στο ιατρείο  ενός χωριού κάθε 15 μέρες έρχεται ο παιδίατρος , κάθε 12 μέρες έρχεται ο  
    οφθαλμίατρος και κάθε 18 μέρες ο ορθοπαιδικός. Αν οι τρεις ιατροί συναντήθηκαν     
    σήμερα, να βρείτε σε πόσες μέρες θα συναντηθούν ξανά στο ιατρείο και πόσες επισκέψεις   
    θα έχει κάνει μέχρι τότε ο κάθε ιατρός. 
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3.                                                                                     Κ 
 
        Ζ                   Α                                              Γ      Ε        Λ       Δεδομένα         Ζητούμενα 
ε1    
                                                                                                           ε1  //  ε2                      BAD ˆ = 
    ΒΓ ^ ΑΕ                                                 
                                         ΒΕ διχοτόμος         

                                                                                                               της HBA ˆ  
 
                                                                                                           QDA ˆ = 110˚ 
ε2 Θ    Δ                                                           Β           Η    LEK ˆ = 76˚                                                                                                        
                                                          
                                            
                                                                                               (Να δικαιολογήσετε τις  απαντήσεις σας) 
                           
  
                                                                                                                                                                            
 
                                                                                                                                        
 
                                                                                                                                       

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
4. Να μετατρέψετε σε απλό το σύνθετο κλάσμα: 
  

      
2

3
1

27
41

2
13

5
33

5
6

3
13

2
1

5
3

÷
ø
ö

ç
è
æ-×÷

ø
ö

ç
è
æ +

¸+×÷
ø
ö

ç
è
æ -

= 
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5. Στο πιο κάτω σχήμα δίνονται: 
    ΑΒΓΔ ορθογώνιο , ΘΙΗΖ τετράγωνο , ΔΕ=ΕΓ=ΑΔ =10cm,  ΑΖ=ΖΗ=ΗΒ. Αν Κ μέσο  
    του ΓΔ και ΕΚ= 8cm να υπολογίσετε το εμβαδόν της σκιασμένης επιφάνειας.  
 
 
                                      Ε 
 
 
 
 
 
Δ        Γ 
                                                                                                                                     
 
 
 
 
 
 
 
Α                      Ζ                        Η                    Β 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Κ 

Θ Ι 
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6. Στο σχήμα δίνονται ΑΔ=ΑΒ , ΒΓ ύψος του GBA
D

, GDB ˆ =70˚ , ΑΓ=ΑΖ , ΓΕ//ΒΖ. Να   
    υπολογίσετε τις γωνίες ABG ˆ  , EGZ ˆ . 
    (Να δικαιολογήσετε τις  απαντήσεις σας) 
 
 Δ 
 Γ 
 Ε 
 
 
 
 
 
 
 
Β 
                                                                                   Α       Ζ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι εισηγήτριες:           Η Διευθύντρια 
                                                                                                                  
Θεοδουλίδου Π. 
Σπανού Γ. 
Μιχαήλ Φ.         
Κανναουρίδου Ε.        Παρθενόπη Βυρίδου                                                               
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΠ. ΑΝΔΡΕΑ ΕΜΠΑΣ                      
Σχολική χρονιά 2009-2010                       
                                                                    
 
 
 
 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 
Μάθημα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  Ημερομηνία: 4-6-2010  Σελίδες:9 
Τάξη: Α΄                            Διάρκεια: 2 ώρες  
 
Ονοματεπώνυμο:________________________Τμήμα:_______Αριθμός:____ 
 
 
Οδηγίες: 1) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής ή διορθωτικού 
                   υγρού. 
               2) Να γράφετε μόνο με μπλε ή μαύρο μελάνι(τα σχήματα μπορούν 
                   να γίνουν με μολύβι). 
 
 
ΜΕΡΟΣ Α΄: Από τα 15 θέματα να απαντήσετε ΜΟΝΟ στα 12. Κάθε θέμα  
                   βαθμολογείται με 1 μονάδα. 
 
 
 
1)  Να κάνετε τις πράξεις: 

 
     α)  4.5 – 6 = 
 
 
 
     β)  31 + (12 – 6) : 2 = 
 
 
 
 
 
 
2)  Να λύσετε τις εξισώσεις: 
      
    α) 14 + χ = 52 
 
 
 
 
 
    β) ψ : 5 = 8 

 
ΒΑΘΜΟΣ:……………………. 
 
ΥΠΟΓΡΑΦΗ:…………………. 
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3)  Να υπολογίσετε τις δυνάμεις: 
 
     α) =32  
 
     β)  =07  
 
     γ)  =410  
 
     δ)  =51  
 
 
4)  Να βάλετε σε κάθε τετραγωνάκι το κατάλληλο ψηφίο ώστε ο αριθμός : 
 
    α)  53          να διαιρείται ακριβώς με το 5 
 
    β) 7       1         να διαιρείται ακριβώς με το 2 και το 3 και όχι με το 9 
 
 
5)  Στα πιο κάτω σχήματα να υπολογίσετε τις γωνίες χ, ψ και ω. Να 
δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.(Η γωνία ω βρίσκεται στο δεύτερο σχήμα). 
 
α) 
 

  
 
 
 
β)   
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6)  Ορθογώνιο τρίγωνο έχει κάθετες πλευρές 3 m και 4 m. Να βρείτε την 
περίμετρο και το εμβαδόν του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7) Να βρείτε το Μ.Κ.Δ. και  Ε.Κ.Π. των αριθμών 18 , 24 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8)  Να υπολογίσετε την τιμή των παραστάσεων: 
 
    α) 

1 0 5 28 9 1 10- + + + =24  
 
 
 
 
      
      
      
    β) (6-3)².120 +5².3 -7º= 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 4 

9) Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια ώστε να ισχύουν οι ισότητες: 
  
α) 32 . 3        =310  
 
 
β) (52 )     = 520  

 

 
γ) 2    : 2³ = 29 

 

 
 
δ) (1215)      = 1 
 
 
10) Να κάνετε τις πράξεις: 
 

 

1
5

1
8

4

+ =

- =

× =

¸ =

3α)  
4

5β)  
16

3 2γ) 1
4 7

3 1δ) 
10 5  

 

11) Ένα χωριό έχει 120 άντρες , 180 γυναίκες και 80 παιδιά. Πόσες το πολύ 
ομοιόμορφες ομάδες μπορεί να σχηματίσει ο κοινοτάρχης του χωριού; Από 
πόσους άντρες, γυναίκες και παιδιά θα αποτελείται κάθε ομάδα;  
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12)   Να υπολογιστεί η παράσταση: 
     
(12-3)² : 9 – 1 + (16-8)º - (9-7)³ + (15-3.2)= 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13) Το εμβαδόν ενός παραλληλογράμμου είναι 288 m². Αν η βάση του είναι 
διπλάσια από το αντίστοιχο ύψος του να βρείτε τη βάση και το ύψος του 
παραλληλογράμμου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14) Ισοσκελές τρίγωνο 
D

GΑΒ  με ΑΒ=ΑΓ , έχει βάση ΒΓ ίση με 24 m και 
εμβαδόν 60 m². Να βρείτε την περίμετρό του. 
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15) Να υπολογίσετε τις γωνίες α, β, γ και δ χωρίς μοιρογνωμόνιο και να 
δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 

  
ΜΕΡΟΣ Β΄: Από τα 6 θέματα να απαντήσετε ΜΟΝΟ στα 4. Κάθε θέμα  
                   βαθμολογείται με 2 μονάδες. 
 
 
1)  α)  Να κάνετε το σύνθετο κλάσμα απλό: 
 

 

æ ö
ç ÷
è ø

æ ö
ç ÷
è ø

3

2 1 1- ÷1
3 4 24 =

1 3+
2 4  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
β) Να γράψετε σε μορφή μίας δύναμης τις παραστάσεις: 
 
 

( ) ( )×

× ×

3 24 3

2 5 2

i) 2 2 ÷ 2 =

ii) 27 9 3 ÷ 81 =  
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2) Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 

 

( )α)  6χ -9 ÷ 3 = 5

1 3β) 3χ -1 = 5
2 4  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3) Κάποιος αγόρασε 240 κιλά κεράσια προς 45 σεντ το κιλό. Κράτησε για την 
οικογένεια του 20 κιλά. Πούλησε τα μισά από τα υπόλοιπα προς 60 σεντ το 
κιλό. Από αυτά που του έμειναν χάλασαν 10 κιλά. Πόσο πρέπει να πωλεί το 
κάθε κιλό από τα υπόλοιπα για να κερδίσει συνολικά 2300 σεντ; 
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4) Στο πιο κάτω σχήμα αν χ΄χ ⁄⁄ ΑΒ, 
D

GΑΒ  ισοσκελές τρίγωνο, 
Ù

Δ =90º και 
Ù

Α =50º  να υπολογίσετε τις γωνίες:  
 

) ΑΒ

) φ

) ω

) θ

) η

a

b

g

d

e

Ù

Ù

Ù

Ù

Ù

G

 

 
5) Τα πιο κάτω προβλήματα να λυθούν με εξίσωση. 
 α) Ένας πατέρας έχει τριπλάσια ηλικία από την κόρη του. Αν το άθροισμα 
των ηλικιών τους είναι 72 να βρείτε τις ηλικίες τους. 
 
 
 
 
 
 
   β) Μία γωνία είναι 10º μικρότερη από το τριπλάσιο τις συμπληρωματικής 
της. Να βρείτε τις δύο γωνίες. 
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6) Αν γνωρίζουμε ότι ΑΒΓΔ τετράγωνο, ΕΒΖΗ ορθογώνιο, ΑΒ=8 m , ΗΓ=5 m 
και Ε μέσο της ΑΒ, να βρείτε το χ και το εμβαδόν της σκιασμένης περιοχής. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
______________________________________________________________ 
Ο Διευθυντής                                                      Οι Εισηγητές 
                                                                                
                                                                    Ιουλία Στυλιανίδου (Β.Δ) 
 
                                                                    Χριστίνα Κωνσταντίνου 
 
Παύλου Αρέστης                                         Μαρία Νικολάου 
 
                                                                    Χριστιάνα Πετρίδου 
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΟ ΛΕΥΚΑΡΩΝ Σχολική χρονιά 2009-2010 
 
 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 
ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Α' ΛΥΚΕΙΟΥ 
 
Ημερομηνία: Παρασκευή, 21/05/2010 Ώρα: 7.45 π.μ. 
 Διάρκεια: 2,5 ώρες 
 
 
ΟΔΗΓΙΕΣ:  Να γράφετε μόνο με μπλε ή μαύρη πένα (τα σχήματα με μολύβι).  
Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού.  
Το γραπτό αποτελείται από 5 σελίδες. 
Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής. 
 
 
 
ΜΕΡΟΣ A ΄ :    Από τα 15 θέματα να απαντήσετε ΜΟΝΟ στα 12. Κάθε σωστό θέμα 
βαθμολογείται με μία (1) μονάδα. 
 
 
1. Να λύσετε την εξίσωση  2x2 - 9χ +10 = 0 
 

2. Να βρείτε το πεδίο ορισμού και το πεδίο τιμών της συνάρτησης 
x 2
x 3

+
y =

-  
 

3. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που περνά από το σημείο (2,-1) και έχει κλίση 3.  
 

4. Να κατασκευάσετε εξίσωση β' βαθμού με ρίζες 1 2x 3 x 10= - kai =  
 

5. Χωρίς τη χρήση υπολογιστικής μηχανής να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 
3 30  4 60  3 60A

2 45

o o o

o

hm - sun + ej
=

ej

  
6. Να λύσετε την ανίσωση: 

23x 5x 2 0+ - ³  
 

7. Να βρείτε την τιμή των πιο κάτω αριθμητικών παραστάσεων: 
3 33 16 7 1 1000 , B ( 7 2).( 7 2A )= + × - = + -  

 

8. Η εξίσωση 
22x 8x 6  0- - = έχει ρίζες 1 2x ,x .  Χωρίς να λύσετε την εξίσωση, να βρείτε: 

α) το είδος των ριζών της 

β) τις τιμές των παραστάσεων:  
2 2

1 2 1 2 1 2A x x  x .x ,               3x 3x= + + B = +
  

 
 
 



 

2 

 

9. Στον κύκλο (Κ, ρ )  δίνεται το τόξο    140BG = °και η ΑΒ διάμετρος. Να υπολογιστούν 
οι γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ και η γωνία ΓΑΔ . (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας). 

 

A

Β

Γ

Κ 140°

 
 

10. Δίνονται οι ευθείες ( )1 2: 2   1 x  5 : 3x   1e y = k + + kai e - + y = . Να βρείτε την τιμή 
του κ, εάν οι δυο ευθείες είναι παράλληλες. 

 

11. Αν 
5

13
hmw = -

 και 270° < ω  <  360° , να βρείτε την τιμή της παράστασης: 
Α = 13συνω - 24εφω -12τεμω 

 
 
12. Να λύσετε την ανίσωση: ( 4 χ 2  +1).(χ2 - 9 ) . ( χ 2  -  χ - 1 2 )  <  0 

 
 

13. Να δείξετε ότι η εξίσωση ( )2 2 2x 2( )x   0hm a - suna + sj a = έχει ρίζες πραγματικές και 
ίσες. 

 
 

14. Να λύσετε το σύστημα :     2 χ + ψ = 4 
χ 2 + ψ 2 = 5  

 
 
15. Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ. Αν Ε και Ζ είναι τα μέσα των πλευρών ΑΒ και ΓΔ 

αντίστοιχα και $   90°DEG = , να δείξετε ότι το τετράπλευρο ΑΕΖΔ είναι ρόμβος. 
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ΜΕΡΟΣ Β :   Από τα 6 θέματα να απαντήσετε ΜΟΝΟ στα 4. Κάθε σωστό θέμα  

βαθμολογείται με δύο (2) μονάδες. 
 
 

1. Δίδεται η γραφική παράσταση της ( ) 2f x  x  x  = a + b + g . Από τη γραφική της παράσταση να 
βρείτε: 
α) το πεδίο ορισμού της 
 
β) το πεδίο τιμών της 
 
γ) τις συντεταγμένες της 
κορυφής της 
 
δ) τις λύσεις της 

2x  x  0a + b + g =
  

ε) την τιμή του γ 
 
στ) την τιμή του β και α 
 

ζ) την τιμή των ( ) ( )f 1   f 4kai
  

η) τις λύσεις της ανίσωσης 
( )f x 0³  

 
 
 
 
2. Να λύσετε: 

α) την εξίσωση  
4 2x 2x 4=0- +  

 

β) την ανίσωση

( )
( )

2 4 2

2

x x 2x 4
0

x 1 .(x 2x 4)
- +

³
- - +

 
 
 

3. Δίνεται η εξίσωση 
2x ( 1)x 1 0 R- + k - - k + = me kÎ  . 

Να βρείτε τις τιμές του κ για τις οποίες η εξίσωση έχει:  
α) μια ρίζα ίση με -1  
β) ρίζες αντίθετες  
γ) γινόμενο ριζών ίσο με 6  
δ) ρίζες πραγματικές    

 
 
 

x

y

-1.5 -1 -0.5 0 1 2 3

-2

-1

1

2

-3

-1-2
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4. α) Αν 0° < χ  <  90° και ισχύει η ισότητα

( )(180 x). (270 x)  90  x . (360 x)
2

x. x

° ° ° °ej - sj + + tem + hm -
=

ej stem ,  
να βρείτε σε μοίρες την γωνιά x. 

 

β) Να αποδείξετε την ταυτότητα: 

2
2

2
1  x 1 2 x
1  x

- ej
= - hm

+ ej  
 
 
5. Δίνεται ορθογώνιο ΑΒΓΔ, με εξίσωση πλευράς ΑΒ τη ψ = 3χ - 4 και κορυφές Α(3,5) και 

Γ(7, α). 
α) Αν η κλίση της διαγωνίου ΑΓ είναι -2, να βρείτε την τιμή του α  
β) Να βρεθεί η εξίσωση της πλευράς ΑΔ. 
γ) Να βρεθεί η εξίσωση της πλευράς ΓΔ, αν είναι γνωστό ότι το α = -3.  
δ) Να βρείτε τις συντεταγμένες του σημείου Δ. 

 
 
6. Σε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ προεκτείνουμε τη ΔΑ κατά τμήμα ΑΗ ίσο με ΑΔ. Φέρουμε τη 

διχοτόμο της γωνίας Δ που τέμνει την ΑΒ στο Ζ. Αν η προέκταση της ΗΖ τέμνει τη ΔΓ στο Μ, 
να δείξετε ότι:  
α) Το τρίγωνο ΖΗΔ είναι ορθογώνιο,  
β) Το τρίγωνο ΔΗΜ είναι ισοσκελές. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι Εισηγητές:        Η Διευθύντρια 
Παπαστυλιανού Χρυστάλλα Β.Δ  
Μενελάου Χριστιάνα       
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Ευφροσύνη Τοφαρίδου 



ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΟ ΛΕΥΚΑΡΩΝ 

Σχολική χρονιά 2009-2010 

 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

 

 

 

                             
 

ΟΔΗΓΙΕΣ : Να γράφετε μόνο με μπλε ή μαύρη πένα  (τα σχήματα με μολύβι). 
 Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
 Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
 Το γραπτό αποτελείται από 10 σελίδες. 
 

 ΜΕΡΟΣ Α΄ :    Από τα 15 θέματα να λύσετε μόνο τα 12 .   

                             Κάθε σωστό θέμα βαθμολογείται με μια (1) μονάδα . 

                

1. Να γράψετε δίπλα από κάθε ισότητα «ορθό» ή «λάθος». 

  α) 0 6 0¸ =  ............                                                β) 8 8 0¸ = ………… 

 

  γ) 20 5 1 5¸ - =  …………                                          δ) 3( 7) 3 21a a- = - ………… 

 

2. Να λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις :  

   α) 8 10x + =                                                                 β) 4 27w - =  

 

   γ)  3 15x =              δ)  51 3y¸ =   

 

ΒΑΘΜΟΣ :  

ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ :  

ΥΠΟΓΡΑΦΗ :  

Ημερομηνία : Δευτέρα  07. 06 .10                                                        Ώρα : 7.45 π.μ 

                                                                                                               Διάρκεια : 2 ώρες  

Ονοματεπώνυμο :                                                                             Τμήμα :         Αρ: 



3. Να κάνετε τις πράξεις :  

   α) 40 20 (2 3)- ¸ + =  

 

  β) 15 5 2 8 2- × + ¸ =  

 

 

4. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με το κατάλληλο ψηφίο ώστε ο αριθμός να  διαιρείται ακριβώς :  

     α) 62     με το 2 

     β) 73     με το 3 και το 5 

     γ) 6 1     με το 4 και το 9 

     δ) 216       με το 2 και το 3 και όχι με το 5. 

 

5. Να βρείτε τη γωνιά που είναι 30° μεγαλύτερη από το διπλάσιο της συμπληρωματικής της.  ( Να λυθεί με τη 
χρήση εξίσωσης)  

 

 

 

 

 

 

6. Να βρείτε τον Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών:  168, 48, 2 22 3 7× ×  

 

 

 

 

 

 



7. Να υπολογίσετε τις γωνίες ω και  φ στα παρακάτω δύο σχήματα: . 

α) 

30°

φ ω

 

 

 

 

 

 

β) 

47°

ω
φ

ε1

ε2

 

 

8. Ορθογώνιο τρίγωνο έχει υποτείνουσα 13 m και μία κάθετη πλευρά 12 m.  

    Να βρείτε την περίμετρο του και το εμβαδόν του.    

Α Β

Γ

 

 

 

 

9. Να βάλετε στο τετραγωνάκι τον κατάλληλο αριθμό, ώστε να ισχύουν οι πιο κάτω  ισότητες : 

   α) 3 65 5 5 5× × =                                                         β) 52 4 2× =  

   γ)  67 7 7¸ =                                                              δ) 2(8 ) 1=  



10. Στο ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) δίνεται η γωνία  2 130G = ° .  Να υπολογίσετε τις γωνίες Α, Β και Γ1 του 

τριγώνου. 

Α

Β Γ
1 2

 

 

 

 

 

11. Να κάνετε τις πράξεις : 

    α) 3 7 7 4 152 3 1 (9 6) 3 0× - + - ¸ + =  

 

 

 

 

 

    β) 2 5 0 13 4 2(15 5) 2 8 7 1 10 10- + ¸ - × - ¸ =  

 

 

 

 

 

 

 



12. Να κάνετε τις πράξεις :  

      α) 
3 1
8 4

+ =  

     β) 
1 15 3
3 4

- =  

     γ) 
12 3
6

× =  

     δ) 
1 151
9 27

¸ =  

 

 

13. Στο πιο κάτω σχήμα  21 // ee .  Να υπολογίσετε τις γωνιές 
ÙÙÙ

wyc ,,   και να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας . 

ε1

ε2

χ
Ψ ω

60° 35°

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



14. Ρόμβος  έχει περίμετρο 20cm και η μία διαγώνιος του είναι 6cm.  Να βρείτε το   εμβαδόν του. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει μήκος τετραπλάσιο από το πλάτος του και  είναι  ισεμβαδικό με τετράγωνο 
που έχει περίμετρο 32cm.  Να βρείτε τις  διαστάσεις του ορθογώνιου παραλληλογράμμου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ΜΕΡΟΣ Β΄: 

Από τις 6 ερωτήσεις  να απαντήσετε ΜΟΝΟ ΤΙΣ 4. 

Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με δύο μονάδες.   

1. α) Αν 3 27 42 1 0x = + +   

               2 25 3y = -  

               2 0 110 (25 7) 5w = + - +  

    vα βρείτε την τιμή της παράστασης:   2( 8 )xw y- - =  

 

 

 

 

 

 

   β) Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης την παράσταση : 

        2 0 5 4 24 32 (2 ) 16 64× × × ¸ =  

 

 

2. Να κάνετε απλό το σύνθετο κλάσμα : 

         3

1 3 12 1 1
3 4 5

3 1 31
4 2 2

æ ö- ×ç ÷
è ø =

æ ö æ ö+ ¸ç ÷ ç ÷
è ø è ø

 

 

 

 

 

 

 



3. Ένας κομήτης εμφανίζεται κάθε 30 χρόνια, ένας άλλος κάθε 50 χρόνια και ένας τρίτος κάθε 100 χρόνια.   

α)  Αν οι τρεις κομήτες εμφανίστηκαν για τελευταία φορά μαζί το 1745 μ.Χ., ποια χρονολογία θα  

ξαναεμφανιστούν μαζί; 

β)  Πόσες φορές συναντήθηκαν από τότε οι δύο πρώτοι κομήτες; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Στο τρίγωνο ΑΒΓ είναι ΑΓ=10cm, ΒΓ=6cm και ΒΕ=4cm.  Να βρείτε το ύψος ΑΔ. 

Α

Β
ΓΔ

Ε

 

 

 

 

 

 

 



5. Αν στο παρακάτω σχήμα οι ευθείες ε1, ε2 και ε3 είναι παράλληλες και τέμνονται από τις ε και ε΄ να υπολογίσετε:  
το x και τις γωνίες α, β, γ και δ 

ε1

ε2

ε3

α

β

γ δ

2x 18°-

x 12°+

ε΄ε

x 15°-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Στο πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραμμο και ΑΔΕ ισοσκελές τρίγωνο με ΑΔ=ΑΕ και AZ ^ DG . 

Το Ε είναι μέσο της πλευράς ΓΔ. Αν ΑΔ=5 cm και ΑΖ=3 cm να βρείτε το εμβαδόν του σκιασμένου σχήματος. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι Εισηγητές 

Νικολάου Παναγιώτα 

Τουμάζου Ελπίδα 

                        Η Διευθύντρια  

Φρόσω Τοφαρίδου 
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΑΣ ΦΥΛΑΞΕΩΣ                                 ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ:2009-2010 

 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

 
ΤΑΞΗ:                      Α΄ 
ΜΑΘΗΜΑ:              ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                              ΒΑΘΜΟΣ:  
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:     2/6/2010         
ΔΙΑΡΚΕΙΑ:              2 ΩΡΕΣ                   
ΩΡΑ   :                      8:00 – 10:00                                          ΥΠΟΓΡΑΦΗ:………………  
    
 ΤΟ ΓΡΑΠΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ 8 ΣΕΛΙΔΕΣ 
 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:...........................................................................  ΤΜΗΜΑ:........      ΑΡ. :…….    
________________________________________________________________________               
 
 ΟΔΗΓΙΕΣ:  α) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
                      β) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
                      γ) Να γράφετε μόνο με μπλε μελάνι (τα σχήματα να τα κάνετε με μολύβι). 
 
ΜΕΡΟΣ Α : (12 μονάδες)                                              
Από τα δεκαπέντε (15) θέματα να λύσετε μόνο  τα δώδεκα (12). 
Κάθε σωστό θέμα βαθμολογείται με μία (1) μονάδα. 
 
 
ΘΕΜΑ 1:   Να γράψετε δίπλα από κάθε ισότητα  «ορθό»  αν είναι ορθή  ή  «λάθος» αν είναι λανθασμένη. 

 
             α)    0 : 3  = 0              ..………….…..   
           β)    9 : 9  = 1              …….…………  
             γ)    3 · 1  = 3              …….…………     

                δ)    14− 4 : 2  = 5       …….………… 
 

ΘΕΜΑ 2:   Στον πιο κάτω πίνακα να λύσετε τις εξισώσεις:                                                                        
  

 
ΘΕΜΑ 3:   Να τοποθετήσετε τον κατάλληλο αριθμό στα τετραγωνάκια ώστε να ισχύουν οι ισότητες: 
 
 

         α)     25 · 2        = 29                                            β)   56 : 54  = 5 
 
 
 

         γ)    (34)       = 1                                       δ)   (76)         = 712 

 

 
α)   ψ + 4 = 13 

 
β)   χ – 10 =20 

 
γ)  100 : χ = 25 

 
δ)  4χ + 3χ = 14 



 

 2 

 
ΘΕΜΑ 4:   Να υπολογίσετε το εμβαδόν των πιο κάτω σχημάτων:        
 
 
                α)                   β) 
 
 
 
             
 
             
ΘΕΜΑ 5:   Στο πιο κάτω τρίγωνο να υπολογίσετε την τιμή του χ (με χρήση εξίσωσης) καθώς και το μέτρο         
                    των γωνιών Α και Β. 
 
 
 
 
 
 
 
 
               
ΘΕΜΑ 6:   Να υπολογίσετε την πλευρά ΕΗ του πιο κάτω τριγώνου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
               
ΘΕΜΑ 7:   Να γράψετε σε κάθε τετραγωνάκι ένα ψηφίο ώστε ο αριθμός:        
         
                    α)     342          να διαιρείται  ακριβώς με το 4 και το 10  
 
                    β)     826           να διαιρείται ακριβώς με το 3 και το 2 αλλά όχι με το 5. 
  
                    γ)     93       0    να διαιρείται ακριβώς με το 100. 
 
                    δ)   5        7         να διαιρείται ακριβώς με το 9 και το 25. 
 
 
ΘΕΜΑ 8:   Να κάνετε τις πράξεις: 
 
                   α)  (12·2):3 – 5·0·2 =                                               β)  10 – 3·(8 – 5) + 20: 4 = 
  
 
 
 
 

4χ 

Γ 

A 

B 
400 

 
3χ 

E 

 Z H 

χ  

3m 

5m 

Α 

Β Γ 

3m 

Δ 8m 

5cm 

6cm 

Κ 

Ν 

Λ 

Μ 
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ΘΕΜΑ 9:  Το δεκαπλάσιο ενός αριθμού ελαττωμένο κατά 3 ισούται με τον αριθμό 17.  Ποιος είναι ο     
                     αριθμός;   (Να λύσετε το πρόβλημα με τη βοήθεια εξίσωσης). 
 
   
  
                     
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 10: Να υπολογίσετε τα  χ  και  ψ  στα πιο κάτω σχήματα:  
                   (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας – Να κάνετε χρήση εξίσωσης). 
 
                 α)                     β)        
                
     
  
                                                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 11:  Να  υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 
  
                     A= 88:(16 – 14)3 – 7·(5 – 3)0 + (6 – 2)1 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 12:  Να υπολογίσετε με τη βοήθεια εξίσωσης τη γωνιά που είναι κατά 300  μεγαλύτερη από το     
                    διπλάσιο της παραπληρωματικής της      
                  
 
 
 
 
 
 
 
 

2χ+300 600 

600 

 

ψ+100 

 

1000 

 ψ 

 

700 
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ΘΕΜΑ 13:  Να υπολογίσετε τις γωνίες κ, λ, μ, ν (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας). 
                                
                       
                        
      

      

                              
                                                    
                                                                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 14:    Αν   α = 23· 32 ,    β = 400  και   γ = 60 να βρείτε: 
 

           i)   το Μ.Κ.Δ.( α, γ ) 
                    ii)   το Ε.Κ.Π. ( β ,γ ) 
 
 
 
                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 15:   Στο σχήμα το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο. Αν ΕΓ=15dm,  ΑΕ=13dm  και  ΑΒ=20dm  να βρείτε: 
                      α) την ΑΔ 
                      β) το εμβαδόν της σκιασμένης περιοχής.       
 
 
              
                                          
        
                                                                                                                        
    
  
 
 
 
 
 
 
 

μ 

630 κ 

λ 

ν 

ε3 ε5 ε4 

ε1 

ε2 

A 

Ε 

B 

Δ Γ 
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ΜΕΡΟΣ  Β: (8 μονάδες) 
Από τα έξι (6) θέματα να απαντήσετε μόνο στα τέσσερα (4) 
Κάθε σωστό θέμα βαθμολογείται με δυο (2) μονάδες.   
 
 
ΘΕΜΑ 1:   Ο Γιάννης πηγαίνει στον κινηματογράφο κάθε 6 μέρες, ο Νίκος κάθε 8 μέρες και η Μαρία κάθε     
                   12 μέρες. Αν συναντήθηκαν πρώτη φορά στις 3 Μαρτίου πότε θα ξανασυναντηθούν δεύτερη          
                    φορά;  Στο διάστημα μεταξύ των δύο συναντήσεων τους, πόσες φορές έχει πάει ο καθένας      
                    χωριστά στον κινηματογράφο;  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 2:  Αν  2 0χ 2 3 5= - + ,   ( )ψ 18 2 4 5χ 2= - + ¸×   και   2ω χ ψ χ= +×   να υπολογίσετε τις παραστάσεις: 
 
 
 
 
 
 
                    i)   Α= 2 02χ χ ψ ω+ -×       ii)   Β= 2 1χ ψ 6 ψ ω χ 8¸ + - + ¸×  
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ΘΕΜΑ 3:      Ρόμβος έχει περίμετρο 80cm και μια διαγώνιο 32cm. O ρόμβος είναι ισεμβαδικός με    
                       ορθογώνιο που έχει μήκος 4cm. Να βρείτε: 
                       α) την πλευρά του ρόμβου 
                       β) την άλλη διαγώνιο του ρόμβου 
                       γ) το εμβαδόν του ορθογωνίου  
                       δ) την περίμετρο του ορθογωνίου.  
                          ( Σχήμα – Δεδομένα – Ζητούμενα ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 4:   α)       Ποιοι από τους πιο κάτω αριθμούς είναι πρώτοι; (Να  τους βάλετε σε κύκλο). 
                    
                              64,  1,  41,  121,  47,  987,  131,  777,  101 
 
                    β)       Αφού βρείτε την τιμή της παράστασης  Δ = ( ){ }111 264 15 54 5 12 11 1- é - + 6 × ù +ë û¸ ¸ ¸  
                              να εξετάσετε αν η τιμή της είναι πολλαπλάσιο του δέκα.   
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ΘΕΜΑ 5:   i)       Αν ΑΒ = ΑΔ , και ΑΔ διχοτόμος της γωνίας ΒΑΓ να υπολογίσετε τις  γωνίες  χ, ψ, ω, λ 
                                                                       (Να δικαιολογείτε τις απαντήσεις σας). 
    

                                          

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
                    ii)      Να λύσετε τις εξισώσεις: 
         
                             α)    ( )144 6-¸ l =3                                        β)     6·(3α+2)=48                                                                                                                               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ψ 
Β 

Γ 

Α 

  λ 
ω 

χ Δ 

38˚ 
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ΘΕΜΑ 6:   Στο διπλανό σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο ( Α̂ = 900 ) ενώ το τρίγωνο ΒΔΓ είναι   
                    ισοσκελές (ΔΒ=ΔΓ). Δίδονται ΑΒ=6dm, AΓ=8dm 
                   και ΔΒ=ΔΓ=13dm. Να βρείτε: 
                    α)  τη βάση ΒΓ του ισοσκελούς τριγώνου. 
 β)  το ύψος ΔΕ. 
 γ)  την περίμετρο του τριγώνου ΒΓΔ 
 δ)  το εμβαδόν του τετράπλευρου ΑΒΔΓ  
                        (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας). 
 
 
 
 
 
 
 
                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Α Ε 

Β Δ 

Γ 
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 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΛΑΝΤΖΙΑΣ                               ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009-2010  
             

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 
ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΤΑΞΗ: A΄ 
 
Χρόνος: 2 ώρες                                              Βαθμός: ……………………….................. 
 
Ημερομηνία: 04/06/2010                                Υπογραφή Καθηγητή: ………................ 
 
Ονοματεπώνυμο: ……………………………...........................  Τμήμα: ……  Αρ. : …... 
 
 
ΟΔΗΓΙΕΣ: 

· Να γράφετε μόνο με μπλε ή μαύρο μελάνι. 
· Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.  
· Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 

                           
 
ΜΕΡΟΣ Α΄: Από τις δεκαπέντε (15) ασκήσεις να λύσετε μόνο τις δώδεκα (12). 
                      Κάθε άσκηση βαθμολογείται με μια μονάδα. 
 
1.   Να κάνετε τις πράξεις: 
      
      α)  =×13                                                                           β)  =6:6  

 
       
      γ)  =5:0                                                                          δ)  =× 08  

     
 

2.   Να λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις: 
 

α)  1614 =-c                                                 β)  153: =y  

  

    

3.   Να κάνετε τις πράξεις: 
 

   α)   =+- 3812        β)  =+× 452  
 
 
        
4.  Να κάνετε τις πράξεις: 
 

    α)  =+
4
1

3
2                                                                  β)  =×

2
1

8
5  
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5.   Στο πιο κάτω σχήμα ε1║ε2.  Να υπολογίσετε τις γωνίες α και β.  (Να δικαιολογήσετε  
      τις απαντήσεις σας.) 
                                                           
                                                    β                   
                                    α                                    ε1 
                                    
 
                                      °60  
                                                                         ε2 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
       
6.   Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με τον κατάλληλλο αριθμό, ώστε να ισχύουν 
      οι ισότητες: 

 

α)  123 555 =×                                                              β)  49 66:6 =  
 
γ)   ( ) 102 33 =                                                             δ)   12 =  

 
 
 
7.   Nα βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο τετραγώνου πλευράς 6 cm. 
       

 
 
 
 
 
 
 
 
   

8.   Δίνονται οι αριθμοί 2385, 5354, 2125 και 6060.  Να γράψετε ποιοί από αυτούς 
      διαιρούνται: 
 

α)  με το 2: 
 
β)  με το 9: 
 
γ)  με το 2 και το 3: 
 
δ)  με το 5 αλλά όχι με το 9:                                                       
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9.   Οι γωνίες α και β είναι παραπληρωματικές.  Αν η γωνία α είναι °20 μικρότερη από το  
      τριπλάσιο της γωνίας β, να βρείτε τις δύο γωνίες. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10.   Ορθογωνίου τριγώνου η μια κάθετη πλευρά είναι ίση με 8 cm και η υποτείνουσα 10 cm. 
 
        Να βρείτε:  α) την άλλη κάθετη  πλευρά του και 
 
                           β) την περίμετρο του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11.   Αν α = 8 και β = 6, να υπολογίσετε τη τιμή της παράστασης: 
 
        ( ) ( ) ( ) =+-+-+-×- 04:240218 babaab  
. 
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12.   Στο επόμενο σχήμα, το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές με ΑΒ = ΑΓ.  Να υπολογίσετε 
        τη γωνία Α.  (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.) 
 
                                    Α 
 
 
 
 
                                                              °40  
                                                                  
                                                        
  Β                                                                   Γ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13.  Πρέπει να ποτίζω τον κάκτο μου κάθε 9 ημέρες, να του βάζω λίπασμα κάθε 24 ημέρες 
       και να τον σκαλίζω κάθε 60 ημέρες.  Σήμερα πότισα, σκάλισα και έβαλα λίπασμα στον            
       κάκτο μου.  Μετά από πόσες ημέρες θα πρέπει να κάνω και τις τρεις αυτές εργασίες 
       την ίδια ημέρα; 
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14.   Στο παρακάτω σχήμα ΔΕ║ΓΖ,  ΑΒ διχοτόμος της EAG ˆ  και °=G 318ˆ .  
  
        Να βρείτε:  α)  τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ και 
                           β)  το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις πλευρές του.  
 
       ( Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας). 
 
                                                                          Α 
                     Δ                                                                           Ε 
 
 
 
 
 
 
                        Γ                                                                                     Ζ 
              °318                                                                 Β 
                            
                         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15.   Ρόμβος έχει εμβαδόν 240 cm2 και μια διαγώνιο 30 cm.  Να βρείτε την περίμετρο του. 
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ΜΕΡΟΣ Β΄: Από τις έξι (6) ασκήσεις να λύσετε μόνο τις τέσσερις (4). 
                      Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δύο μονάδες. 
 
 
1.  Να κάνετε τις πράξεις: 

     α)  =÷
ø
ö

ç
è
æ -÷

ø
ö

ç
è
æ -

2
134:

6
4:

3
2

2
12:8  

 

 

 

 

 

 

 

    β)  ( ) ( ) =++×+-×
231222142 2132323  

 

 

 

 

 

 

2.   α)   Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης: 

            ( ) ( ) ( ) =××-×+
2752402528 2

666:36232:2  

 

 

 

 

 

 

 

    β)  Αν 2125=+ ba , να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης το πιο κάτω: 

         =+ ba 2525  
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3.   Στο παρακάτω σχήμα δίνονται: ε1║ε2║ε3 ,  ΑΓ║ΕΗ, 

                                                        ΔΖ διχοτόμος της EDA ˆ  και ΑΓ ^ ΑΒ                                                                                                               

     Να υπολογίσετε: α)  το χ και 

                                 β)  τις γωνίες α, β, γ, δ, ε. 
                                            
     (Να δικαιολογίσετε τις απαντήσεις σας).                                                         
 
                                    Α                                        Ζ                                                   ε1 
                                                    χ             β 
 
 
 
                                α 
       γ Ε ε2 
                      Δ                                                                              
        ε 
                          2χ     
            δ                  ε3 
                   Γ Η        Β 
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4.   Ενός ισοσκελούς τριγώνου οι ίσες πλευρές είναι ίσες με 20 cm η κάθε μία και 
      η βάση ίση με 32 cm.  Ένα παραλληλόγραμμο με βάση τριπλάσια του ύψους        
      είναι ισεμβαδικό με το ισοσκελές τρίγωνο. 
      Να βρείτε τη βάση και το ύψος του παραλληλογράμμου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.                                                                
      Α                                                         Β     Στο διπλανό σχήμα το ΑΒΓΔ είναι                                   
                                                                         ορθογώνιο με μήκος 3χ m, πλάτος (χ + 8) m  
                                                           Ε            και περίμετρο 56 m.  Το τρίγωνο ΔΕΓ είναι  
                                                                         ορθογώνιο με °=E 90ˆ  και ΓΕ = (χ + 4) m. 
                                                                         Να βρείτε το εμβαδόν της σκιασμένης  
                                                                         επιφάνειας. 
      Δ                                                          Γ 
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6.   Ο κύριος Κώστας είναι κάτοχος κάρτας αυτόματης ανάληψης χρημάτων από το      
      μηχάνημα κάποιας τράπεζας. Πηγαίνοντας να κάνει ανάληψη χρημάτων ξέχασε τον 
      μυστικό αριθμό της κάρτας. Θυμάται όμως ότι είναι τετραψήφιος, μικρότερος του 
      2400 με πρώτο ψηφίο το 2, τελευταίο ψηφίο το 6 και ότι διαιρείται με το 3 και το 9. 
      Ποίοι είναι οι αριθμοί με τους οποίους πρέπει να προσπαθήσει ο κύριος Κώστας 
      να κάνει ανάληψη χρημάτων;  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                    Η Διευθύντρια 
 
 
 
 
                                                                                                   Ελευθερία Χατζηστεφάνου 
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ          ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009 – 2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 

ΜΑΘΗΜΑ :  Μαθηματικά      ΒΑΘΜΟΣ 

ΤΑΞΗ :   Α΄     ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΩΣ      : 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ :   2 ώρες    ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ       : 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ :  09.06.2010   ΥΠ. ΚΑΘΗΓΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ  : 
 
 
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ/ΤΡΙΑΣ: 
 
ΤΜΗΜΑ:              ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ: 

 
 
l Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 9 δακτυλογραφημένες σελίδες και 2 λευκές 

σελίδες για πρόχειρες σημειώσεις. 
l Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
l Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
l Να χρησιμοποιηθεί μπλε ή μαύρο μελάνι (τα σχήματα μπορούν να γίνουν με μολύβι). 

 
 
ΜΕΡΟΣ Α΄: 
Από τα 15 θέματα να απαντήσετε μόνο τα 12. Κάθε θέμα βαθμολογείται με μια μονάδα. 
 
1. Να κάνετε τις πράξεις: 

 
α. 6 24 4 4 2+ ¸ - × =  
 
 
 
β. ( )6 3 15 8 16 4+ - - ¸ =  
 
 
 
 

2. Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 

α. 12 33x + =  
 
 
 
 
 
β. 16 18x - =  
 
 

γ. 5 35x× =  
 
 
 
 
 
 
δ. 7 4x ¸ =
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3. Να υπολογίσετε τις δυνάμεις: 
 

α. 32 =  
 
 

β. 06 =  
 

γ. 43 =  
 
 

δ. 71 =

 
4. Να βάλετε στα τετραγωνάκια το κατάλληλο ψηφίο, ώστε ο αριθμός που θα προκύψει να διαιρείται 

με τους αριθμούς που είναι δίπλα του: 
 

α. ο αριθμός   3 7 6    να διαιρείται με το 3 
 
β. ο αριθμός   7 5    να διαιρείται με το 2 και το 9 
 
γ. ο αριθμός   5 2 3    να διαιρείται με το 4 
 
δ. ο αριθμός   3 2    να διαιρείται με το 5 και το 9 αλλά όχι με το 10 
 
 

5. Το ΑΒΓΔ είναι τετράγωνο.  Η περίμετρος του είναι 28cm .  
           Να βρείτε: 

α. την πλευρά του 
β. το εμβαδόν του 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
6. Να υπολογίσετε με τη χρήση εξίσωσης τις γωνιές x και ψ και να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 

α.        β.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A B

GD

x
32°

 
1e

2e
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7. Να κάνετε τις πράξεις: 
 

α. 2 1 5
3 2 6

+ - =  

 
 

β. 1 33
2 7

× =  

 
 

γ. 2 82
3 15

¸ =  

 
 

δ. 
21

4
æ ö =ç ÷
è ø

 

 
 
8. Να βρείτε τον Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών 48, 120 και 144. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9. Το ΑΒΓ είναι ορθογώνιο τρίγωνο με ˆ 90A = ° . Η πλευρά 5cmAB =  και η πλευρά 13cmBG = . Να 

βρείτε την περίμετρο του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

AB

G
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10. Ρόμβος έχει περίμετρο 20cm  και η μια διαγώνιος του είναι 8cm . Να βρείτε: 
α. την άλλη διαγώνιο του ρόμβου 
β. το εμβαδόν του 
(Να κάνετε σχήμα) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11. Δύο γωνιές είναι παραπληρωματικές και η μια είναι 20°  μεγαλύτερη από το τριπλάσιο της άλλης. 

Να κάνετε σχήμα και να υπολογίσετε τις δύο γωνιές με τη χρήση εξίσωσης. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12.   

Δεδομένα Ζητούμενα 

1 2/ /e e  ˆ ;x =  

1
ˆ 60A = °  ˆ ;y =  

2
ˆ 70A = °  ˆ ;B =  

 ;G =  
 
 Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 
 
 
 
 
 
 

1e

2e

A

B G

1

2 xy
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13. Να κάνετε τις πράξεις: 
 
 ( ) ( )22 3 0 33 5 2 3 2 8 10× - × ¸ + + =  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14. Να κάνετε τις πράξεις: 
 

 
21 1 21

3 2 3
é ùæ ö æ ö+ ¸ - =ê úç ÷ ç ÷

è ø è øê úë û
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15. Να υπολογίσετε το εμβαδόν της σκιασμένης επιφάνειας αν 

το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο και το ΔΕΖΗ 
παραλληλόγραμμο. Το 6cmGD =  και είναι ίσο με τα 
τμήματα ΔΕ και ΑΕ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

H
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ΜΕΡΟΣ Β΄: 
Από τα 6 θέματα να απαντήσετε μόνο τα 4. Κάθε θέμα βαθμολογείται με δύο μονάδες. 
 
1. α.     Αν 2k =  και 3l =  να βρείτε την αριθμητική τιμή της παράστασης: 
 

 ( ) ( )1323 5k l l k l l k- ¸ + - - =  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

β. Να γράψετε την παράσταση Α  σε μορφή μιας δύναμης: 
 
 ( )62 2 427 3 9A = × ¸ =  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. α.     Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με AB = AG .    
       Το  ΓΕ και το ΑΔ  είναι ύψη του τριγώνου και  

       η .
ˆ 122exB = ° .  

Να βρείτε τις γωνιές  1 2 1 2
ˆ ˆ ˆ ˆ, , ,A A G G  

και να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

2
1



 7 

β. Μια εταιρεία θέλει να μοιράσει όμοια πακέτα δώρων στους πελάτες της. Κάθε πακέτο θα 
περιέχει πέννες, υπολογιστικές μηχανές και ημερολόγια. Αν οι πέννες είναι 600, οι 
υπολογιστικές μηχανές 240 και τα ημερολόγια 360 να βρείτε πόσα όμοια πακέτα δώρων θα 
μοιράσει η εταιρεία και πόσες πέννες, υπολογιστικές μηχανές και ημερολόγια θα περιέχει το 
κάθε πακέτο. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

3.     α. Ένας έμπορος αγόρασε 180 κιλά πατάτες προς 30σεντ το κιλό. Πούλησε το 1
3

 της ποσότητας 

που αγόρασε προς 50σεντ το κιλό και τα 3
5

 των υπολοίπων προς 40σεντ το κιλό. Όσες πατάτες 

έμειναν χάλασαν και τις πέταξε. Κέρδισε ή ζήμιωσε και πόσα; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

β. Αν x  είναι η λύση της εξίσωσης 3 8 17x + =  και ψ είναι η λύση της εξίσωσης ( )4 6 32y× + = , 
να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης  

( ) 32 4 3 2x x xy y+A = + × - -  
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4. Ορθογώνιο τρίγωνο έχει υποτείνουσα 15m  και μια κάθετη πλευρά 9m  και είναι ισεμβαδικό με 
παραλληλόγραμμο που έχει ύψος 3m . Να βρείτε την αντίστοιχη στο ύψος αυτό βάση του 
παραλληλογράμμου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.  α.     Να κάνετε τις πράξεις:: 

  
  4 16 4 12 2 3 7 5 36 12 6+ ¸ + - × + × - ¸ - =    
 
 
 
 
 

 
 
 
 
β. Να κάνετε το σύνθετο κλάσμα απλό: 
 

 

22 1 12 1
3 9 3

2 3 12 1
3 4 2

æ ö æ ö- ¸ç ÷ ç ÷
è ø è ø =

× +
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6.  
Δεδομένα Ζητούμενα 

ˆ 36BAD = °  α.   ˆ ;w =  
ˆ 50ZGK = °  β.   ˆ ;x =  

BE ^ AG  γ.   ˆ ;y =  
ΑΔ διχοτόμος 

ˆBAG  
δ.   Το είδος του 

τριγώνου ΑΔΓ ως 
προς τις γωνιές  του  / /BE GZ  

 
 (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι εισηγητές  Η  Διευθύντρια 
 
Στυλιανού Παναγιώτης Β.Δ 
 
Νίκου Μιχαλάκης 
                                                                                                            Παπαδημητρίου Αθηνά 
Θεμιστοκλέους Νίκος 

A

B D G

50°

Z

K

36° y

w x

E



ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΖΑΚΑΚΙΟΥ 
Σχολική χρονιά : 2009 – 2010 
 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 
Μάθημα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ    Ημερομηνία: 10 - 06 - 2010  
Τάξη: Α΄      Σελίδες:       Διάρκεια: 2 ώρες 
 
Όνομα:.....................................................................................  Τμήμα:......................  Αριθμός:..........
  
 
ΟΔΗΓΙΕΣ: 1.   Δεν επιτρέπεται η χρήση Υπολογιστικής μηχανής. 

2.   Δεν επιτρέπεται η χρήση Διορθωτικού Υγρού και διορθωτικής ταινίας. 
3.   Να γράφετε μόνο με μπλε ή μαύρη πένα (τα σχήματα μπορούν να γίνουν με 
μολύβι). 

 
ΜΕΡΟΣ  Α΄   Από  τα  15  θέματα  να  απαντήσετε  ΜΟΝΟ  τα  12. 

Κάθε  θέμα  βαθμολογείται  με  1  μονάδα. 
 
ΘΕΜΑ   1.      Να κάνετε τις πράξεις.   
                    
                   α) ( 8 + 12 ) ∙ 2  =            
                    
 
                    
                   β)  12: 6 – 2 ∙ 0 = 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ   2.     Να βάλετε σε κάθε τετραγωνάκι το κατάλληλο ψηφίο ώστε ο αριθμός που θα 
προκύψει να διαιρείται  ακριβώς με τους αριθμούς που είναι δίπλα του: 
                        

α)   2 5                   με το 2 
                            

β)    4 3 1              με το 5  
 
            γ)   2 3         5        με το 9 
 

δ)   3 5 6  το          με τους αριθμούς  2 και 10  
 
 
 
ΘΕΜΑ   3.   Να υπολογίσετε τις δυνάμεις:       

α)    32 =   β) 18 =   γ) 105 =  δ) 60= 
 
 
 
 

 ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
 
Αριθμητικά:............................. 
 
Ολογράφως: ............................ 
 
Υπογραφή: .............................. 



 2 

ΘΕΜΑ   4.   Να λύσετε τις εξισώσεις:    
                         
α) 3χ = 18   β)   14 – ψ = 8   γ)   ω + 6 = 17   δ)  χ : 3 = 5  
 
 
 
 
 
    
 
ΘΕΜΑ   5.      Να  γράψετε υπό μορφή μιας δύναμης τις πιο κάτω παραστάσεις: 
                            
                           α)   85 ∙ 82 ∙ 8 =  
                           
                           β)   58 : 53 =  
 
                           γ)  ( 94 ) 2   =  
 
                           δ)   ( 63 ) 3 : 69  =  
 
 
ΘΕΜΑ   6. Να κάνετε τις πράξεις:  

(α) =+-+ 9702 01210  
 
 
(β) =+-- 322 2)15(280  

 
 
 
 
ΘΕΜΑ  7.  Αν ε1//ε2 να υπολογίσετε τις άγνωστες γωνιές του σχήματος. (Να δικαιολογήσετε τις 
απαντήσεις σας)  
 
             
  
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

χ 
520 

ω 

ε1 

ε2 
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ΘΕΜΑ   8.    Να κάνετε τις πράξεις.              
                       

α)       =-
11
3

11
7  

 

                         β)       =+
4
1

8
5  

 

                         γ)        =×
8
7

14
3  

 

                         δ)       
9
4:

3
11  = 

 
 
ΘΕΜΑ   9. Παραλληλόγραμμο έχει βάση 14m και αντίστοιχο ύψος 6m. Nα βρείτε τo εμβαδόν 
του παραλληλογράμμου. 

  
 
 
 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ   10. Ορθογώνιο τρίγωνο )90ˆ( 0=AG
D

BA με  ΒΓ=10m και ΑΒ=6m. Να βρείτε την πλευρά 
του ΑΓ.  

 
 
 
                      
 
 
 
 
                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Α 

Β 

Γ 

10m 
6m 
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ΘΕΜΑ  11.  Να υπολογίσετε το εμβαδόν των πιο κάτω σχημάτων: 
 
             
 
 
 
 
 
 
           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ   12. Να βρείτε το μέγιστο κοινό διαιρέτη (Μ.Κ.Δ.) και το  ελάχιστο κοινό 
πολλαπλάσιο(Ε.Κ.Π.)των αριθμών  30,  96 και 23∙3 ∙5 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ   13.  Δύο γωνίες είναι  παραπληρωματικές. Αν η μια γωνία που είναι κατά 20 0  μεγαλύτερη 
από το τριπλάσιο της άλλης, να βρείτε τις δύο γωνίες.(Να λυθεί με εξίσωση) 
 
 
 
                                                                                                                  
 
                                                                                                              
 
 
                                                                                                             
 
 
 
 
 
 

3cm 16m 

6m 
4cm 3cm 

5cm 

7km 

6km 

4km 
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ΘΕΜΑ   14. Το τρίγωνο G
D

BA  είναι ισοσκελές (ΑΒ=ΑΓ). Αν 055ˆ =G , 020ˆ += cB και y=Â . 
Να υπολογίσετε τα χ και ψ.( Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.) 

 
 
                   
 
                                                                                                    
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ   15. Στο σχήμα ΑΒ      ΔΖ και η γωνία ψ είναι κατά 120 μεγαλύτερη από τη χ. Να 
υπολογίσετε τις χ , ψ , ω και τη γωνία  EÂD .(Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

χ+200 

ψ 

Α 

Γ 
550 

B 

A 

B 

Γ 

Δ 

Ε 

Ζ
 

ψ 
χ 

ω 
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ΜΕΡΟΣ   Β΄     Από  τα  6  θέματα  να  απαντήσετε  ΜΟΝΟ  τα   4. 
Κάθε θέμα βαθμολογείται με   2   μονάδες. 

 
ΘΕΜΑ  1.   α) Να κάνετε τις πράξεις: 
                  ( ) [ ] =×--+×-+ 3:)3515(1821812   
  
 
 
 
 
 
 

         β)   Αν α = 5 και  β = 3  να υπολογίσετε να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της     
παράστασης.  

                          
                       ( ) ( ) babaabb ---+=A :32 2a  
 
 
 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ   2.  Τρεις αθλητές ξεκινούν μαζί  και κάνουν το γύρο ενός στίβου , ο Α΄ σε 60 
δευτερόλεπτα, ο Β΄ σε 80 δευτερόλεπτα και ο Γ΄ σε 100 δευτερόλεπτα. Σε πόσα δευτερόλεπτα θα 
ξανασυναντηθούν στην αφετηρία, και πόσα δρομολόγια θα κάνει ο καθένας μέχρι να 
ξανασυναντηθούν; 
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   ΘΕΜΑ  3.      Ορθογώνιο έχει περίμετρο 50cm και μήκος 16cm είναι ισοδύναμο με ρόμβο που 
έχει τη μια διαγώνιο οκταπλάσια από την άλλη διαγώνιο του. Να υπολογίσετε τις δύο διαγώνιους 
του ρόμβου.  
              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ   4.      
                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
               
 

  ( Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    Δεδομένα                   Ζητούμενα 
 
 ΑΔ // Η Ε        
       
ΑΔ          ΒΓ             =A2

ˆ  
                                             =A3ˆ  
ΑΘ διχοτόμος της DAB ˆ         =B1

ˆ  
 

068ˆ =GAB                            =B2
ˆ  

 
042ˆ =GBA              

 
                     

=A1
ˆ

 

Α 

Γ 

Η 

420 

Ζ 

Ε 

2 

2 

Β 

Δ 

1 

1 
Θ 

3 
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ΘΕΜΑ   5.    α) Να κάνετε τις πράξεις: 

=÷
ø
ö

ç
è
æ+÷

ø
ö

ç
è
æ +×

2

3
2

2
11:

6
1

7
2

3
12  

 

 

 

 

 

 

 

β) Να μετατρέψετε το σύνθετο κλάσμα σε απλό. 

=

×÷
ø
ö

ç
è
æ -

+

27
4

2
12

5
1:

15
4

3
1

2  
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ΘΕΜΑ   6.   Στο πιο κάτω σχήμα ΑΒΓΔ ορθογώνιο παραλληλόγραμμο, ΑΕΗΖ τετράγωνο, Ε μέσο 
της ΑΔ, ΑΔ= 10cm και ΕΓ=13cm. Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο του σκιασμένου 
σχήματος. 

 
   
 
 
 
 
 
                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ο  Διευθυντής                                                                        Οι Eισηγητές  
                                                                   
                                                                                                         



σελίδα 1 από 7 

Β΄ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ                   ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009-2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 
 
ΜΑΘΗΜΑ :  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                               ΒΑΘΜΟΣ 
ΤΑΞΗ :  A ΄                                                                 ΑΡΙΘΜΟΣ : _________________________ 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ :  2 ώρες                                                 ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ : ______________________ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ :  04.06.2010                                 ΥΠ.ΚΑΘΗΓΗΤΗ/ΡΙΑΣ : ______________ 
 
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ/ΡΙΑΣ : ____________________________________________ 
ΤΜΗΜΑ : __________                                               ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ : ______________ 
 
Το εξεταστικό αυτό δοκίμιο αποτελείται από 7 δακτυλογραφημένες σελίδες . 
· Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
· Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
· Κατ΄εξαίρεση τα σχήματα μπορούν να γίνουν με μολύβι. 

 
ΜΕΡΟΣ Α: Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 12. 
           Κάθε άσκηση βαθμολογείται με μία μονάδα. 
 

1. Να κάνετε τις πράξεις: 

            α)  7 4.6+ =  

 

            β)  3.9 7 : (10 3) 4.1- - + =  
 
 
 
 
 

2. Να βάλετε τους κατάλληλους αριθμούς στα τετράγωνα ώστε να ισχύουν οι ισότητες:  

                       α) 2□.24 = 29                                            β) (43)□ =  1            

 

                       γ) ( 102 .10□) 2 =1010                               δ) 37 : 27 = (32)□ 

 

3. Να βρείτε το εμβαδόν παραλληλογράμμου με βάση 10cm και αντίστοιχο προς αυτή 
ύψος 6cm.  

 



σελίδα 2 από 7 

4. Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 

     

)      11 17                                       β)        20 - χ 6

)     7 21                                          δ)        χ 3 27

+ = =

× = ¸ =

a c

g c

 

 
 
 
 

5. Να κάνετε τις πράξεις: 
 

     α)  7 1 
11 11

+ =      

     β)  
2 1
3 5

- =   

     γ)  1 42
2 5

× =  

           δ)  5 2:1
6 3

=  

  

6. Στο πιο κάτω σχήμα να υπολογίσετε τις γωνίες χ, ω και ψ και να δικαιολογήσετε τις 
απαντήσεις σας. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

7. Μια γωνία είναι 330. Να υπολογίσετε: 

α) την παραπληρωματική της 

            β) τη συμπληρωματική της. 

 
 
 

 

1400 
 

ω
                        
 

     ψ                    
 

   χ 
                  
 



σελίδα 3 από 7 

8. Σε τρίγωνο ΑΒΓ η γωνία 
Ù

B  είναι διπλάσια από την A
Ù

 και η 
Ù

G είναι κατά 200 

μεγαλύτερη από την 
Ù

A . Να υπολογίσετε τις  γωνιές του τριγώνου ΑΒΓ. 
 
 
 
 
 
 
             
                          
9. Να βρείτε το  Μ.Κ.Δ. και το  Ε. Κ.Π. των αριθμών 36, 84, 120. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. Να υπολογίσετε τις γωνίες ĉ  και ŷ που είναι σημειωμένες στο πιο κάτω σχήμα.  
      Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
   

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. Να βάλετε στα τετραγωνάκια τον κατάλληλο μονοψήφιο αριθμό ώστε ο αριθμός: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 α)  357  να διαιρείται ακριβώς με το 2 και με το 5 

    
β)  73  να διαιρείται ακριβώς με το 3 

    
γ)  271  να διαιρείται ακριβώς με το 4 και όχι με το 3 

     
δ)  6  8  να διαιρείται ακριβώς με το 9 και το 10. 

 

ε1 

 
ε2    χ 

 χ+200 

    
 ψ 



σελίδα 4 από 7 

12. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ( A
Ù

=900) με  ΑΓ =9cm και ΑΒ=12cm.  
      Να υπολογίσετε: 
      α) την πλευρά του ΒΓ   
      β) το εμβαδόν του 
      γ) την περίμετρό του. 

            

 

 

 

 

13.  Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της πιο κάτω παράστασης, αν α = 3 και β = 2 

 4β3– (α + β)2  : 51  + α0 +(α –β)6= 

 

 

 

14. Η Μαργαρίτα είναι κατά 4 χρόνια μικρότερη από την Ελένη. Αν το άθροισμα των 
ηλικιών τους είναι 60 χρόνια, να βρείτε ποια είναι η ηλικία της καθεμιάς. 

      (Να λύσετε το πρόβλημα με εξίσωση) 
 

 

 

 

15. Στο πιο κάτω σχήμα δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με A
Ù

=360 , ΑΒ=ΑΓ και ΒΔ διχοτόμος της B
Ù

. 
Να υπολογίσετε τις γωνίες χ και ψ. 

 

 

 

                                                               
 

 
         
                             

  
 Β 

 Α 

  
Γ 

 Δ 

χ 

ψ 
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ΜΕΡΟΣ Β: Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 4 .             
          Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δύο μονάδες. 
 
1.   α) Να κάνετε τις πράξεις: 
     
        24 – 18 : 6 + 2 ( 12 – 3 · 4 + 1) + 3 · 4 + 1= 

 
 
 
 
 
β) Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης την παράσταση: 

                                 
          35 . 27 . ( 32 )6 : 812 = 
 
 
 
 
2.  Να μετατρέψετε το σύνθετο κλάσμα σε απλό. 

                  
2

3 2 1(5 4 ) : 4
4 5 2
1 7(1 ) .(2 )
3 10

-

- +
= 

 

 

 

 

 

       

3. Παντοπώλης είχε 210kg πατάτες. Πούλησε τα 5
7

 προς 35 σεντ το κιλό και τα 
3
2  των   

    υπολοίπων προς 30 σεντ το κιλό. Να βρείτε πόσα πήρε από την πώληση και πόσα κιλά    

    πατάτες του έμειναν.  
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4.  Οι μικροί εθελοντές θέλουν να μοιράσουν 72 παντελόνια, 120 πουκάμισα και  
     180 φανέλες σε φτωχές οικογένειες. Να απαντήσετε στα πιο κάτω ερωτήματα: 
     α) Πόσα το πολύ ομοιόμορφα δέματα θα κάνουν; 
     β) Πόσα παντελόνια, πουκάμισα και φανέλες θα περιέχει το κάθε δέμα; 
     γ) Πόσα κομμάτια ρούχα θα πάρει κάθε οικογένεια; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Το γραμμοσκιασμένο μέρος του σχήματος περικλείεται από δύο ρόμβους. Οι διαγώνιες   

    του μικρού ρόμβου είναι ίσες με το       των διαγωνίων του μεγάλου ρόμβου. Αν ΑΒ=10cm      
    και ΔΒ= 12cm, να βρείτε το εμβαδόν του γραμμοσκιασμένου μέρους.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Α 

Δ 

Γ 

Β 

1
2

 



σελίδα 7 από 7 

 
6. Στο πιο κάτω σχήμα  οι ευθείες  ΗΖ  και  EΒ  είναι παράλληλες. Δίνονται ΑΒ=ΑΓ,           

    40
Ù

ZAB = °  και 
Ù

ADE =150° . Να βρείτε: 

    α) τις γωνίες 
Ù

ABG ,
Ù

BGA ,
Ù

GAD και  
Ù

HAD  
    β) το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις γωνιές του. 

 
     
 
 
 
        

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

                                                
H Διευθύντρια 
 
 
Ιωσηφίνα Γιαμάκη 
 
                                            

  

1500 

400 

     Ε    Δ       Γ                                                                       Β        

 

        Α                                     Ζ Η 



Σελίδα 1 από 12 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ: α) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 

                                    β) Να γράψετε με μελάνι μπλε ή μαύρο. 

                                    γ) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού (Tipp-ex). 

                                    δ) Κινητό τηλέφωνο = Δολίευση. 

                                    ε) Τα σχήματα επιτρέπεται να γίνονται με μολύβι. 

 

ΜΕΡΟΣ Α΄:  (12 μονάδες) 

Από τις 15 ερωτήσεις να απαντήσετε μόνο 12. Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με μία 
μονάδα. 

1. Να κάνετε τις πράξεις: 

(α) 13 5 2+ × =  

 

(β) 22 14 7 :1- + =  

 

2. Να λύσετε τις εξισώσεις: 

(α) 7 10x + =   (β) 5 15w =   (γ) 3 14a - =           (δ) 18 : 3x =  

 

 

 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΟΚΚΙΝΟΧΩΡΙΩΝ ΠΑΝΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ : 2009- 2010                                                               

ΓΡΑΠΤΕΣ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 

 

ΤΑΞΗ: A′                                                                                Βαθμός :…………… 

ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                              Ολογράφως :……………... 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 14/06/2010                                                Υπογραφή :………………. 

 Ώρα:  07:45-09:45      Διάρκεια:  2 ώρες  

Τμήμα:..…,     Αριθμός:…. 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: .………………………….…............................................................. 



Σελίδα 2 από 12 

 

3. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

2 2 2 0 55 10 1 2 0+ + + + =  

 

 

 

4. Στα πιο κάτω σχήματα να υπολογίσετε τα χ, ψ και ω. Να δικαιολογήσετε τις 
απαντήσεις σας. 

(α)      β)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Να υπολογίσετε την πλευρά ΒΓ στο πιο κάτω σχήμα. 

 

 

 

 

 



Σελίδα 3 από 12 

 

6. Να βρείτε την περίμετρό του πιο κάτω σχημάτος. 

 

 

 

7. Να βάλετε σε κάθε τετραγωνάκι το κατάλληλο ψηφίο ώστε ο αριθμός: 

(α) 58  να μη διαιρείται με το 2, 

(β) 82  να διαιρείται με το 9, 

(γ) 5 3   να διαιρείται με το 9 και το 5, αλλά όχι με το 10, 

(δ) 5 7  να διαιρείται με το 3 και το 25. 

 

8. Να κάνετε τις πράξεις: 

(α) 2 1
5 6

+ =  

 

(β) 1 22 4
3 7

× =  

 

(γ) 3 8:
8 9

=  

 

(δ) 
31

3
æ ö =ç ÷
è ø

 



Σελίδα 4 από 12 

 

9. Να γράψετε την πιο κάτω παράσταση σε μορφή μίας δύναμης. 

( )211 33 : 27 9× =  

 

 

 

 

10. Να υπολογίσετε τα x και ψ στο πιο κάτω σχήμα, αν ΑΓ διχοτόμος της ˆDGB . Να 
δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 5 από 12 

 

11. Να βρεθεί το εμβαδόν της σκιασμένης περιοχής, αν ΑΒ=12 m, ΑΔ=8 m, Ε μέσο της 
ΒΓ και ΕΓ=ΗΓ=ΑΛ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. Η ηλικία της Χριστίνας είναι κατά 5 χρόνια μεγαλύτερη από το τριπλάσιο της ηλικία 
της Ελένης. Αν το άθροισμα των ηλικιών τους είναι 37, ποιες είναι οι ηλικίες τους; 
(Να λυθεί με χρήση εξίσωσης) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 6 από 12 

 

13. Αν 10a b+ = να υπολογίσετε τις τιμές των πιο κάτω παραστάσεων: 

(α) ( )3a b+ + =  

 

(β) : 5 : 5a b+ =  

 

(γ) ( )2 7 2a b+ + =  

 

 

 

 

14. Δίδεται ρόμβος με περίμετρο 68 cm και τη μία διαγώνιο ίση με 30 cm. Να βρείτε: 

(α) την άλλη διαγώνιο 

(β) το εμβαδόν του ρόμβου 

(Δεδομένα-Ζητούμενα, Σχήμα) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 7 από 12 

 

15. Να υπολογίσετε τις γωνίες x, ω και ψ στο πιο κάτω σχήμα, αν είναι γνωστό ότι το 
τρίγωνο ΕΔΓ είναι ισοσκελές με ΕΔ=ΕΓ. Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 8 από 12 

 

ΜΕΡΟΣ Β  (8 μονάδες) 

Από τις 6 ερωτήσεις να απαντήσετε μόνο 4. Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με δύο 
μονάδες. 

1. (α) Αν 2a =  και 5b = , να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης 

( ) ( )3 20102 2a b ab b a+ - - =  

 

 

 

 

(β) Να κάνετε τις πράξεις 

( ) ( )10 7 2 3 03 : 3 6 10 2 4 3 2 :10- - + + - =é ùë û  

 

 

 

 

2. Τρία τραίνα αναχωρούν από το σιδηροδρομικό σταθμό της Βουδαπέστης για Μόσχα 
η ώρα 9:00 π.μ. στις 14 Ιουνίου 2010. Το πρώτο τραίνο εκτελεί τη διαδρομή κάθε 8 
ώρες, το δεύτερο κάθε 20 ώρες, και το τρίτο κάθε 30 ώρες. 

(α) Μετά από πόσες ώρες θα ξανασυναντηθούν τα τρία τραίνα; 

(β) Πόσες διαδρομές θα έχει εκτελέσει το δεύτερο τραίνο; 

(γ) Τι ώρα και τι ημερομηνία θα είναι όταν θα ξανασυναντηθούν τα τρία τραίνα; 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 9 από 12 

 

3. Δίδεται ορθογώνιο παραλληλόγραμμο με περίμετρο 60 m και μήκος 6 m. Το 
ορθογώνιο παραλληλόγραμμο είναι ισεμβαδικό με παραλληλόγραμμο με βάση 
εννιαπλάσια από το αντίστοιχο ύψος του. Να βρείτε τη βάση και το αντίστοιχο ύψος 
του παραλληλόγραμμου. (Δεδομένα-Ζητούμενα, Σχήματα). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 10 από 12 

 

4. (α) Αν ΗΟ διχοτόμος της ˆAOZ , ˆ 30BOG = ° , AO ^ BE  και ZG ^ DO , να δείξετε ότι   
η ΖΟ είναι διχοτόμος της ˆHOE . 

 

 

 

 

 

(β) Να γίνει απλό το σύνθετο κλάσμα. 

3 15 : 3 2 2
1 118 3 :
4 2

+ - ×
=

æ ö-ç ÷
è ø

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 11 από 12 

 

5. Ένα χωράφι έχει το ακόλουθο σχήμα. Να βρεθεί το εμβαδόν του χωραφιού. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σελίδα 12 από 12 

 

6. (α) Τι είδους τρίγωνο είναι το ΒΓΔ ως προς τις γωνίες του; 

(β) Τι είδους τρίγωνο είναι το ΑΒΓ ως προς τις πλευρές του; 

(γ) Αν Ε μέσο της ΓΛ, τι είδους τρίγωνο είναι το ΒΕΛ ως προς τις γωνίες και τις 
πλευρές του; 

(Nα δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ:  

   Χριστίνα Κυπριανού  

ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ:            Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: 

Ελένη Κατσαρή-Πιτσιλλίδη                                                    

Ελένη Κωστή  

Δρ. Κυριάκος Ματθαίου                            

                                                                                     Ευάγγελος  Κωνσταντίνου            
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΤΙΣΣΑΣ               ΣΧΟΛ. ΧΡΟΝΙΑ: 2009-2010 
 

ΓΓΡΡΑΑΠΠΤΤΕΕΣΣ     ΠΠΡΡΟΟΑΑΓΓΩΩΓΓΙΙΚΚΕΕΣΣ     ΕΕΞΞΕΕΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ     ΙΙΟΟΥΥΝΝΙΙΟΟΥΥ     22001100  
 

ΜΑΘΗΜΑ:   ΜΜααθθηημμααττιικκάά 
ΤΑΞΗ:      ΑΑ΄́   
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  4  //  66  //  22001100 
ΧΡΟΝΟΣ:   22  ΏΏρρεεςς       
       
Ονοματεπώνυμο: ……………………………………………    Τμήμα: ……..    Αριθ.: ……… 
 
ΟΔΗΓΙΕΣ:  α) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
                     β) Να γράψετε με μπλε ή μαύρο μελάνι (τα σχήματα επιτρέπεται με μολύβι).                   
                     γ) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υλικού.  
  δ) Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 10 σελίδες. 
 
  
 
 
 
 
 
1.  Να γίνουν οι πράξεις : 
 
(α) 10 – 2 · 3 + 5 : 5 = 
 
 
 
(β) 48 : 8 – 2 · ( 5 – 3 ) + 10 · 0 = 
 
 
 
 
 
 
2.  Να λύσετε τις εξισώσεις : 
 
(α) 3213 =+χ                                                                         (γ) 74: =χ  
 
 
 
 
 
(β) 1318 =- χ                                                                         (δ) 3032 =+ χχ  
 

 

        ΒΒααθθμμόόςς::  …………………………………………..  

        ΟΟλλοογγρρ..::  …………………………………………....  

        ΥΥπποογγρρααφφήή::  ……………………………………  

ΜΕΡΟΣ  Α΄: 
§ Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 12. 
§ Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 1 μονάδα. 
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3. Να βάλετε στα τετραγωνάκια το κατάλληλο ψηφίο ώστε ο αριθμός που προκύπτει να 
διαιρείται ακριβώς: 

  

(α)  78□                    με το 5 

(β)  164□           με το 3 

(γ)  3□2□          με το 2 και 9 

(δ)  65□□          με το 3 και 5 αλλά όχι με το 9 
 
 
  

4. Να υπολογίσετε τις γωνίες 
Ù

,c
Ù

a , 
Ù

b  και 
Ù

g  στα πιο κάτω σχήματα και να δικαιολογήσετε 
τις απαντήσεις σας.  

   
     (α)    

                                                                                                                                
 
 
 
 
 
 
 
5.  Αν α=2, β=5, και γ=9 να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης : 
 

      =+-+ agbaga :)(
3
2   

 
 
 
 

α 
45° γ 

 72° β 
χ 

37° 

(β) 
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6.  Να βρείτε το χ (με τη βοήθεια εξίσωσης) ώστε να ισχύουν οι ισότητες : 
 

    (α)  χ33:3 713 =                                                                (γ)  ( ) 243 αα
χ

=  
 
 
 
 
 

    (β)   642216 =×× χ                                                             (δ)  ( ) 13:3 62
=χ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.  Να βρείτε το Μ.Κ.Δ και το Ε.Κ.Π των αριθμών 90 , 108 και 23 532 ×× . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ, o90=
Ù

Α , ΑΒ=9cm και ΒΓ=15cm. Να υπολογίσετε το 
εμβαδόν και την περίμετρο του τριγώνου.  
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9.  Να κάνετε τις πράξεις : 
 

(α)      =-+
14
2

4
3

7
5                                                        (γ)      =

10
12:

5
3  

 
 
 
 
 

(β)       =-
4
3

5
23                                                             (δ)        =×

14
3

9
7  

 
 
 
 
 
 
 
10.  Να βρείτε το  χ  στα πιο κάτω σχήματα : 
 
 
(α)                                                                                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

130° 

 2χ+10° 

60° 

Α 

Β 

Γ 

(β) Αν   ΑΒ=ΑΓ 
 

Γ Β 

χ 

4χ 

Α 

Δ 
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11.  Να βρείτε τον αριθμό του οποίου το διπλάσιο, αν ελαττωθεί κατά 24 γίνεται 18.  
 

 

 

 

 

 

 

 

12.  Στο σχήμα 21 // ee . Να δείξετε ότι ΒΓ είναι διχοτόμος της γωνίας DBA
Ù

.  

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13.  Να κάνετε τις πράξεις : 
  
     =--×-×+- 023243 )28(4:2631)914(  
 
 
 
 
 

  Β         Δ 

         72° 
        144° 

2e  

        Α            Γ 
1e  
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14.  Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο της σκιασμένης επιφάνειας αν ΑΒΓΔ 
παραλληλόγραμμο, ΑΕ=8cm , ΑΔ=10cm και ΕΓ=9cm.  
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15.   Αν 153 =+ ba  να βρείτε την τιμή των πιο κάτω παραστάσεων : 
 
   (i) )2(34 ba +++=A                                                      (ii) )13(2)5(2 -++=B ba  
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Α Β 

Γ Δ Ε 
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1.  (α)  Να γράψετε ως μία δύναμη την παράσταση :  
 
        =×× 323 4:)8162(  
 
 
 
 
 
 
 
 
  (β)  Αν χ=2, ψ=3 να βρείτε την αριθμητική τιμή της παράστασης :  
     

        
ccy

yccyyc
7

)25()(3
2

322

-
--+

=A  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.  Να μετατρέψετε το σύνθετο κλάσμα σε απλό :  
 
                 

     =

÷
ø
öç

è
æ+-

++
2

2
3

6
52

3
14

4
3:

8
5

3
21

 

 
 
 
 
 
 
 

ΜΕΡΟΣ Β΄: 
§ Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 4. 
§ Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 2 μονάδες. 
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3. (α) Οι μαθητές ενός σχολείου μπορούν να μπουν ανά 24, ανά 36 ή ανά 40 σε κάθε 
τμήμα χωρίς να περισσεύει κανένας. Πόσους μαθητές έχει το σχολείο αυτό αν οι 
μαθητές του  υπερβαίνουν τους 500 αλλά όχι τους 1000 ; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(β) Να λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις : 
 

     (i)   
6
15

2
1χ

3
2

=+                                                        (ii)   7)13(:35 =-χ  

 
 

 
 
 
 
   
 
 
             
 
4. Ρόμβος έχει περίμετρο 40m και μία διαγώνιο 16m. Αν το εμβαδόν του ρόμβου είναι 

ισοδύναμο με ορθογώνιο παραλληλόγραμμο που το μήκος του είναι εξαπλάσιο από το 
πλάτος  του να βρείτε τις διαστάσεις και την περίμετρο του ορθογώνιου.   
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5.  Στο πιο κάτω σχήμα 21 // ee  , ΒΔ ύψος του τριγώνου ΑΒΓ και ΑΕ διχοτόμος της γωνίας 

ZAG
Ù

. Να υπολογίσετε τις γωνίες 
Ù

c ,  
Ù

y ,  
Ù

w  , 
Ù

f  και το είδος του τριγώνου  GBA
D

 ως 
προς τις πλευρές του.  

 
 

          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Α 

Β Γ 

  Δ 

 Ε 

 Ζ 

  68° 

  ω 

  4χ 
  χ+25° 

  ψ 
    φ 

ε1 

ε2 
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6.  Στο πιο κάτω σχήμα  ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο , ΑΕΒ ορθογώνιο τρίγωνο και ΔΖΗΘ 
τετράγωνο.  Αν ΑΕ=12 cm , ΕΒ=5 cm , ΔΖ=4 cm και Θ μέσο της ΑΔ, να βρείτε το εμβαδόν 
της σκιασμένης επιφάνειας.     
                         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                               
 
ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ :      Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
Μερόπη  Χαρικλείδου 
Αργυρούλα  Καταλάνου 
Γιάννης  Μήτσιου 
Αγγέλα  Έλληνα 
Χριστίνα Χατζηπαναγή 
 

 
 
 
     Ζωή Μαυρογένους-Καρνάρου 

Δ 

  Θ 

Ε 

Α 

Ζ 

  Η 

Β 

Γ 
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΣΟΛΕΑΣ                                                        ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009 – 2010  
 
                          ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΙΟΥΝΙΟΥ 
 
ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                            ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 09 / 06 / 2010  
 
ΤΑΞΗ: Α΄  
 
ΧΡΟΝΟΣ :  2 ώρες                                                               Βαθμός : ............................ 
 
ΩΡΑ : 8:00 – 10:00 
 

   ΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ : .......................................................... ΤΜΗΜΑ: .......... ΑΡΙΘΜΟΣ: ........ 

  
  ΟΔΗΓΙΕΣ :      α) Να γράψετε μόνο με μπλε  ή μαύρο στυλό. Τα σχήματα μπορούν να γίνουν και με     

                         μολύβι. 
                   β) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής και διορθωτικού υγρού. 
                   γ) Να απαντήσετε πάνω στο φυλλάδιο. 
 
 
ΜΕΡΟΣ  Α΄  :  Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 12. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με μια   
                          μονάδα. 
 
 

1. Να γράψετε δίπλα από κάθε σχέση «ορθό» ή «λάθος» : 
 

(α)    3 ∙ 0 = 0   ....................     (β)  2 · ( 5 + 3) = 2 ∙ 5 + 3  ..................... 
 
 
(γ)    7 ÷ 0 = 7 ....................      (δ)  2 + 3 ∙ 2 = 10   ...................... 
 
 

2. Να  κάνετε τις πράξεις: 
 
 

(α)  28 – 13 + 12 = ...................................................................................................... 
 
 
 
(β)  4 + 20 ÷ 5 – 3 ÷ 3 = ......................................................................................... 
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3.  Να υπολογίσετε τις δυνάμεις: 
 
    
  (α)   32 = ..............   (β)   50 = ................ (γ)  103 = ................  (δ)  16 = .................. 
 

 
4.  Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 
     (α)   χ + 12 = 26                                                  (β)  α  - 11 = 17 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια ώστε να ισχύουν οι ισότητες: 
 
 
 
    (α)  5 2 ∙ 5 3 = 5                              (β)  3    ÷    35 =  32 

 

 
 
    (γ)  (35)     =   3 15                          (δ)  (73)     = 1 
 
 
 
 

 
6  Στα πιο κάτω σχήματα να υπολογίσετε τις γωνίες χ και ψ. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 
 

(α) Α (β)  
  
 810 ψ 
 
       Γ  χ 390 630  
 Β 
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12mm

18mm

9mm

 
7. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με το κατάλληλο ψηφίο έτσι ώστε: 
 
    (α)  ο αριθμός   25 να διαιρείται με το 2 
 
    (β)  ο αριθμός      1     7  να  διαιρείται με το 3 
 
    (γ)  ο αριθμός  42 να διαιρείται με το 2 και το 5 
 
    (δ)  ο αριθμός  30        2          να διαιρείται με το 4 και το 9 
 
8. Στο πιο κάτω σχήμα να υπολογίσετε το χ (με εξίσωση) 
 
 

 
 
  9. Να κάνετε τις πράξεις: 
 

      (α)   =+
2
1

3
2  

 
 

      (β)   2 =×
22
5

5
1   

 
 

 
10.  Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο των πιο κάτω σχημάτων: 
  
     (α)                                       
 Α 10cm Β (β)  
 
 4cm 5cm                                                                  11mm 
         Δ                              Γ   
  
  
  
 
Ε =  ΕΑΒΓ ═ 
 
 
Π =                                                                                     ΠΑΒΓ ═ 

χ 
χ + °18   
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11. Το τριπλάσιο κάποιου αριθμού αν αυξηθεί κατά 15 γίνεται 39. Ποιος είναι αυτός ο αριθμός; 
       ( Να λυθεί με εξίσωση) 
 
 
 
 

 
 
12. Να βρείτε το Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών 60 και 72. 
 
 
 
 
 

 
 
 

13. Ο κύριος Λούκας έχει στο πορτοφόλι του €240. Έδωσε τα 
8
5  των χρημάτων του για να 

αγοράσει  ένα κινητό τηλέφωνο. Πόσα χρήματα του έμειναν; 
 
 
 
 
 
 
 

14. Τετράγωνο έχει εμβαδόν  64m2. Να βρείτε την περίμετρό του. 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. Ρόμβος έχει περίμετρο 40cm και η μια διαγώνιος του είναι 12cm. Να βρείτε το εμβαδόν  
       του. (Να γίνει το σχήμα). 
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ΜΕΡΟΣ  Β : Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 4. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δύο  
                       μονάδες. 
 
 

1. Να κάνετε τις πράξεις: 
 
(α)  5 · 32 + 43 – ( 12 -  2 ∙ 5)5 + 70 ÷ 16 = 
 
 
 
 
 
 
 
 
(β) Αν α = 3 , β = 5 και γ = 2 , να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης: 
 
     Α = 5γ + 3 · ( 3β – α2 )2 – γ3 ÷ ( β – α )2  = 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Τρεις φίλοι , ο Κώστας , ο Ρένος και η Ευγενία το καλοκαίρι κάνουν θαλάσσιο σκι. Ο 
Κώστας πηγαίνει για θαλάσσιο σκι κάθε 8 μέρες , ο Ρένος κάθε 10 μέρες και η Ευγενία κάθε 
12 μέρες. Αν ξεκινήσουν και οι τρεις φίλοι σήμερα το θαλάσσιο σκι, μετά από πόσες μέρες θα 
ξανασυναντηθούν στην παραλία για πρώτη φορά; Μέχρι τότε πόσες φορές θα έχει πάει ο 
καθένας για θαλάσσιο σκι; 
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3. Στο πιο κάτω σχήμα ΕΖ // ΗΘ και ΓΖ διχοτόμος της γωνίας 
L

AGQ . Αν δίνονται  

     =EDB
L

520 και 
L

ZGQ = 500 να υπολογίσετε τις γωνίες  
LLLL

Akaiywc ,, . Να δικαιολογήσετε   
      τις απαντήσεις σας. 

 
 Ε 
   
 Η                            520 Δ  Α 

  
 Β 
 χ     
                                                              ψ 
 
 
 ω Ζ 
 Γ 
                                                                    500 

 
 

Θ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Να κάνετε τις πράξεις: 
 

    
÷
ø
ö

ç
è
æ --

÷
ø
ö

ç
è
æ¸+

2
1

5
31

4
12

3
2

3
1

5
2 2

= 
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5. Να λύσετε τις εξισώσεις:  
 

    (α)  
4
3

2
1

3
2

=+c                                            (β)    36 ÷ ( 2χ – 7 ) = 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.Στο πιο κάτω σχήμα το ΒΓΔΕ είναι τετράγωνο με πλευρά 12cm  και το ΑΒΓ είναι  
   ισοσκελές τρίγωνο με ΑΒ = ΑΓ =10cm. Το ΖΗΘΙ είναι ορθογώνιο με ΖΗ ═ 3cm  
   και ΗΘ ═ 5cm. Να βρείτε το εμβαδόν του σκιασμένου μέρους. 

 
  
                                           Α 
 
 10cm 
 
 
 

     Β                                                   Γ 
 
 
 
 
          12cm Z         H     
 
   
 
 Ε Δ 
 Ι Θ 
 
 
 
 
 

Η  Διευθύντρια 
 
                 
 

                   Μαρία  Γεωργιάδου 

Η Ζ 
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ΠΡΟΧΕΙΡΟ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



        ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΟΥ ΝΕΟΦΥΤΟΥ                       ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009-2010 
                         ΛΕΜΕΣΟΥ 
 
                               ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
  

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                               ΤΑΞΗ: Α 
 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 2.6.2010                                                     ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2 ΩΡΕΣ 
 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: ................................................................................................... 
 
Τμήμα: ............                Αριθμός: ............                     Βαθμός: ................ 
_______________________________________________________________________ 
ΟΔΗΓΙΕΣ: 1. Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
                    2. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
                    3. Να γράφετε με μελάνι (με μολύβι μόνο τα σχήματα). 
                    4. Το δοκίμιο αποτελείται από 7 σελίδες. 
 
ΜΕΡΟΣ Α: 
Από τις 15 ασκήσεις να απαντήσετε ΜΟΝΟ τις 12. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 1 
μονάδα. 
 

1) Να κάνετε τις πράξεις: 
 
     α) 17 – 3 · 5 – 2 =                         
 
     β) 8 + 2 · ( 13 – 8 ) – 14 : 2 =       
 

 
2) Να κάνετε τις πράξεις: 

 
α)  =-+

6
5

3
2

2
1  

  
          β)  =¸

2
12

7
5  

 
 

3) Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 

α) x – 5 = 13             β)  2x = 28              γ)  x + 12 = 39              δ)  x : 3 = 12   
 

 
 
 



 2 
4) Να υπολογίσετε τις δυνάμεις:  
 

2 3  =                           1 4  =                          10 6  =                               7 0  =                              
 

 
5) Να βάλετε στα τετραγωνάκια το κατάλληλο ψηφίο, ώστε ο αριθμός που θα 

προκύψει να διαιρείται με τους αριθμούς που είναι δίπλα του: 
 

α)  3 7         4      με το 3 
 
          β)         5 9           με το 2 και το 9 
 
 
          γ)  1        6           με το 3 και το 5    
 
 

6) Αν η γωνία ω είναι 52°  να βρείτε: 
 

α)  τη συμπληρωματική της γωνίας ω      β)  την παραπληρωματική της γωνίας ω 
 
 
 
 
 
 
 

7) α) Να βρείτε το μήκος της πλευράς ΑΓ ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ , αν Â = 90°,           
         ΑΒ=9m και ΒΓ=15m. 

β) Να βρείτε το εμβαδόν του τριγώνου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8) Να βρείτε το Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών 80, 120, 180. 
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9)  Να βρείτε τις γωνίες  ˆˆ ˆ,  ,  a w f  στα πιο κάτω σχήματα, αν ΟΓ διχοτόμος της γωνίας         
     ˆAOD  (δικαιολογείστε τις απαντήσεις σας). 
 
          Γ                            Δ 

 
    Α                    Ο                     Β 
 
 
 
 
 
10)  Αν  α = 5  , β = 1  , γ = 2 ,  να βρείτε την αριθμητική τιμή της παράστασης : 
 
       8 α – γ 3 β 7  – ( β + γ 2  ) : α = 
 
 
 
 
 
 
11)  Να βρείτε τα χρήματα της Μαρίας και του Γιάννη, αν έχουν μαζί €40 και αν η    

            Μαρία έχει €4 περισσότερα από τα τριπλάσια χρήματα του Γιάννη. (Να λυθεί με                  
            εξίσωση). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
12) Ορθογώνιο έχει εμβαδό 48 cm 2  και το μήκος του είναι τριπλάσιο από το πλάτος 

του. Να βρείτε το μήκος και το πλάτος του ορθογωνίου. 
 
 
 
 

 

a 70°

f

w

130°
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13) Να βρεθεί το x, ώστε να ισχύουν οι ισότητες: 
 
       α)  512 :  5 x  = ( 5 2 ) 4  
 
       β)  3 x ∙ 27 ∙ 9 3   = 314  

 
       γ) ( 2 3  ) x  : ( 2 3 · 2 9 ) = 1 
 
 
14)  Να υπολογίσετε το x  και να βρείτε το είδος του τριγώνου ως προς τις πλευρές και 

ως προς τις γωνίες του.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15)  Τρίγωνο με βάση 32 cm και ύψος 4 cm είναι ισεμβαδικό με τετράγωνο. Να βρεθεί 

            η πλευρά του τετραγώνου. 
  
 
 
 

 
 
 
 
 

x

3x

30x + °
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ΜΕΡΟΣ Β: 
    Από τις 6 ασκήσεις να απαντήσετε ΜΟΝΟ τις 4. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 2 

μονάδες. 
 

1) α) Να κάνετε τις πράξεις: 
 
                18 – 9 : ( 6 ∙ 5 – 3 3  ) + ( 17 – 15 ) 3  : 4 – 10 ∙ ( 26 + 25 ) 0  = 
 
 
 
 
 
 
 
           β) Να κάνετε απλό το σύνθετο κλάσμα: 
 

               =
¸

×÷
ø
ö

ç
è
æ -

8
3

4
1

4
11

3
13

 

 
 
 
 

2) α) Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης την παράσταση: 
 

    125 ∙ 5 4  ∙ (5 2 ) 6  :  25 3  = 
 
 
 
 
     β) Ποιος είναι ο μεγαλύτερος αριθμός ομοιόμορφων ομάδων που μπορώ να     

               σχηματίσω με 143 αγόρια και 200 κορίτσια, έτσι ώστε να περισσέψουν 3 αγόρια  
               και 4 κορίτσια; 
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3) α) Ένας έμπορος αγόρασε μήλα προς 90 σεντ το κιλό και πλήρωσε €27. Του      
         χάλασαν 5 κιλά. Πόσα πρέπει να πωλεί το κάθε κιλό από τα υπόλοιπα για να  
         κερδίσει €8; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      β) Τα 2

5
 του μισθού μου είναι €600. Ποιος είναι ο μισθός μου; 

 
 
 
 
 
 
 
 

4) α) Αν α + β = 12 να βρείτε την αριθμητική τιμή της παράστασης:  
 
               3α + 2 ∙ ( α + 2β ) + β =   
 
 
 
 
           β) Αν ΑΕ // ΒΓ, ΑΒ ^ ΑΓ, ΒΔ = ΔΓ και ˆΕΑΓ  = 70 0  να βρείτε  
               τις γωνίες α, β, γ, ω. 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

g
ab

D
w

A

B G

Ε
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5) Παραλληλόγραμμο με βάση 24cm είναι ισεμβαδικό με ρόμβο. Η περίμετρος του 
ρόμβου είναι 40cm  και η μια διαγώνιός του είναι 12cm      . 
α) να βρείτε την άλλη διαγώνιο του ρόμβου 

           β) να βρείτε το ύψος που αντιστοιχεί στη βάση του παραλληλογράμμου.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

6) Στο σχήμα ΑΕΒ είναι ορθογώνιο τρίγωνο, ΑΒΓΔ ορθογώνιο,  ΜΓΖΗ τετράγωνο, 
Μ μέσο της ΒΓ, ΑΕ = 12m , ΑΒ = 13m , ΑΔ = 8m. Να βρείτε:                                                   

     α) την περίμετρο του σκιασμένου σχήματος   
     β) το εμβαδόν του σκιασμένου σχήματος. 
 

      
 
 
 
 
 
 
 
    Οι εισηγητές:                                                   Ο διευθυντής:                                  
         
        Νίκη Στυλιανίδου                                            ………………………. 
        Γιώργος Σαββίδης                                                                      
        Ιφιγένεια Αρσιώτου                                         Αθανάσιος Γεωργιάδης 

A B

GD

E

Z

H M
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΓΚΩΜΗΣ                 ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009-2010 
 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 
 
 
Μάθημα: Μαθηματικά 
 
Τάξη: Α' 
 
Ημερομηνία: 02/06/2010 
 
Διάρκεια: 2 ώρες 
 
 
Ονοματεπώνυμο: …………………………………..… Τμήμα: ………… Αρ.:……… 
 
 
ΟΔΗΓΙΕΣ:  α) Να γράψετε με μελάνι, μπλε ή μαύρο (τα σχήματα με μολύβι). 
                     β) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
                     γ) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
                     δ) Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 12 σελίδες. 

 
ΜΕΡΟΣ Α'   (Μονάδες 12) 
 
Να λύσετε μόνο τις 12 από τις 15 ασκήσεις πάνω στο φυλλάδιο. 
Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 1 μονάδα. 
 
 
1.  Να κάνετε τις πράξεις: 
 
    (α)  =+ 3:189  
 
 
 
    (β)  =×-+ 2)37(4  
 
 
2.  Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 
     (α)  235 =+ c      (γ)  167 =-c  
 
 
 
 
     (β)  85: =c       (δ)  273 =× c  
 
 
 

 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
 
Αριθμητικώς: ………….…………… 
 
Ολογράφως: ………………….………. 
 
Υπογραφή: …………………………… 
 



 2 

4m 

10m 

5m 

3.   Να υπολογίσετε τις δυνάμεις: 
 
     (α)  =23       (γ)   =410  
 
 
     (β)  =18       (δ)   =+ 03 )12(  
 
 
 
4.  Να υπολογίσετε τις γωνίες ĉ , ŷ  και ŵ . Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 
    (α)       (β)      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.  Να υπολογίσετε το εμβαδόν των πιο κάτω σχημάτων: 
 

(α)      (β)  
 

 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

c  

26ο 

 113ο 

  ψ 

    ω 

6cm 
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6. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με το κατάλληλο ψηφίο ώστε ο αριθμός να διαιρείται 
ακριβώς : 

 
(α)    5        7       με το 3 
 
(β)    6       1            με το 2 και το 9 
 
(γ)     2 7 5                   με το 4 
 
(δ)    4                     με το 2 και το 3 και το 5 

 
 
 

7.   Μια χορωδία αποτελείται από 84 υψίφωνους, 240 μέσους και 72 βαρύτονους. 
    (α) Πόσες το πολύ όμοιες ομάδες μπορούμε να σχηματίσουμε από αυτούς; 
    (β) Πόσους υψίφωνους, μέσους και βαρύτονους θα έχει η κάθε ομάδα; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 8.  Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με τον κατάλληλο αριθμό ώστε να ισχύουν οι ισότητες: 
 
 
    (α) 83 777 =×      (γ)  19 =  
 
 
 
 
    (β)  56: aaa =      (δ)   2163 =       32×  
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9.   Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει διαγώνιο ίση με 13cm και μήκος 12cm.    
        Να βρείτε: 
        (α) το εμβαδόν του, 
        (β) την περίμετρό του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   10.   Να κάνετε τις πράξεις: 
 

          (α)  =×+
3
2

2
5

12
7  

 
 
 
 
 
 
 
 

          (β)   =-
4
31

6
11:

3
24  
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11.  Στο πιο κάτω σχήμα 1e // 2e , ΑΒ = ΑΓ και ΔΒ = ΔΓ.  
       Να υπολογίσετε τις γωνίες χ, ψ, ω και GBA ˆ . Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12.   Να γράψετε τις παραστάσεις σε μορφή μιας δύναμης: 
 
        (α)  =×× 24 251255  
 
 
 
 
        (β) ( ) =×× 3245 9:2793  
 
 
 
 
 

Α 

Β Γ 

 ε1 

 ε2 

 48ο 

   χ 

ω 

126ο 
ψ 

Δ 
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13.  Η Χριστίνα είναι τέσσερα χρόνια μικρότερη από το τριπλάσιο της ηλικίας της Άννας. 
       Αν το άθροισμα των ηλικιών τους είναι 52 χρόνια, να βρείτε τις ηλικίες της καθεμιάς.  
       (Να λυθεί με εξίσωση) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14.   Στο πιο κάτω σχήμα η περίμετρος του τριγώνου ΚΛΜ είναι ίση με 51cm. 
        Να βρείτε: 
        (α) την τιμή του χ, 
        (β) το είδος του τριγώνου ως προς τις πλευρές του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Κ 

Λ 

 Μ 

2χ + 5 

  3χ -1 

  χ + 11 
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15.  Στο πιο κάτω σχήμα δίνονται: ε1 // ε2, ΑΓ // ΖΒ, ΒΔ διχοτόμος της GBA ˆ , AB^AG  και  
       o136ˆ =AGH . Να βρείτε τις γωνίες ĉ , ŷ , ŵ  και q̂ . 
       Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   ε1 

 ε2 

Α 

   Β  Γ Η 

Δ 

136ο 
   χ 

   ψ 

  θ 

  ω 

Ζ 
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ΜΕΡΟΣ Β' (Μονάδες 8) 
 
Να λύσετε μόνο τις 4 από τις 6 ασκήσεις πάνω στο φυλλάδιο.  
Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 2 μονάδες. 

 
 
1.  (α) Αν 2=a  και 3=b , να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης: 
             
          =+---+ 023 4)3(28 bbb aa  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     (β)  Να μετατρέψετε το σύνθετο κλάσμα σε απλό: 
 

               =

+×÷
ø
ö

ç
è
æ

÷
ø
ö

ç
è
æ -

2
1

5
2

2
1

6
13:

3
2

4
12

2  
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2.   Στο πιο κάτω σχήμα δίνονται: ΑΒΕΖ είναι ρόμβος με περίμετρο 40 cm, ΒΓ προέκταση της ΖΒ,   
      ΒΓΔΕ παραλληλόγραμμο, ΑΕ = 16cm και ΒΓ = 14cm. 
      Να βρείτε: 
      (α) το εμβαδόν του σχήματος ΑΒΓΔΕΖΑ, 
      (β) την περίμετρο του σχήματος ΑΒΓΔΕΖΑ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Α 

Γ 

  Δ 

   Ζ 
Β 

 Ε 



 10 

3.  Στο πιο κάτω σχήμα ε1 // ε2, ΒΖ ύψος του τριγώνου ΑΒΓ και ΑΓ διχοτόμος της EAB ˆ . 
     
     (α)  Να υπολογίσετε τις γωνίες ĉ  καιĵ . (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.) 
     (β)  Να βρείτε το είδος του τριγώνου ΑΒΓ ως προς τις πλευρές του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Α 

Β Γ 

Ε 

  
ε2 

ε1 

χ 

  φ 

  Ζ 

  2χ + 18ο 
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4.  Ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ) έχει περίμετρο 48cm και βάση 18cm. Το τρίγωνο είναι  
     ισοδύναμο με ορθογώνιο του οποίου το μήκος είναι τριπλάσιο του πλάτους του. 
     Να βρείτε τις διαστάσεις του ορθογωνίου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.   Κάποιος αγόρασε 120 μέτρα ύφασμα. Πούλησε τα 
8
5  αυτών προς €3 το μέτρο και το υπόλοιπο           

     ύφασμα προς €
5
12  το μέτρο. Από την πώληση ζήμιωσε €36. 

     Να βρείτε πόσο αγόρασε το κάθε μέτρο. 
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6.  Στο πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓΔ και το ΚΖΓΕ είναι ορθογώνια, ΑΔ = 15 cm, ΑΖ = 20 cm 
     και Ε το μέσο της ΔΓ. Αν η περίμετρος του ΑΒΓΔ είναι 62 cm, να υπολογίσετε: 
     (α)  το εμβαδόν της σκιασμένης επιφάνειας. 
     (β) την περίμετρο της σκιασμένης επιφάνειας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          Ο Διευθυντής 
 
 
 
 
   
                                                                                                                     Κωνσταντίνος Πέτρου 
 
 
 
                                                                                                                        

  Γ       Δ  Ε 

 Α  Β 

 Ζ 
  Κ 



 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΕΑΠΟΛΗΣ               ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ : 2009 - 2010 

ΛΕΜΕΣΟΣ 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

 ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 02/06/2010 
 
ΤΑΞΗ: A΄                          
                             
ΔΙΑΡΚΕΙΑ : 2 ΩΡΕΣ    
 
ΟΝΟΜΑ: .......................................................................................ΤΜΗΜΑ: ........................ΑΡ: ............. 
 

 
ΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΔΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ 8 ΣΕΛΙΔΕΣ 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ : 1. Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
  2. Να γράφετε μόνο με μελάνι μπλε (τα σχήματα με μολύβι) 
  3. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υλικού. 
  4. Όλα τα θέματα να τα απαντάτε στο φυλλάδιο. 
 

ΜΕΡΟΣ Α : 1. Από τα 15 θέματα να λύσετε μόνο τα 12. 

  2. Κάθε θέμα βαθμολογείται με 1 μονάδα. 
 
 
 
ΘΕΜΑ 1 
 
Να γίνουν οι πράξεις:          

α) 24 : 8 – 2 .1 + 5 = 
 
 
  
β)  7 + 2 (5 - 3) - 4 .1 = 
 
 
 

 
ΘΕΜΑ 2 
 
Να λύσετε τις εξισώσεις:          

α)  χ + 11 = 32  β) 15 – χ = 7  γ) 4χ = 20  δ) 2χ – 3 = 7  
 

 

 

 

 

 
ΒΑΘΜΟΣ : ……………………………….. 



-2- 

ΘΕΜΑ 3 
 
Δίπλα από κάθε ισότητα να γράψετε  «ορθό»   ή   «λάθος» :      
    

α)  0 : 3 = 3 ……………..   β) 8 : 0 = 0  …………….. 
 
γ)  5 . 1 = 5 ……………..   δ) 2(α-3) = 2α - 6 …………….. 
 

 

ΘΕΜΑ 4 
 
Μία γωνία είναι ίση με 27ο . Να βρείτε:  α)  τη συμπληρωματική της. 
      β) την παραπληρωματική της. 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ 5 
 
Να γίνουν οι πράξεις:          

α) 3 2 03 5 2+ + =  
 
 
  
β)  3 22 (4 2)+ + =  

 

 

 

ΘΕΜΑ 6 
 
Να βρείτε το ΜΚΔ και το ΕΚΠ των αριθμών  72  ,  120 .       
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ΘΕΜΑ 7 
 
Αν το εμβαδόν ενός τετραγώνου είναι ίσο με 64 cm2, να βρείτε την περίμετρó του.   

     

 

 

 

 

ΘΕΜΑ 8 
 
Να γίνουν οι πράξεις:          

  α) 
3 1
7 4

+ =  

 

  β)  
1 22 1
3 5

- =  

 

  γ) 
4 2:
9 3

=  

 

  δ)  
3 83
4 9

× =  

 
 

ΘΕΜΑ 9 
 
Στα πιο κάτω σχήματα:          

   α)  Δίνεται η γωνία ˆ 35oBOG = . Να υπολογίσετε τις γωνίες ˆAOD  και ˆDOB .     

 
 
 
 
 
 
 
   β)  Δίνεται η γωνία ˆ 130oEHQ = . Να υπολογίσετε τις γωνίες ˆEZH  και ˆZEH .     

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Δ 

Α 

130ο  

Η 

Ε 

Ζ 

35ο  

Γ 

Β 

Θ 

Ο 
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ΘΕΜΑ 10 
 
Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο η υποτείνουσα είναι ίση με 17m και η μία κάθετη πλευρά είναι ίση με 15m.  
Να βρείτε:  α) την περίμετρο.  

  β) το εμβαδόν του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 11 
 
Δύο γωνίες â  και b̂   είναι συμπληρωματικές και η  â   είναι κατά 10ο μικρότερη του τετραπλάσιου    

της b̂ . Να βρείτε τις γωνίες â  και b̂ . (Να λυθεί με εξίσωση) 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 12 
 
Να συμπληρώσετε το κάθε τετραγωνάκι με το κατάλληλο ψηφίο έτσι ώστε ο αριθμός που θα προκύψει 
να διαιρείται ακριβώς. 
 
 α) 9 2  με το 9 
 
 β) 641           με το 2 και με το 3 
 
 γ) 46         5  με το 2 και με το 3 αλλά όχι με το 5 
 
        
ΘΕΜΑ 13 
 
Ένα παραλληλόγραμμο έχει εμβαδόν ίσο με 108cm2  και η βάση του είναι τριπλάσια από το αντίστοιχο 
ύψος του. Να βρείτε τη βάση και το ύψος του παραλληλόγραμμου.             
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ΘΕΜΑ 14 
 
Να γράψετε τις πιο κάτω παραστάσεις υπό τη μορφή μιας δύναμης: 
           

   α) 2 5x x x× × =    
 
 
 

  β)  
3 2( )x =  

 
 
 

  γ) 
4 3 6( ) :x x =    

 
 
 

  δ)  
8 4 2( : )x x =  

 
 
 
 
ΘΕΜΑ 15 
 
Να βρείτε τη γωνία x στα πιο κάτω σχήματα: 
α)        β) 

ΟΕ διχοτόμος της ˆAOD      ε1//ε2 
  0ˆ 56AOB =  
 
               
          
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

Ο 

Γ 

Δ 

Α 

x 56ο  

ε1 

ε2 
Β 

Ε 

x 
x + 30ο 

Α 

Β 
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ΜΕΡΟΣ Β : 1. Από τα 6 θέματα να λύσετε μόνο τα 4. 

  2. Κάθε θέμα βαθμολογείται με 2 μονάδες. 
 
 
ΘΕΜΑ 1 
 
Να γίνουν οι πράξεις:          

   α) 10 (13 5) : 9 (20 15) 5 36 : (2 4)- + + - × - + =   
 
 
 
 
 
 

   β)  4 2 03 5 4 6 (9 5) 8 7 : 7 15 : 3+ × - × - + - + =  
 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ 2 
 

Στο πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο με περίμετρο 34cm. Αν ΑΒ=10cm και ΕΓ=8cm να 

βρείτε:   α) το εμβαδόν του σκιασμένου μέρους  

  β) την περίμετρο του σκιασμένου μέρους.  

                        

  
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 

Α B 

Ε 

Δ Γ 
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ΘΕΜΑ 3 
 

  α) Το ίδρυμα Φιλόπτωχου μετά από έρανο, συγκέντρωσε 144 σεντόνια, 90 κουβέρτες και 54 
κλινοσκεπάσματα. Έκανε όσα περισσότερα ομοιόμορφα δέματα μπορούσε και έδωσε από ένα δέμα σε 
κάθε οικογένεια: 

ι) Πόσες το πολύ οικογένειες βοήθησε; 
ιι) Πόσα από το κάθε είδος είχε το κάθε δέμα; 
 
 
 
 
 
 
 
 

   β) Να βρείτε το ΕΚΠ των αριθμών : 120a = , 2 22 3 7b = × × , 150g = .  
 

 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 4 
 

Στο πιο κάτω σχήμα δίνονται ε1//ε2, BD ^ AG , 0ˆ 35DAB = και 0ˆ 30DGB = . 

Να υπολογίσετε τις γωνιές ˆ ˆ ˆ ˆ, , ,c y j w . (Να δικαιολογείτε τις απαντήσεις.) 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

ε2 

ω 

ψ 
χ 

φ 
35ο  

ε1 30ο   
Δ 

Α 

Γ 

Β Ε 
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ΘΕΜΑ 5 
 

α) Να κάνετε τις πράξεις: 
 

3 5 2 56 5 1 :
4 6 3 6

æ ö æ ö+ × + - =ç ÷ ç ÷
è ø è ø

 

 
 
 
 
 
 
 
β) Αν 4a = και 5b = να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 
 

 2 2 3(4 3 ) : ab a ab a- + - =  
 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ 6 
Στο πιο κάτω σχήμα αν AB = AG = GD , ˆAEB = 58ο και GD ^ BG  να υπολογίσετε τις γωνιές 

ˆˆ ˆ ˆ ˆ, , , ,j c q w y .  (Να δικαιολογείτε τις απαντήσεις.) 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΟΙ ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ        Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
Παστελλά Αγγελίνα …….…………………     

Τίρκα Άννα  …….…………………    ….………………… 

Ζάκου Λουκά Ζωή     …….…………………      Καραβέλλα Μαρία 

θ 

ω ψ 

χ 

φ 

Β  Δ 

58ο  

Α  Γ 

E 



Σελίδα 1 από 8 

ΕΥΡΥΒΙΑΔΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΑΡΝΑΚΑΣ             ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009-2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 
ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ     ΒΑΘΜΟΣ: .......................................................... 
ΤΑΞΗ        : Α´ 
                                                                                                                    ΥΠ. ΚΑΘΗΓΗΤΗ: ……………………....................... 
 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 2/6/2010                 ΧΡΟΝΟΣ: 2 Ώρες 
 
ΕΠΩΝΥΜΟ ΚΑΙ ΟΝΟΜΑ: .................................................................................  ΤΜΗΜΑ: ............. ΑΡ: ........ 
Προσοχή:      α) Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 
                       β) Να γράφετε με μελάνι μπλε ή μαύρο (μολύβι μόνο για τα σχήματα). 
                       γ) Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
                       δ) Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 8 σελίδες. 
 
ΜΕΡΟΣ Α' : Να λύσετε μόνο  12  από τις  15  ασκήσεις. 
                      Κάθε άσκηση βαθμολογείται με μια (1) μονάδα  
 
________________________________________________________________________________________ 
1)   Να κάνετε τις πράξεις: 
       
      α)  16 :8 2 3 4+ × - =         
 
 
 

      β)  ( )2 8 3 18: 2 3 5:3× × - + × =  
 
 
________________________________________________________________________________________ 
2)   Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 
      α)  8 10c + =       β)  15 10y - =  
 
 
 
 
      γ)   4 8w × =                  δ)  16 : 8a =  
 
 
________________________________________________________________________________________ 
3)   Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια έτσι ώστε να ισχύουν οι ισότητες: 
 

      α)  2 104 4 4× =       β)  ( )2 43 3=


 

 
 
 

      γ)  10 65 :5 5=       δ)  ( )32 1=


 

 
 



Σελίδα 2 από 8 

 
4)   Να υπολογίσετε το εμβαδόν και την περίμετρο των πιο κάτω σχημάτων: 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 
5)   Να συμπληρώσετε το τετραγωνάκι με ένα ψηφίο, ώστε ο αριθμός που προκύπτει να διαιρείται με 
τον αριθμό που είναι δίπλα του: 
 
 α)  123     με το 3     
 
 β)  252  με το 2 
 
 γ)  347  με το 4 
 
 δ)  426  με το 5 
 
________________________________________________________________________________________ 
6)   Να υπολογίσετε το Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών 90, 75, 108. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 
7)   Να κάνετε τις πράξεις: 
         

 α)  
1 45
3 5

- =       β)  
1 5
3 6

+ =  

 
 
 

6cm 4cm 

7cm 

 

3cm 

3cm 



Σελίδα 3 από 8 

 γ)  
1 1: 4
2 6

=       δ)  
3 2
4

× =  

 
 
 
________________________________________________________________________________________ 
8)   Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο ( ˆ 90A = ° ) με ΒΓ=13 cm και ΑΓ=5 cm. Να βρείτε το εμβαδόν 

και την περίμετρό του. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 

9) Αν 1 2/ /e e  να υπολογίσετε τις γωνίες χ,ψ και να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας: 
 

         
  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

________________________________________________________________________________________ 
10)   Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει εμβαδόν 32 cm2 και μήκος 8 cm. Να υπολογίσετε την 
περίμετρό του. (Να γίνει σχήμα και να δικαιολογήσετε την απάντησή σας) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γ 

Β Α 

60o 

ψ 
χ 

ε1
 

ε2
 



Σελίδα 4 από 8 

 
11)   Να κάνετε τις πράξεις: 
 
 ( )10 7 2 6 5 75 :5 2 3 2 4 : 4 :1+ × × - =  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12)   Να υπολογίσετε το χ (με εξίσωση) 
 

 α)         β)  

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 
________________________________________________________________________________________ 
13)   Ο Γιώργος έχει 4 ευρώ περισσότερα από το τριπλάσιο των χρημάτων του Νίκου. Και οι δύο 
μαζί έχουν 20 ευρώ. Πόσα ευρώ έχει ο καθένας;  (Να λυθεί με εξίσωση). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2x+10o 40o 

Β 

Α 

Γ 

2x-20o 

x 



Σελίδα 5 από 8 

 
  
14)   Αν 1 2/ /e e  να υπολογίσετε τις γωνίες χ, α, ω και να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας: 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15)   Να γράψετε τις παραστάσεις σε μορφή μιας δύναμης.  
 

 α)  8 4 23 :3 3× =      β)  ( )4 3 52 2 : 2× =  

 
  

 γ)  ( )38 25 :5 : 25 =      δ)  ( )23 36 : 6 36× =  

 
 
 
ΜΕΡΟΣ Β' :  Να λύσετε μόνο  4  από τις  6  ασκήσεις. 

                      Κάθε άσκηση βαθμολογείται με δύο (2) μονάδες.  

 
1)   Να κάνετε το σύνθετο κλάσμα απλό: 
 

    2

4 3 2  2 1   
3 4 9
1 1 13:
2 4 8

æ ö× - - ×ç ÷
è ø =
æ ö- ×ç ÷
è ø

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

x 
3x 

30o 

α 

ω 



Σελίδα 6 από 8 

2)   Ρόμβος με περίμετρο 20 cm και μία διαγώνιο 6cm είναι ισεμβαδικός με τρίγωνο του οποίου η 
βάση είναι δωδεκαπλάσια από το αντίστοιχο ύψος. Να υπολογίσετε τη βάση και το ύψος του 
τριγώνου. (Να γίνει σχήμα και να δικαιολογήσετε την απάντησή σας). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 
3)   Οι κάτοικοι ενός χωριού χωρίζονται σε ομάδες ανά 12 ή 15 ή 18 και περισσεύουν 3.  Να υπολο-
γίσετε πόσοι είναι οι κάτοικοι, εάν γνωρίζετε ότι είναι περισσότεροι από 500 και λιγότεροι από 600. 
                                                                                                                                                                         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________ 
  4)  Αν 4 0 2 22 : 4,   ψ=8 3 ,   ω=27:3c = × . 
 
 α)  Να υπολογιστούν τα χ, ψ, ω. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Σελίδα 7 από 8 

 β)  Να υπολογιστεί η τιμή της παράστασης 
        

      ( ) ( )
0 22 2 22 3 2 2 3c w w y w+ + + - =  

        
          
 
 
 
 
 
 
5)  Στο παρακάτω σχήμα τα τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΒΖ είναι ισοσκελή, η ΑΔ διχοτόμος της γωνίας 

ˆBAG , η ΑΚ//ΖΓ και ˆ 70oABG = .  Να υπολογίσετε τα χ, ψ και ω. 
      (Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ζ 

Α 

Β Γ Δ 

Κ 
ψ 

χ 

70Ο 

ω 



Σελίδα 8 από 8 

 
 
6)    
         
         
         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι εισηγητές:   
                                                                                                                   Η Διευθύντρια 
Παντελίτσα Κελίρη                                                                                
Στεργιανή Αναστασοπούλου  
Μαρία Μιχαήλ                                                                               Κατερίνα Κυριακίδου 
                         

Α 

Β Γ 

Δ Κ 

Ζ 

50Ο 

2χ+20ο 

ω 

60Ο 

Στο διπλανό σχήμα ΓΚ//ΑΒ, ΒΔ//ΑΓ. 
 

ˆ ˆˆ 60 ,   ΑΒΓ=2χ+20 ,  ΔΒΑ=50o o oKGZ =  
 
Να υπολογίσετε τα χ και ω.  
(Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας) 
 



_______________________________________________________________________________________ 
Σελ. 1 από 9 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ 
                                                                            
 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009 – 2010 
 

 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 

 
Μάθημα: Μαθηματικά                               Τάξη: Α’ 
Ημερομηνία: 4 Ιουνίου 2010                    Διάρκεια: 2 ώρες 
 
Ονοματεπώνυμο: Αριθμός: Τμήμα: 

 
Γενικές Οδηγίες: 

    Να γράψετε μόνο με πένα χρώματος μπλε ή μαύρου. 
   Τα σχήματα μπορούν να γίνουν με μολύβι. 
   Απαγορεύεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής και διορθωτικού υγρού (τίπεξ). 

___________________________________________________________________________ 
 
ΜΕΡΟΣ Α: Από τις 15 ασκήσεις να απαντήσετε μόνο στις 12. 
                     Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 1 μονάδα. 
___________________________________________________________________________ 
1) Να κάνετε τις πράξεις: 
 
 α) 4+3·5=                                                       β) 12-6+1= 
 
 
 
 
___________________________________________________________________________ 
2) Να λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις: 
 
 α) χ+4=14                                 β) 7χ=28 
 
 
 
 
 
 

 
Βαθμός:………………………. 
 
Ολογράφως:………………… 
 
Υπογραφή:…………………... 



_______________________________________________________________________________________ 
Σελ. 2 από 9 

 
8 cm 

α 

400 β 

γ 

3) Να υπολογίσετε τις δυνάμεις: 
 
 α) 23 =                                                              β) 50 = 
 
 
 γ) 15 =                                                              δ) 102 = 
___________________________________________________________________________ 
4)  Να υπολογίσετε α) το εμβαδόν και 
         β) την περίμετρο των πιο κάτω σχημάτων : 
       
 α)      β)      
                            
                                                                                                                                                                   
                                                                                        
                                     
 
                                                                                        
                                                                                  
     
 
                                        
                          
  
                        
  
___________________________________________________________________________ 
5)  Να υπολογίσετε τις γωνίες α, β και γ. [Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.] 
                                                   
                             
 
  
  
                                                    
                                                                                                               
 
 
 
 
 
 
 
 

8 cm 

4 cm 



_______________________________________________________________________________________ 
Σελ. 3 από 9 

Ο 

Ζ 
Ε 

Δ 

Γ 
Β 

Α 

742 

853 

813 

92 

6)  Στο σχήμα έχουμε  ΓΟ ^ ΟΔ, ΖΟ ^ ΒΟ και BOA
L

= 180o , EOG
L

=180ο.    
 Να γράψετε  δίπλα από κάθε πρόταση ΟΡΘΟ ή ΛΑΘΟΣ, ανάλογα με το τι  ισχύει: 

L

BOE  αμβλεία . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

L

EO Z  οξεία . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

L

G OB  και 
L

ZOE  κατακορυφήν γωνίες. . . . . . . . . . . . . . . . 
 

L

BOG  και 
L

G O A παραπληρωματικές γωνίες . . . . . . . . . . . . . . . . 
 

L

D O A  και 
L

AOE συμπληρωματικές  γωνίες . . . . . . . . . . . . . . . . 
  
 
___________________________________________________________________________ 
7)  Να γράψετε τις παραστάσεις σε μορφή μιας δύναμης: 
 
 α) 25∙24=                                                         β) (53)2 = 
 
 
 γ) 710 : 73 =                                                    δ) 33 . 9 = 
 
 
 
___________________________________________________________________________ 
8)  Να συμπληρώσετε κάθε τετραγωνάκι με ένα  ψηφίο, ώστε ο αριθμός που προκύπτει να  
 διαιρείται με τον/τους αριθμό/αριθμούς που είναι δίπλα του: 
 
 α)  με το 2  
 
 β)  με το 3 
 
 γ)   με το 5 
 
 δ)        με το 2 και το 9 
 
 
 
 
 



_______________________________________________________________________________________ 
Σελ. 4 από 9 

9)  Να βρείτε το Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών 24, 64, 80,  με ανάλυση σε γινόμενο 
 πρώτων παραγόντων. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________________________________________ 
10)  Ο Σάββας είναι 8 χρόνια μεγαλύτερος από το Μάρκο. Αν το άθροισμα των ηλικιών 
 τους είναι 32 χρόνια, να βρείτε τις ηλικίες τους. [Να λύσετε το πρόβλημα με 
 εξίσωση.] 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________________________________________ 
11)  Να γράψετε δίπλα από κάθε ισότητα ΟΡΘΟ ή  ΛΑΘΟΣ, ανάλογα με το τι ισχύει: 
 
 α) 0:8=0 …………………..                               β) 2(χ+5)=2χ+10 ………………… 
 
 γ) 5:0=5 …………………..                               δ) (20∙6):2=(20:2)∙6……………… 
___________________________________________________________________________ 
12)  Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει περίμετρο 26 cm . Αν το μήκος του είναι κατά  
 3 cm μεγαλύτερο από το πλάτος του, να βρείτε το εμβαδόν του.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



_______________________________________________________________________________________ 
Σελ. 5 από 9 

ψ 
3ψ-20 

13)  Να υπολογίσετε με τη βοήθεια εξισώσεων το χ και το ψ στα πιο κάτω σχήματα:  
 
α)                                                                            β) 
        
         
  
                            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________________________________________ 
 
14)    
                                                                         Δεδομένα       Ζητούμενα 
 
                                                                      ΑΒ=6 cm         α)  ΒΓ 
                                                                      ΑΓ=8 cm         β)  Εμβαδόν του GBA

D

 
                                                                         090=A

L

         γ)  Περίμετρος του GBA
D

 
                                                                  
         
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

χ 

4χ+300 

8 cm 

6 cm 

Α 

Β 

Γ 



_______________________________________________________________________________________ 
Σελ. 6 από 9 

15)                                                                                        Δεδομένα         Ζητούμενα 

                                                                                                    ε1 / / ε2           
L

y    

                                                                                                     1
L

G =1000            
L

c         

                                                                                   ΑΓ διχοτόμος BAD
L

       
L

z                                                           

                                                                                 
L

w  
                                                                          

L

j  
 

Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________________________________________ 
 
ΜΕΡΟΣ Β: Από τις 6 ασκήσεις να απαντήσετε μόνο στις 4. 
                    Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 2 μονάδες. 
___________________________________________________________________________ 
 
1)  Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης, αν χ = 2 και ψ = 3: 
 
  (2ψ - χ)2 -5·χ0 + ψ3:9 + (ψ - χ)10 +χ3ψ = 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ψ 
100ο 

χ 
ζ 

φ ω 

Γ Β 

Α 

ε2 

ε1 
Δ 

1 



_______________________________________________________________________________________ 
Σελ. 7 από 9 

2)  Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης τις παραστάσεις 
 
 α)  35∙9∙81: 273= 
 

 

 

 

 

 

 β) 25+25+25+25= 
 
___________________________________________________________________________ 
3)  Τρία αυτοκίνητα αγώνων ταχύτητας κάνουν το γύρο μιας πίστας σε 60 δευτερόλεπτα, 
 75 δευτερόλεπτα και 80 δευτερόλεπτα. Αν ξεκινήσουν συγχρόνως από την αφετηρία 
 να βρείτε: 
 
 α) Σε πόσο χρόνο θα συναντηθούν για πρώτη φορά στην αφετηρία και τα τρία  
     αυτοκίνητα μαζί. 
  
 β) Πόσους γύρους θα έχει κάνει το καθένα, τη στιγμή της πρώτης συνάντησης. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



_______________________________________________________________________________________ 
Σελ. 8 από 9 

Δ Γ 

Β 

Α 
1350 2χ 

χ 

4)  Ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει μήκος τετραπλάσιο από το πλάτος του και είναι 
 ισεμβαδικό με τρίγωνο του οποίου η βάση είναι 12 cm και το αντίστοιχο ύψος 6 cm. 
 Να βρείτε το μήκος και το πλάτος του ορθογωνίου. [Να κάνετε τα σχήματα.] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________________________________________ 
5) Από το διπλανό σχήμα 
    
       (α) να υπολογίσετε και τις τρεις γωνίες του τριγώνου, 
 
       (β) να χαρακτηρίσετε το τρίγωνο ως προς τις γωνίες του και 
 
        (γ) να χαρακτηρίσετε το τρίγωνο ως προς τις πλευρές του. 
             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



_______________________________________________________________________________________ 
Σελ. 9 από 9 

6)   Στο πιο κάτω σχήμα έχουμε  
   - ΑΒΓΔ τετράγωνο πλευράς 6 cm  
   - ΔΕ = ΓΕ = 5 cm.  
 Να  βρείτε : 
      α) Την περίμετρο του σκιασμένου σχήματος και 
      β) Το εμβαδόν του σκιασμένου σχήματος. 
     

             
 
 
                                
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     

 
             

Α Β 

Γ Δ 

Ε 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΚΑΚΙΟΥ 
 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2009-2010 
 

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΙΟΥΝΙΟΥ 2010 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
ΟΔΗΓΙΕΣ: α) Να γράψετε μόνο με μπλε ή μαύρο μελάνι.  
  β) Τα σχήματα να γίνουν με μολύβι. 

 γ) Απαγορεύεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής και διορθωτικού υγρού. 
ΜΕΡΟΣ Α΄(12 μονάδες) 
Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 12. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 1 μονάδα. 
 
1) Να  κάνετε τις πράξεις: 

 α) 18 – 6:3 = 
 
 
 β) 6 +4·(5 – 3) = 
 
 
2) Να λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις: 

 α) x – 4 = 11     β) 8x = 40 
 
 
 
 γ) x:4 = 9     δ) 11 – x = 5 
 
 
 
 
3) Να κάνετε τις πράξεις: 
 

 α) 

 

2 1
2

+
3
5

= 

 
 

 β) 

 

2 -
1
3

æ 
è 
ç 

ö 
ø 
÷ :15 =  

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                          ΒΑΘΜΟΣ: 

ΤΑΞΗ :Α΄                                                                           Αριθμητικώς:…………... 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: Τετάρτη     9/6/2010                             Ολογράφως…………….  

ΧΡΟΝΟΣ: 2 ΩΡΕΣ                                                             Υπογραφή…………….... 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:……………………………………….ΤΜΗΜΑ………Αρ….. 
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4) Με χρήση εξίσωσης να υπολογίσετε τη γωνία x. 
 
 
 
 
 
 
 
5) Να συμπληρώσετε με τον κατάλληλο μονοψήφιο αριθμό τα τετραγωνάκια έτσι 
ώστε ο αριθμός που προκύπτει να διαιρείται ακριβώς: 
 
 α)  559 c  με το 2 και το 9 
 
 β) 7 c 9 c  με το 3 και το 5. 
 
6) Να βρείτε το ΜΚΔ και το ΕΚΠ των αριθμών Α = 45, Β = 120 και Γ = 22·3·52. 
 

 

 

 

 

 

 

 

7) Στο πιο κάτω σχήμα ε1//ε2. Να υπολογίσετε τις γωνίες α και β και να 
δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8) Να κάνετε τις πράξεις: 
 
 24 – 5·22 + 32:(7–5)3 + (16 + 4:2 – 8)·104 = 

70º 

x x+10° 

65° 
β 

α 

55° ε2 

ε1 
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9) Σε ορθογώνιο παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ η πλευρά ΒΓ είναι 5cm και η διαγώνιος 
ΒΔ είναι 13cm. Να υπολογίσετε το εμβαδό και την περίμετρο του ορθογωνίου 
παραλληλογράμμου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10) Αν   α + β + γ = 30   να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

 4α  + 2 (β + γ – α) + 5 = 
 
 
 
 
 
 
 

11) Τα  

 

2
5

  μιας γωνίας είναι 14°. Να υπολογίσετε τη συμπληρωματική της. 

 
 
 
 
 
 
 
 
12) Ρόμβος είναι ισεμβαδικός με ορθογώνιο παραλληλόγραμμο του οποίου το μήκος 
είναι διπλάσιο από το πλάτος του. Αν η περίμετρος του ορθογωνίου είναι 30cm και η 
μια διαγώνιος του ρόμβου είναι 20cm να υπολογίσετε την άλλη διαγώνιο του ρόμβου. 
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13) Οι στρατιώτες σ’ένα στρατόπεδο μπορούν να παραταχθούν ανά 2, ανά 15 ή ανά 
18 χωρίς να περισσεύει κανένας. Να βρείτε πόσοι είναι οι στρατιώτες αν γνωρίζετε 
ότι είναι περισσότεροι από 300 και λιγότεροι από 400. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14) Τρίγωνο έχει εμβαδό 70m2. Αν το ύψος του ισούται με τα 

 

5
7

 της αντίστοιχης 

βάσης, να βρείτε τη βάση και το αντίστοιχο ύψος του τριγώνου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15) Ο Γιάννης και ο Πέτρος μοιράστηκαν ένα χρηματικό ποσό. Ο Γιάννης πήρε τα 

 

4
15

 του χρηματικού ποσού και ο Πέτρος τα υπόλοιπα. Αν ο Πέτρος πήρε 700€ 

περισσότερα απο τον Γιάννη, να βρείτε πόσα χρήματα πήρε ο καθένας. 
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Μέρος Β΄(8 μονάδες) 
Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 4 .Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 2 μονάδες. 
 
1) Να μετατρέψετε το σύνθετο κλάσμα σε απλό. 
 

 

 

15
16

-
5
6

: 2 2
3

+ 2

5 3
4

- 2 5
12

æ 
è 
ç 

ö 
ø 
÷ × 32

= 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) α) Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης την παράσταση: 

 3·81·273 = 
 
 
 
 
     β) Αν  α = 4,  β = 3  και   γ =2  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 
 
 α5:α2 + (4α – 5β + γ)4 – β3·α0 – (γ2)3 = 
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3) Στο σχήμα το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο παραλληλόγραμμο. Το Η είναι το μέσο της 
ΒΓ. Αν ΒΓ = 18cm και ΔΗ = 15cm,  να βρείτε το εμβαδό και την περίμετρο της 
σκιασμένης περιοχής. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Α 

Β 

Δ 

Γ Η 

Ζ Ε 
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4) Στο πιο κάτω σχήμα, ε1//ε2 και ε3//ε4. Αν το ΒΔ είναι το ύψος του τριγώνου ΑΒΓ 
και ΓΗ διχοτόμος της γωνίας ΒΓΕ, να υπολογίσετε τις γωνίες α, β, γ, δ και ε. Να 
δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Β 

Α 

Γ δ 

Δ 

58° 

Η 
Ε ε4 

ε3 

ε1 

ε2 

ε 

γ 

β α 
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5) Το εμβαδό ρόμβου είναι κατά 24cm² μεγαλύτερο από το τριπλάσιο του εμβαδού 
ορθογωνίου τριγώνου. Αν η περίμετρος του ρόμβου ισούται με 80cm και η μία 
διαγώνιός του ισούται με τη μία κάθετη του ορθογωνίου τριγώνου που είναι 24cm, να 
υπολογίσετε:  

α) την άλλη διαγώνιο του ρόμβου 
β) το εμβαδό του ορθογωνίου τριγώνου. 
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6) Ένας παντοπώλης αγόρασε 150 αυγά και πλήρωσε 30 ευρώ. Στο δρόμο για το 

κατάστημα, του έσπασαν το 

 

1
5

 των αυγών που αγόρασε. Τα αυγά που του έμειναν τα 

πώλησε ως εξής. Τα 

 

3
8

 των αυγών αυτών τα πώλησε με κέρδος 10 σεντ το ένα, το 

 

1
4

 

τα πώλησε στην τιμή που τα αγόρασε και τα υπόλοιπα τα πώλησε με ζημιά 2 σεντ το 
ένα. Πόσα είσπραξε από την πώληση των αυγών; Κέρδισε ή  ζήμιωσε και πόσα; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η Διευθύντρια 
 
 
 
 

Μ. Χριστούδια 
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